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In 2° 

 
 
Dictionnaire universel françois et latin contenant la sign et la définition tant des mots de l‘une et de 
l’autre langue... - Imprimé à Trévoux, et se vend a Paris chez Florentin Delaulne, Hilaire Foucault, 
Miche! Clousier [3 al.], 1721.- 5 vol. ; 2e. Auteurs d’après Barbier, t. 1, col. 986.- 2e édition.- Reliure 
veau brun, gardes à 3 filets dorés, dos doré à 8 nerfs, pièce de titre et de tomaison, 18e.- Ex-libris 
«Duvignaud, 1803» puis «Pour le service des Archives départementales, 1881, M. Autorde ». T. 2 : 
Lettres C à f.- (1) f., 2084 p. (sig. [ ] 1 A - 6 P 4 6 Q 1). Empreinte : nePô lei. G.nt © M. DCCXXI. T. 3 : 
Lettres G à M.- 2 parties en 1 vol. (1) f., 1620 p. ; 568 p. ; (sig. [ ] 1 A - 5 I 4 5 K 1; A - 2 M 4 2 N 2). 
Empreinte : m. a, n. on, e, ui, COGA. T. 5 : Lettres T à Z.- 3 parties en 1 vol. (1) f.,  
896 p. ; 330p. (1) f.; 236 p.; (sig.[ ] 1A-3H4 13; A-40 2; A-3Ne). Empreinte: 
set. s. rs ê-en qude © M. DCCXXI.  
SOULIET frères (Jésuites). 
Français (langue) / Latin (langue) : 1700-1799 : dictionnaire.  
Latin (langue) / Français (langue): 1700-1799 : dictionnaire.  
1 BIB in 2° 1/1 - 1/2- 1/3 - 1/4 - 1/5. 
 
 
MORERI (Louis) 
Le Grand dictionnaire historique ou le Mélange curieux de l’histoire sacrée et profane...Par Mre Louis 
Moreri. Nouvelle et derniere édition... Tome I [-VI].- A Paris : chez Jean-Baptiste Gignard fils, 1732.- 6 
vol. : ill. - gr - s - c - ; 2e. Reliure veau moucheté, dos orné à 8 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 3 
filets à froid, 18e. 
MORERI (Louis). 
1 Bib in 2° 2/1 à 2/6 
  
 
MORERI (Louis) 
Le Grand dictionnaire historique... Par Mre Louis Moreri, ... - Nouvelle et dernière édition revue, 
corrigée et augmentée.- A Paris : chez Jean-Baptiste Coignard, 1718.- 4 vol. ((2) f. de p1. (portrait) gr. 
s.c., (8) f. 1152 p.; (2) f., 1047 (1 bi.) p. ; (2) f., 612 p., 224 p., 252 p.; (2) f., 945 (1) p.) (sig. [ â2 ê4 A-
7F4; [ A-6 Q4; [ A-4G4 H2, A-2E4, A-2K4 212 ; [ A-6C4 6D1) ; 2e Rel. veau brun, dos doré à 8 nerfs, 
pièce de titre, 18e. Empreintes : esre-.”.”redu quGo (3) MDCC XVIII. ; s :vr esv- o-le Grdo (3) MDCC 
XVIII. ; s : de s.m- u,s- peBa (3) MDCC XVIII. ;. * mo itfet Man- éten (3) MDCC XVIII. Incomplet des 
2 derniers vol. Cachet : Préf. de la Creuse. Bib. de la ville de Guéret. Archives de la Creuse. 
1 BIB in 2° 3/1à 3/4. 
 
 
BRETONNIER (Barthélémy-Joseph). Ed.  
HENRYS (Claude) 
Oeuvres de M Claude Henrys... contenant son recueil, ses plaidoyers et harangues... Avec des 
observations sur les changemens de la jurisprudence arrivés depuis la mort de l’auteur. Une conférence de 
la jurisprudence de tous les païs du droit écrit du Royaume... Par M. B.J. Bretonnier... Tome premier.- A 
Paris : chez Nicolas Gosselin, 1708.- 22 f., 991 (1) p., 16 f. ; 2e Reliure veau moucheté, dos orné à 8 
nerfs, pièces de titre et de tomaison, 18e. Ex-libris ms. : Denesmond - Titre en noir et rouge. 
1 BIB in 2° 4. 
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BRETONNIER (Barthélémy-Joseph). Ed. 
HENRYS (Claude) 
Oeuvres de M Claude Henrys... contenant son recueil d’arrêts... ses plaidoiers et harangues avec des 
observations sur les changemens de la jurisprudence arrivés depuis la mort de l’auteur. Une conférence 
de la jurisprudence de tous les pays du droit écrit du Royaume... Par M. B.-J. Bretonnier...- Tome premier 
[ Cinquième édition...- A Paris : chez Nicolas Gosselin, 1738.- 4 vol. ; 2e Reliure veau marbré, dos orné à 
8 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 18e. Ex-libris ms. : Bazenerye. 
1 BIB in 2° 5/1à5/4. 
 
 
LAMET (Adrien-Augustin de Bussy de)  
FROMAGEAU (Germain) 
Le Dictionnaire des cas de conscience, décidés suivant les principes de la morale, les usages de la 
discipline ecclesiastique, l’autorité des conciles et des canonistes et la jurisprudence du Royaume. Par 
feus Messieurs de Lamet et Fromageau... Tome premier [-second]- J.-A. Basle : de l’imprimerie de Jean-
Louis Brandmuller, à Lauzanne : chez Marc et Michel Bousquet, 1744.- 2 vol. (2 f., VIII, 1852 (1 bi.) p. ; 
2 f., 1450 p., CVIII) ; 2e. Reliure basane marbrée, dos orné à 8 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 18e. 
Ex-libris en vignette Alexandre Chaumet. Prêtre professeur de rhétorique au petit séminaire d’Ajain. 
Cachet séminaire d’Ajain. 
1 BIB in 2° 6/1 et 6/2. 
 
 
HENRYS (Claude) 
BRETONNIER (Barthélémy-Joseph). Ed. 
Oeuvres de M Claude Henrys... contenant son recueil d’arrêts... ses plaidoyers et harangues avec des 
observations sur les changemens de la jurisprudence arrivés depuis la mort de l’auteur. Une conférence 
de la jurisprudence de tous les pays de droit écrit du Royaume... Par M. B.-J. Bretonnier... Tome second 
[-quatrième]. - Sixième édition...- A Paris : chez les libraires associés, 1771-1772.- 3 vol. ; 2e Reliure 
veau marbré, dos orné à 8 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 18e. Ex-libris ms. : Bazenerye. 
Jurisprudence. 
Justice. 
1 BIB in 2° 7/2, 7/3,7/4. 
 
 
JEAN CHRYSOSTOME (saint) 
MONTFAUCON (Bernard de). Ed. 
[...] Sancti patris nostri Joannis Chrysostomi Archiepiscopi constantinopolitani opera omnia quae 
exstant... Opera et studio D. Bemardi de Montfaucon... Tomus primus [decimus-tertius]. -  Parisiis : 
Sumptibus Ludovici Guerin, Caroli Rabustel, Joannis et Josephi Barbou [et 2 al.], 17 18-1738.- 13 vol. : 
ill. gr. s.c. ; 2e Edition bilingue : grec-latin. Reliure basane marbrée, dos doré à 8 nerfs, pièces de titre et 
de tomaison, 2 filets à froid sur plats, 18e. Cachet : Petit séminaire d’Ajain (Creuse). 
Théologie : Pères de l’église.  
1 BIB in 2° 8/1 à 8/13. 
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FRESNE (Jean du). Ed. 
Journal des principales audiences du Parlement, avec les arrêts qui y ont été rendus. Nouvelle édition... 
Par Me Jean du Fresne… - A Paris : chez Nicolas Gosselin, 1733.- 1 vol. ; 2e Reliure veau brun 
moucheté, filet à froid (garde), pièce de titre, 18e. Ex-libris ms. : Bazenerye. Justice : parlement.T. 1 : 
Concerne les années 1622 à 1661.- (1) f, 919 (1) p., (16) f. 
1 BIB in 2° 9/1. 
 
 
JAMET DE LA GUESSIERE (François). Ed. 
Journal des principales audiences du Parlement avec les arrêts qui y ont été rendus. 
Nouvelle édition... Par Me François Jamet De La Guessière... Tome second [troisième] 
A Paris : chez Nicolas Gosselin, 1733.- 3 vol. ; 2e Reliure veau moucheté, dos orné à 8 nerfs, pièces de 
titre et de tomaison, 3 filets à froid sur plats, 18e. Ex-libris ms. 
Bazenerye. 
T. II: années 1660 à 1674. 
T. III : années 1674 à 1685. 
Justice : parlement. 
1 BIB in 2° 9/2, 9/3. 
 
 
NUPIED (Nicolas). Ed. 
Journal des principales audiences du Parlement avec les arrêts qui y ont été rendus... Par 
Me Nicolas Nupied... Tome quatrième [cinqième]. - A Paris : chez Nicolas Gosselin, 
1733-1736.- 2 vol. ; 2e. 
T. IV : années 1685-1701. 
T. V : années 1700-1710. 
Justice : parlement. 
1 BIB in 2° 9/4 et 9/5. 
 
 
DU CHEMIN (Michel). Ed. 
Journal des principales audiences du Parlement, avec les arrêts qui y ont été rendus... Par Me Michel Du 
Chemin... Tome sixième [-septième]. - A Paris : chez Huart et Moreau, 1751-1754.-2 vol. ; 2e. 
T. VI : années 1711 à 1717. 
T. VII : années 1718 à 1722. 
Justice : parlement. 
1 BIB in 2° 9/6 e t9/7. 
 
 
BLONDEAU (Claude). Ed. 
GUERET (Gabriel). Bd. 
Journal du Palais ou Recueil des principales décisions de tous les parlemens et cours souveraines de 
France... Par feus Maîtres Claude Blondeau et Gabriel Guéret... Tome premier [-second]… - Quatrième 
édition...- A Paris : chez Knapen, 1755.- 2 vol. (13 f., 964 p., 17 f. ; 8 f., 1042 p.) ; 2e Reliure veau 
marbré, dos orné à 7 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 3 filets à froid sur plats, 18e.- Ex-libris ms. : 
Bazenerye. 
T. 1: 
T. 2: 1679-1700. 
Justice : parlement. 
1 BIB in 2° 10/1 et 10/2. 
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AUGEARD (Matthieu) Ed.. 
Arrests notables des différents tribunaux du Royaume, par Me Mathieu Augeard, … - Nouvelle édition...- 
Tome premier [second] - A Paris : chez Huart, Nyon, Savoye [et 4 al.], 1756 - (2) f. 948 p. ; 2e Reliure 
veau marbré, dos doré à 8 nerfs, pièce de titre et de tomaison, 18e. Ex-libris ms. : Bazenerye. 
Justice. 
1 BIB in 2° 11/1 et 11/2. 
 
 
RENUSSON (Philippe de) 
SERIEUX (Jean-Adrien) - Ed. 
Oeuvres de Me de Renusson... contenant, le traité de la communauté de biens entre l’homme et la femme 
conjoints par mariage; le traité du douaire , le traité de la Garde- noble et bourgeoise , le traité des 
propres réels, réputés réels et conventionnels; le traité de la subrogation. Nouvelle édition... par M. J.-A. 
Sérieux...- A Paris : chez les libraires associés, 1786.- Pagination multiple ; 2e Reliure veau marbré, dos 
orné à 8 nerfs, pièce de titre, 18e. Ex-libris : au citoyen Bazenerie, homme de loi. 
Droit matrimonial. 
Droit des obligations. 
1 BIB in 2° 12. 
 
 
DOMAT (Jean) 
HERICOURT, de. Ed. 
BOUCHE VRET, de. Bd. 
Les Loix civiles dans leur ordre naturel, le droit public, et legum delectus. Par M. Domat. . .- Nouvelle 
édition, revue, corrigée et augmentée... par M. de Hericourt, ... et M. de Bouchevret, tome I...- A Paris : 
aux dépens de la Société, 1745.- (4) f., XXIX (1) p., (2) f. 522 p. (sig. [J1 *2 [J1 a-d4 e1 A-3 T4 3U1) ; 
2e. T. 1 - Contient: “Les Loix civiles”.- Rel. velin marbré de rouge, dos doré à 8 nerfs, pièce de titre et de 
tomaison, 18e.- Ex-libris ms Souffrain [et] “Decazes”.- Empreinte: 1.e - oide vint dima (3) MDCCXLV. 
Droit public. 
Droit privé. 
1 BIB in 2° 13/1. 
 
 
DOMAT (Jean) 
Les Loix civiles dans leur ordre naturel, le droit public, et legum delectus. Par M. Domat... Nouvelle 
édition... Tome II.- A Paris : aux dépens de la Société, 1745.- 8 f., 284 p., 4 f. 234, 30 p. ; 2e Reliure 
parchemin marbré, dos orné à 8 nerfs, pièces de titre et de tomaison. Ex-libris ms: Souffrain [et] Decazes. 
Titre en noir et rouge. 
Droit public. 
Droit privé. 
1 BIB in 2° 13/2. 
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DOMAT (Jean) 
Les Loix civiles dans leur ordre naturel, et legum delectus. Par M. Domat... Nouvelle édition... Tome 
premier [-second]. - A Paris : chez Desprez, 1777.- 2 tomes en 1 vol., Pagination multiple; 2e Reliure 
veau marbré, dos orné à 8 nerfs, pièce de titre, 18e.  
Droit privé. 
Droit public. 
1 BIB in 2° 14. 
 
 
DOMAT (Jean) 
Les Loix civiles dans leur ordre naturel, le droit public, et legum delectus. Par M. Domat... Nouvelle 
édition revue et corrigée.- A Paris : chez Jacques Le Fevre, 1705.- 2 tomes en 1 vol. Pagination multiple ; 
2e Reliure veau moucheté, dos orné à 8 nerfs, pièce de titre, 18e. Titre en noir et rouge. 
Droit privé. 
Droit public. 
1 BIB in 2° 15. 
 
 
EGLISE CATHOLIQUE ROMAINE. Ed. [1714] 
Acta conciliorum et epistolae decretales, ac constitutiones summorumpontificum. Tomus primus [-
undecimus]. - Parisius : ex typographia regia, 1715.- 11 t., 12 vol. ; 2e Editeur d’après l’épître dédicatoire. 
Reliure veau moucheté, dos orné à 8 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 18e. Eglise catholique romaine. 
Ed. 
Cachet : “Biblioteca Magnan 1816”. Feuillet 69 détaché de l’ensemble, tome 7. Cachet C.S.B.F. autour 
d’un emblème. 
1 BIB in 2° 16/1 à 16/12. 
 
 
LOUET (Georges) 
BRODEAU (Julien). Ed. 
Recueil d’aucuns notables arrests donnez en la Cour de Parlements de Paris pris des 
Mémoires de feu Monsieur Maistre Georges Louet. . . reveu et augmenté... par feu Maistre 
Julien Brodeau... Nouvelle et dernière édition.- A Paris chez Damien Foucauld, Jean 
Guignard, René Guignard, 1668.- 2 tomes en 1 vol. ((6) f. 548 p. ; (4) f. 1030 p. (3l) f.) ; 2° 
Reliure veau, dos doré à 8 nerfs, 17e. Ex-libris : “Ce livre apartient à Me Etienne Caret, 
Guéret”. 
Justice : Parlement de Paris. 
1 BIB in 2° 17. 
 
 
FRANCE-PARLEMENT 
Recueil d’aucuns notables arrests donnez en la Cour du Parlement.- [s.l.] : [s.d.] [16].- 744 p. (sig. A-
3Q6); 12e. La page de titre manque. Reliure veau brun, 17e.- Empreinte : n a-Etve n, ur lone (3). 
Contenait 2 lettres et les pages 11, 12, 13,14 de “La Conférence du droict français”. 
Justice : parlement. 
1 BIB in 2° 18. 
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LOUET (Georges) 
BRODEAU (Julien). Bd. 
Recueil d’aucuns notables arrests, donnez en la Cour de Parlement de Paris, puis des Mémoires de feu 
Monsieur Maistre Georges Louet,. . . - Reveu et augmenté... par feu Maistre Julien Brodeau, ... Nouvelle 
et dernière édition.- A Paris : chez Damien Foucault, Jean Guignard, René Guignard, 1668.- 2 tomes en 1 
vol. ((16) f. 548 p. ; (4) f. 1030 p. (31) f.) (sig. â6 A-3Y4 3Z2 ; â4 A-6Y4) ; 2e Reliure veau brun, dos 
doré à 8 nerfs, 17e.- Empreinte : i-37 i-n-e-ve pale (3) M.DC.LXVIII.- Ex-libris manuscrit en page de 
titre “Bazenerys”. Ex-libris manuscrit en page de garde: “Petri Marini Lesvierger cousarusse [?] patroni. 
Au dos du plat : “Au Citoyen Bazenerie, homme de loi”. Au dos du plat dudos “baptisé par... [?] malade 
mourut le 1 aoust jour de lundy 1689, fut ensévély lé mardy.  
Justice : parlement. 
1 BIB in 2° 19. 
 
 
LOUET (Georges) 
BRODEAU (Julien). Ed. 
Recueil d’aucuns notables arrests, donnez en la Cour de Parle de Paris, pris des Mémoires de feu 
Monsieur Maistre Georges Louet. . . - Nouvelle et dernière édition... par feu Me Julien Brodeau...- A 
Paris : chez P. Rocolet, Jean Guignard, 1661.- 2 tomes en 1 vol. ((8) f. 550 p. (38) f. ; (3) f. 480 p. (25) f.) 
; 2e. Ex-libris : Benjamin francisci Lohrmerit, 1688. 
Justice : Parlement de Paris. 
1 BIB in 2° 20. 
 
 
LOUET (Georges) 
BRODEAU (Julien). Bd. 
Recueil d’aucuns notables arrests, donnez en la Cour de Parlement de Paris, pris des Mémoires de feu 
Monsieur Maistre Georges Louet, Me Julien Brodeau,. . .- A Paris : chez P. Rocolet, Jean Guignard, 
1661.- 2 tomes en 1 vol. ((18) f. 550 p. (38) f. ; (3) f. 480 p. (25) f.) (sig. [J2 â6 A-2Y6 2Z5 3A-314 3K2 ; 
J3 A-2R6 2S-2Z4 3A1) ; 2e. Ex-libris Benjamin francisci Leherment, 1688.- Empreinte: sàen o-u.v-n-drei 
(3) M.DC.LXI. Ex-libris : Benjamin francisci Leherment Cauhdrei, 1688. Autre ex-libris : Poncet. Note 
manuscrite en dernière page de garde, au crayon noir : “Baiamen le Tenneur [?] Conseiller du Roy au 
Chastelet de Paris, 1693”. 
Justice : Parlement de Paris.  
1 BIB in 2° 20. 
 
 
LOUET (Georges) 
BRODEAU (Julien). Bd. 
Recueil de plusieurs notables arrests du Parlement de Paris, pris des mémoires de Monsieur Maistre 
Georges Louet... recUeillis par feu Maistre Julien Brodeau... Nouvelle et dernière édition... Tome premier 
- A Paris : chez Jean et Michel Guignard, 1700.- (4) f., 718, 66 p. ; 2e Reliure veau moucheté, dos orné à 
8 nerfs, pièce de titre, 18e. Ex-libris ms. : “Anneti Niveau De Monlevade”.  
Justice : Parlement de Paris. 
1 BIB in 2° 21. 
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LOUET (Georges) 
BRODEAU (Julien). Collab. 
ROUSSEAUD DE LA COMBE (Guy du). Ed. 
Recueil de plusieurs arrêts notables du Parlement de Paris, pris des Mémoires de Monsieur Maître 
George Louet... contenant un grand nombre d’arrêts et de décisions, recueillis par Maître Julien 
Brodeau... Nouvelle édition, revue, corrigée et augmentée... par Maître Guy du Rousseaud De La 
Combe... Tome premier [-second] - A Paris : chez Cavelier père, 1742.- 2 vol. T. 1: (6) f., 974 p. (sig. [J2 
a4 A-5X4 5Y - 6P2 6Q1). Empreinte : ito- urté reès pri’. T. 2 : (2) f., VI, 929 (1) p. (sig. [J2 a3 A-5R4 5S-
6H2 611). Empreinte : 92ne f. cé m-estimé (3) M.D.CC.XLII. 
Ex-libris ms. : “Bazenerye”. 
Ex-libris imp. : “Au Citoyen Bazenerie, homme de loi”. 
Justice : Parlement de Paris. 
1 BIB in 2° 22/1 et 22/2. 
 
 
BACQUET (Jean) 
FERRIERE (Claude de). Bd. 
Les Oeuvres de Me Jean Bacquet... augmentées de plusieurs questions, décisions et arrests... par Maistre 
Claude de Ferrière... - A Paris : chez Denys Thierry, 1688.- (8) f., 1063 (1 bl.) p. (sig. A4 â6 A-6S4) ; 2e 
Reliure veau brun, dos doré à 8 nerfs, 17e. Vignette pour ex-libris de Rousset de St-Eloy. Empreinte : i-er 
e-is e.r- Qude (3) M.DC.LXXX VIII. 
1 BIB in 2° 23. 
 
 
LE BRUN (Denis) 
ESPIARD DE SAUX (François-Bernard) Ed. 
Traité des successions divisé en quatre livres... Par feu M. Denis Le Brun...- Quatrième édition, 
augmentée de nouvelles décisions et de remarques critiques, par Mre François Bemard Espiard De Saux - 
A Paris : chez Jean de Nuliy, 1735.- [6] f, 680, 62, 70 p. (sig. a-f 1A-4Q4, A-G4 H2 I1, a-r2 s1) ; 2e. T.1 
Oeuvres de M. Denis Le Brun.- Incomplet du cahier 3A.- Rel.veau brun moucheté, dos doré à 8 nerfs, 
pièce de titre, 18e.- Empreinte : neqs ntc - i-la cidé (3) MDCCXXXIX. 
Droit successoral. 
1 BIB in 2° 24. 
 
 
FRANCE 
[Acte royal - 16e-17e] 
La Grande conférence des ordonnances et édits royaux... Par M. Pierre Guenois... Tome second.- A Paris 
: chez Denys Thierry, 1678.- 1 f, 773-1523 [i.e 1513 J (1)] p. ; 17e. Reliure veau moucheté, dos orné à 8 
nerfs, pièce de titre, 17e. Titre en noir et rouge. Page de titre: “Le Marne rüe du Bourg”. 
GUENOIS (Pierre). Bd. Législation royale. 
1 BIB in 2° 25. 
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LAPEYRERE (Abraham) 
Décisions sommaires du Palais, par ordre alphabétique, illustrées de notes et de plusieurs arrests de la 
Cour de Parlement de Bordeaux. Par feu Me Abraham Lapeyrere... - A Bordeaux : chez Guillaume 
Boudé, 1706.- [6] f., 353 p., [3] f. (sig. â 6 A-2x4 2Y2) ; 2e. 3e édition.- Rel. veau brun, dos doré à 8 
nerfs, 18e.- Empreinte : psez 4.. et hoes miau (3) MDCC VI. Manuscrit en page de titre: “Ce livre 
appartien a m... (rayé) Conseilier du Roy au siege présidial et Seneschal de Limoges. 
Justice : Parlement de Bordeaux.  
1 BIB in 2° 26. 
 
 
BONIFACE (Hyacinthe de) 
Arrests notables de la Cour de Parlement de Provence, Cour des comptes, aydes et finances du mesme 
pays. Recueillis par Noble Hyacinthe de Boniface... Divisez en deux tomes. Tome premier.- A Paris : 
chez Jean Guignard, René Guignard, 1670.- (1) f. de pi. gr. s.c. (portrait), (23) f., 581 (1 bl.) p. ; 2e 
Reliure veau moucheté, dos orné à 8 nerfs, armoirie dorée sur plats. Titre en noir et rouge. 
Justice : Parlement de Provence.  
Cour des aides. 
1 BIB in 2° 27. 
 
 
FRANCE 
[Acte royal (recueil) - 1200-1595] 
La Conférence des ordonnances royaux, distribuée en XII livres, à l’imitation du Code, avec plusieurs 
annotations... Par Pierre Guénoys . . .- Seconde édition...- Paris : chez Chaudiere, 1596.- (42) f. ; 893 (1) 
p., (49) f. ; 2e. Incomplet de la page de titre...Notice d’après le Catalogue B.N.- T. 65, cal. 644. Mention 
au crayon, sur la 1ère p. : “entrée 1836”. 
Acte royal (recueil) - 1200-1595. 
GUENOIS (Pierre). Ed. 
1 BIB in 2° 28. 
 
 
BREQUIGNY (Louis Georges Oudart Feudrix de) 
Table chronologique des diplomes, chartes, titres et actes imprimés, concernant l’histoire de France. Par 
M de Brequigny... Tome premier [-troisième]. - A Paris : de l’Imprimerie royale, 1769.- 3 vol. ; 2e Reliure 
veau marbré, dos orné à 8 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 3 filets dorés et armoirie sur plats, 18e. 
Marque typographique au titre. 
Histoire de France : chronologie. 
Cachet Bib. de la préf. de la Creuse. 
1 BIB in 2° 29/1 à 29/3. 
 
 
CLEMENT (François) Ed. 
L ‘Art de vérifier les dates des faits historiques, des chartes, des chroniques et autres anciens monumens, 
depuis la naissance de Notre-Seigneur... - Par un religieux bénédictin de la Congrégation de S. Maur. 
Tome premier [-troisième]. - Troisième édition.- A Paris chez Alexandre Jombert jeune, 1783-1787.- 3 
vol. ; 2e. Editeur d’après Barbier, t. 1, cal. 297. Marque typographique au titre. Reliure veau vert 
moucheté, dos orné à 8 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 1 filet doré sur plats, 18e. 
Histoire : chronologie. 
1 BIB in 2° 30/1 à 30/3. 
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[Coutume - Bourbonnais - 1732] 
Coutumes générales et locales du païs et duché de Bourbonnois, avec le commentaire, dans lequel ces 
coutumes sont expliquées... Par messire Matthieu Auroux Des Pommiers... Première [-seconde] partie.- A 
Paris : chez Jacques-Nicolas Leclerc, 1732.- 2 vol. ; 2e. Demi-reliure, dos orné à 8 nerfs, 19e. 
Coutume : Bourbonnais, 1732. 
AUROUX DES POMMIERS (Matthieu). Ed. 
1 BIB in 2° 31/1 et 3 1/2. 
 
 
[Coutume - Orléans - 1704] 
Coutume d’Orléans commentée par Monsieur Delalande...Tome premier [-seconde]. - Seconde édition... 
revûe, corrigée et mise en ordre par Me Philippe Auguste Perreaux... - A Orléans : chez Jean Borde, 
1704-1705.- 2 tomes en 1 vol. (10 f., 656 [i.e 658], 3 f. ; 10 f., 454 [i.e 452], 17 (1), 12 p.) ; 2e. Reliure 
veau moucheté, 2 filets à froid sur plats, dos orné à 8 nerfs, pièce de titre, 18e.- Ex-libris ms. : Bazenerye. 
Titre en noir et rouge. 
DELALANDE. 
PERREAUIX (Philippe-Auguste). Ed. Orléans coutume, 1704. 
1 BIB in 2° 32. 
 
 
[Coutume (Recueil) - France - 1724] 
Nouveau coutumier général, ou Corps des coutumes générales et particulieres de France, et des 
provinces connues sous le nom des Gaules... Par M. Charles A. Bourdot De Richebourg... - Tome premier 
[-quatrième]. - A Paris chez Michel Brunet, 1724.- 4 vol. 2e. Reliure basane marbrée, dos orné à 8 nerfs, 
pièces de titre et de tomaison, 18e. 2 ex libris ms. : Fournier et Laborde.Titre en noir et rouge. 
BOURDOT DE RICHEBOURG (Charles-Antoine). Ed.  
Coutume (recueil) : France, 1724. 
1 BIB in 2° 33/1 à 33/4. 
 
 
[Coutume - Paris - 1775] 
Le Droit commun de la France, et la coutume de Paris... Nouvelle édition... Par feu Me François 
Bourjon... Tome premier [-second] A Paris : chez Brunet, 1775.- 2 vol. (12 f., 1136 ; 2 f., 864, XXVI p.,l 
f.) ; 2e. Reliure basane marbrée, dos orné à 8 nerfs, pièce de titre et de tomaison, 18e. Ex-libris ms. 
Bazenerye. 
BOURJON (François) - Ed.  
Coutume : Paris, 1775. 
1 BIB in 2° 34/1 et 34/2. 
 
 
[Coutume - France - 1635] 
Les Coutumes générales et particulières de France et des Gaules, corrigées et annotées... par M. Charles 
Du Moulin... Tome premier [-second]. - A Paris : chez P. Lamy, 1635.- 2 vol. ((10) f., 1184 [i.e 1182] ; 
(8) f., 1152 [i.e 1136] p., (59) f.) ; 2e. Ex-libris ms. : Exbibliotheca Gilberti Mesenier de Bussière, 1697. 
Reliure veau brun, 2 filets dorés (plats et dos), dos doré à 6 nerfs, 17e. 
DU MOULIN (Charles). Ed.  
Coutume : France, 1635. 
1 BIB in 2° 35/1 et 35/2. 
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[Coutume - Bourbonnais - 1732] 
Coutumes générales et locales du païs et duché de Bourbonnois, avec le commentaire dans lequel ces 
coutumes sont expliquées.. .par Messire Matthieu Aurouic Des Pommiers... - A Paris : chez Le Breton 
fils, 1732.- 2 parties en 1 vol., pagination multiple, 2e. Reliure veau moucheté, dos doré à 8 nerfs, 18e. 
AUROUX DES POMMIERS, Matthieu (abbé). Ed.  
Coutume : Bourbonnais, 1732. 
1 BIB in 2° 36. 
 
 
[Coutume- Bourbonnais - 1780] 
Coutumes générales et locales du pays et duché de Bourbonnais, avec le commentaire, dans lequel ces 
coutumes sont expliquées.. .par Messire Matthieu Auroux Des Pommiers... - Seconde édition.- A Riom : 
chez Martin Dégoutte, 1780.- 2 parties en 1 vol., pagination multiple ; 2°. Brunet t. 2, col. 357. Reliure 
veau marbré, dos orné à 8 nerfs, pièce de titre, 18e. 
AUROUX DES POMMIERS (Matthieu), abbé. Ed.  
Coutume Bourbonnais, 1732. 
1 BIB in 2° 37. 
 
 
[Coutume - Poitou - 1727] 
Coûtumier général ou Corps et compilation de tous les commentateurs sur la coûtume du comté et pays 
de Poitou... Par M. Joseph Boucheul...Tome premier [-second]. - A Poitiers chez Jacques Faulcon, 1727.-
2 vol. ((2) f., XXX, 961 (1) p. ; (1) f., 886 p., (1) f.) ; 4e. Reliure veau marbré, dos orné à 8 nerfs, pièces 
de titre et de tomaison. T. 2 en double exemplaire. 
Coutume : Poitou, 1727. 
BOUCHEUL (Joseph). Ed. 
Sign. manuscrite Pergaud... [?] au 38/2.  
1 BIB in 2° 38/1, 38/2 et 38/2 bis. 
 
 
[Coutume - Berry - 1679] 
Les Anciennes et nouvelles coutumes locales de Ber et celles de Lorris commentées. Par Gaspard 
Thaumas De La Thaumassière... - A Bourges : chez Jean Toubeau, 1679.- (1) f. de pi. gr. s.c. (jortrait), (9) 
f., 738 p., (3) f. ; 2e. Ouvrage restauré : demi-reliure, dos doré à 8 nerfs, pièce de titre, 19e. 
THAUMAS DE LA THAUMASSIERE (Gaspard). Ed. 
[Coutume Lorris. 1679]. 
Coutume : Berry, 1679. 
Coutume: Lorris, 1679. 
Tampon : Préf. de la Creuse.  
1 BIB in 2° 39. 
 
 
[Coutume - Paris - 1747] 
Le Droit commun de la France et la coutume de Paris... Par Me François Bourjon... Tome premier [-
second]. - A Paris : chez Grangé, Rouy, 1747.-2 vol. ((11) f., XLI (1 bl.), 911 (1 bl.) p. ; (3) f., XXV (1 
bl.), 679 (1 bl.) p.) ; 2e. Reliure basane marbrée, dos orné à 8 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 3 filets 
à froid sur plats, 18e. Ex-libris ms. : Dissandes De Bogenet. Titre en noir et rouge. 
BOURJON (François). Bd.  
Coutume : Paris, 1747. 
1 BIB in 2° 40/1 et 40/2. 
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DUPLESSIS (Claude) 
Traités de Mr Duplessis... sur la coutume de Paris.- Seconde édition... avec des notes de MM. Berroyer et 
de Laurière... - A Paris : chez Nicolas Gosselin, 1702.- Pagination multiple ; 2e. Reliure veau moucheté, 
dos orné à 8 nerfs, pièce de titre, 18e. 
Ex-libris ms. : Bazenerye. Titre en noir et rouge. 
Paris : coutume, 1702. 
1 BIB in 2° 41. 
 
 
[Coutume. - Paris. 1702] 
Traité de Mr Duplessis... sur la coutume de Paris.- Seconde édition avec des notes de MM. Berroyer et de 
Laurière... - A Paris : chez Nicolas Gosselin, 1702.- (1) f. de pi. (portrait) gr. s.c., pagination multiple ; 2e. 
Reliure veau brun, dos doré à 8 nerfs, pièce de titre, 18e.- Ex libris ms. : De Bogenet. 
DUPLESSIS (Claude). Ed.  
BERROYER (Claude). Ed.  
LAURIERE (Eusèbe-Jacques de). Ed.  
Coutume : Paris, 1702. 
1 BIB in 2° 42. Note ms d’achat en 1702. 
 
 
[Coutume. - Paris - 1664] 
Le Droit françois et coutume de la pré vosté et vicomté deParis... Par Maistre Jean Tronçon... - 
Quatrième édition. Reveu corrigée et augmentée... - A Paris : chez Guillaume de Luyne et Jean Guinard, 
1664.- (15) f., 829 [i.e 823] (1 bl.) p. ; 2e. Reliure veau brun, dos doré à 8 nerfs, 17e.- Ex-libris: 
“Bazenerye”. 
TRONCON (Jean). Bd. Coutume : Paris, 1664. 
L BIB in 2° 43. 
 
 
LE MAISTRE (Pierre). Ed. 
La Coûtume de la Prevosté et Vicomté de Paris, rédigée... par Me Pierre Le Maistre... – A Paris : chez 
Guillaume Cavelier, 1700.- (4) f., 576 [i.e 574], (2) f. (sig. â 4 A - 4 C 4 4 D1); 2e. Rel. veau brun 
moucheté, dos doré à 8 nerfs, 17e.- Empreinte : n.n. e.n. - dees saar 
(3) M.DCC. 
Coutume : Paris, 1700. 
1 BIB in 2° 44. 
 
 
CHOPPIN (René) 
TOURNET (Jean). Trad. 
Les Oeuvres de M René Choppin... divisez en trois tomes. - A Paris : chez Estienne Richer, 1635.- 2 
parties en 1 vol. ((7) f., 418 p., (31) f. ; (6) f., 320 p. (24) f.) (sig. [  ] 1 â 6 A-D 6 B-3 M 4 ; â 6 A-2Z4) ; 
2e.T. 2.- Contient: “Trois livres du domaine de la Couronne de France”. “Commentaire surles Coutumes 
de la Prévosté et Vicomté de Paris”.- Rel. veau, dos doré à 8 nerfs, 2 filets (plats et dos), 17e.- Ex-libris 
ms. : “Bacenerys”, titre : Petri-marine Soervierger.... Empreintes : s. is. P.s. e. s. La Pr (3) M.DC.XXXV. 
; t.r., i.s. : esn- pael (3) M.DC.XXXIV. (6) f., 483 (1 bi.) p., 30 f. ; (6) f., 214 p. (16) f. [J2 â4 A-3Y4 ; â6 
A4 2B-2G4 H6]. 
Domaine de la Couronne. 
Coutume : Paris (Vicomté). 
1 BIB in 2° 45/1 à 45/3. 
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CHOPPIN (René) 
TOURNET (Jean). Trad. 
Les Oeuvres de M René Choppin... divisez en trois tomes.- A Paris : chez Estienne Richer, 1635.- 2 vol. ; 
2e. Rel. veau dos doré à 8 nerfs, 2 filets (plats et dos), 17e.- Ex-libris ms. :“Barenerys”, titre : “Petri-
marini Desvierger”.... T. 1.- Contient : “Trois livres de la police ecciesiastique”. “Deux livres de droicts 
des religieux et monastères”.- 2 parties en 1 vol. ((6) f., 483 (1 bi.) p., (30) f. ; (6) f., 214 p. (16) f.) (sig.  
[J2 â4 A-3Y4 ; â6 A4 2B- 2G4 H6). 2e partie : erreur de pagination : p. 170-180 en double.- Empreintes : 
e.i. u.ene.r., SODE (3) M.DC.XXXV.T. 2.- Contient : “Trois livres du domaine de la Couronne de 
France”. “Commentaire sur les Coutumes de la Prévosté et Vicomté de Paris”.- 2 parties en 1 vol. ((7) f., 
418 p., (31) f. ; (6) f., 320 p. (24) f.) (sig. [  ] 1 â6 A-D6 E-3M4 ; â6 A-2Z4).- Empreintes: s.is. P.s. e.s. La 
Pr (3) M.DC.XXXV. 
Domaine de La Couronne.  
Coutume : Paris (Vicomté).  
1 BIB in 2° 45. 
 
 
CHOPPIN (René) 
TOURNET (Jean). Trad. 
Les Oeuvres de M René Choppin... divisez en trois tomes.- A Paris : chez Estienne Richer, 1635.- 2 vol. ; 
2e. Rel. veau, dos doré à 8 nerfs, 2 filets @lats et dos), 17e.- Ex-libris ms. “Barenerys”. T. 1.- Contient : 
“Trois livres de la police ecclésiastique”. “Deux livres de droicts des religieux et monastères”.- 2 parties 
en 1 vol. ((6) f, 483 (1 bl.) p., (30) f. ; (6) f., 214 p. (16) f) (sig. [ ] 2â4 A-3Y4 ; â6 A4 2B-2G4 H6). 2e 
partie : erreur de pagination: p. 170-180 en double.- Empreintes : e.i. u.en e.r., SODE (3) M.DC.XXXV. 
T.2.- Contient : “Trois livres du domaine de la Couronne de France”. “Commentaire sur les Coutumes de 
la Prévosté et Vicomté de Paris”.- 2 parties en 1 vol. ((7) f, 418 p., (31) f (6) f, 320 p. (24) f) (sig. [ ] 1 â6 
A-D6 E-3M4 ; â6 A-2Z4).- Empreintes : s.is. P.s. e.s. La Pr (3) M.DC.XXXV. 
Domaine de La Couronne. 
Coutumes : Paris (Vicomté). 
1 BIB in 2° 45/1 à 45/ 
 
 
CHOPPIN (René). Ed. 
TOURNET (Jean). Trad. 
Les Oeuvres de M René Choppin, ... divisez en trois tomes.- A Paris : chez Estienne Richer, 1634.- 3 vol. 
; 2e. Rel. veau, dos doré à 8 nerfs, 2 filets (plats et dos), 17e.- Ex libris ms. : “Barenerys”. T. 1.- Contient 
: “Trois livres de la police ecclesiastique”. “Deux livres de droicts des religieux et monastères”.- 2 parties 
en 1 vol. ((6) f, 483 (1 bl.) p., (30) f ; (6) f, 214 p. (1b) f).- 2e partie : erreur de pagination : p. 170-180 en 
double.- Empreintes : e.i.u.en e.r., SODE (3) M.DC.XXXV.T. 2.- Contient : “Trois livres du domaine de 
la Couronne de France “. “Commentaire sur les Coutumes de la Prévosté et Vicomté de Paris”.- 2 parties 
en 1 vol. ((7) f, 418 p., (31) f ; (6) f, 320 p. (24) f).- Empreintes: s. is. P.s. e.s. La Pr (3) M.DC.XXXV. 
T. 3.- Contient: “Commentaires sur la Coustume d’Anjou”. “Des privilèges des personnes vivans aux 
champs”.- 2 parties en 1 vol. ((6) f. 336 [i.e 334], (18) f., 372 P. (25) f. ; (6) f. 92 p. (16) f.).- Empreinte : 
o.de e.en z.e- matu (3) M.DC. XXXV. 
Droit canon. 
Domaine de la Couronne. Coutume : Paris, 1643. 
Coutume : Anjou, 1643.  
Droit rural. 
1 BIB in 2° 45/1 à 3. 
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DUMOULIN (Charles). Ed. GODEFROY (Denis). Ed. 
Commentarii in parisienses totius galliae supremi parlamenti consuetudines, anthore D. Carolo 
Molinao... ad D. DionysiiGothofredi... adjectis plurimis eiusdem Jurisc... non minus utilibus ad marginem 
annotationibus. . .- [Paris] : Excudebat Joannes Le Preux, 1596.- (28) f., 734 (1) f., 178 (1) f. ; 2e. Ex-
libris ms. : Joannis Baptistae Delachapelle, 1700. 
DU MOULIN, Charles. 
Coutume: Paris, 1596.  
1 BIB in 2° 46. 
 
 
BAUDOUIN (J.) 
NABERAT (Anne de) 
Histoire des Chevaliers de l’Ordre de S. Jean de Hierusalem. . . Par J. Baudoin. Dernière édition... - A 
Paris : Pour Jacques d’Allin, 1643.- Pagination multiple ; 2e. Avant-titre gravé sur cuivre. Titre en noir et 
rouge. Relié avec “Sommaire des privilèges octroyez à l de S. Jean... Par Frère Aime de Naberat”. 
Sommaire des privilèges octroyez a l’Ordre de S. Jean, par les Papes, Empereurs, Roys et Princes... Par 
Frère Anne de Naberat... - [A Paris : Pour Jacques d’Allin, 1643].- Pagination multiple; 2e. Avant-titre 
gravé sur cuivre. Relié avec “Histoire des Chevaliers de l’Ordre de S. Jean de Hierusalem... Pari 
Baudouin” 
Ordre militaire: St-Jean-de-Jérusalem.  
Hospitaliers de St-Jean-de-Jérusalem.  
1 BIB in 2° 47. 
 
 
ROUSSEAUD DE LA COMBE (Guy du) 
Recueil de jurisprudence canonique et beneficiale, par ordre alphabetique . avec les pragmatiques, 
concordats... Par Me Guy du Rousseaud De La Combe... - A Paris : chez Joseph Saugrain, 1748.- 
Pagination multiple ; 2e. Reliure veau marbré, dos orné à 8 nerfs, pièce de titre, 18e. Titre en noir et 
rouge. 
Jurisprudence ecclésiastique.  
1 BIB in 2° 48. 
 
 
ESPEIS SES (Antoine d’) 
ROUSSEAUD DE LA COMBE (Guy du). Ed. 
Oeuvres de M. Antoine d’Espeisses... [Divisées en trois tomes]... - Nouvelle édition, revue, corrigée et 
très considérablement augmentée par Me Guy du Rousseaud De La Combe... - A Lyon : chez les frères 
Bruyset, 1750. T. 2.- Contient : “Des successions testamentaires et ab. intestat. Pratique civile. Pratique 
criminelle.- VIII, 808 p. (sig. [J4 A-514]).- Empreinte : 88 st n.i- det, famo (3) M.DCC.L. 
1 BIB in 2° 49/2. 
 
 
ESPEISSES (Antoine d’) 
ROUSSEAUD DE LA COMBE (Guy du). Ed. 
Oeuvres de M. Antoine d’Espeisses... [Divisées en trois tomes]... -Nouvelle édition, revue, corrigée et très 
considérablement augmentée par Me Guy du Rousseaud De La Combe... - A Lyon : chez les frères 
Bruyset, 1750. T. 3.- Contient : “Des droits seigneuriaux. Des tailles et autres impositions. Des benefices 
ecclesiastiques.- VIII, 765 (1 bi.) p. (sig. A-4 B4 4C2 4D-SD4).- Empreinte : 45e. es2. esas êttr (3) 
M.DCC.L. 
1 BIB in 2° 49/3. 
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ESPEISSES (Antoine d’) 
Les Oeuvres de M Antoine d’Espeisses... Dernière édition, nouvellement reveUe et corrigée. Tome 
premier [quatrième] - A Lyon : chez Jean-Antoine Huguetan, 1677.- 2 vol. : 2°. Reliure veau brun 
moucheté, dos orné à 8 nerfs (dorure effacée). Titre en noir et rouge [1] p. de front gr. s.c. ou [1] d. de pi. 
(I T.1.- Contient : “Des contrats propres et impropres , leurs accessoires, exécution et dissolution”. T. 2.- 
Les successions testamentaires et ab. intestat. T. 3.- Pratique civile ; pratique criminelle ; des droits 
seigneuriaux. T. 4.- Les tailles et autres impositions , des bénefices ecclésiastiques et la table très-ample 
et augmentée.- Ex-libris manuscrit: “Bazenerye”. Etiquette: “120. Au cit. Bazenerye, Jurisconsulte à 
Guéret. Creuse”. Ex-libris manuscrit : “Petri Marini Desvierges”. Page de titre en rouge et noir. 
Droit civil. 
Droit criminel. 
1 BIB in 2° 50/1 à 4. 
 
 
ESPEIS SES (Antoine d’) 
Les Oeuvres de M Antoine d’Espeisses... [divisées en trois tomes]... - A Lyon : chez Jean Antoine 
Huguetan, 1666. T. 1.- Contient : “Des contrats propres et impropres ; leurs accessoires, exécution et 
dissolution”.- [1] f. de pi. (portrait) gr. s.c., [11] f., 771, [1 bl.] p. (sig. â 6ê 6 A-3R4 3S4 3T4) ; 2e.- Rel. 
veau brun, moucheté, dos doré à 8 nerfs, 17e.- Empreinte : tsus eses or 2. cevo (3) MDCLXVI.- Autre 
exemplaire datant de 1673. Son empreinte : cet. eses tese ceav (3) M.DC.LXXIII. 
Droit civil. 
1 BIB in 2° 51/1 à 3. 
 
 
ESPEISSES (Antoine d’) 
Les Oeuvres de M Antoine d’Espeisses,... [divisées en trois tomes]... - Dernière édition, nouvellement 
revue et corrigée.-A Lyon: chez Jean-Antoine Huguetan, 1666. T. 3.- [4] f., 476, [130] f. (sig. â4 A-3 P 6 
[ ]1) ; 2e.- Contient: “Des droits seigneuriaux. Des tailles et autres impositions. Des benefices 
ecclesiastiques”.- Empreinte : 25 rs u-2. Et m-coBa (3).- Autre exemplaire datant de 1673. Son empreinte 
: 25ou u-2. 2.a-coBa(3) M.DC.LXXIII. 
Droits seigneuriaux. 
Taille royale. 
Bénéfices ecclesiastiques.  
1 BIB in 2° 51/3. 
 
 
ESPEISSES (Antoine d’) 
Les Oeuvres de M Antoine d’Espeisses,... dernière édition, nouvellement reveile et corrigée, tome premier 
[troisième]. - A Lyon : chez Jean-Antoine Huguetan et Guillaume Barbier, 1673.- 3 vol. ([24] 771 ; [8] 
710; [8] 476 [264] p.) : p. de front. au vol. 1 gr. s.c. ; 2e. Ex-libris manuscrit : “Decaze”. 
Droit civil. 
Droit criminel. 
Procédure civile. 
Procédure criminelle. 
1 BIB in 2° 52/1 à 3. 
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LE BRUN (Denis) 
Traité de la communauté entre mari et femme, avec un traité des communautés ou sociétés facites. Par 
Maître Denis Le Brun... Nouvelle édition, augmentée considérablement... par Me... et Me... - A Paris : 
chez Knapen, 1754.- XII, 636, 25 (1) p. ; 2e. Editeurs d’après Barbier t. 4, col. 753 - Reliure basane 
marbrée, 2 filets à froid sur plats, dos orné à 8 nerfs, pièce de titre. Ex-libris ms. : Bazenerye.- En page de 
garde: “acheté à Guéret le 15 janvier 1761 par moy Labrugière. M. Delabrugière mez a fais requits ce 
trois juin 1770 Bazenerye dans un voyage que j’ay fais pour ses affaires... trois jours”. 
AUGEART (Mathieu). Ed.  
BRUNET (J.-B.). Ed. 
Droit matrimonial. 
1 BIB in 2° 53. 
 
 
JUSTINIEN 1er (empereur)  
GODEFROY (Denis). Ed. 
[Copus juris civilis... Accesserunt commentarii... authore Dionysio Gothofredo... - [Lugduni : B. 
Vincentius, 1583].- 2 parties en 1 vol. ((1) f., 96 p. ; (20) f., 1982 (1) p.) ; 2e. Incomplet de la page de 
titre, des pièces liminaires, du cahier â et 2t. Notice rétablie d’après Cat. B.N. t. 80, col. 84. Brunett. 3, 
col. 608. Réunit : “Institutionum juris D. Justiniani P.P.A.Libri IV” et “Digestorum seu pandectarum... 
Libri L... cum notis Dionysii Gothofredi...”. 
Droit justinien. 
1 BIB in 2° 54. 
 
 
THOMASSIN (Louis) 
Ancienne et nouvelle discipline de l’Eglise, touchant les benefi ces et les beneficiers. Tome premier [-
troisième]. - Par le R.P. Louis Thomassin... Nouvelle édition... - A Paris : chez François Montalant, 
1725.- 3 vol. ; 2e. Reliure veau moucheté, dos orné à 8 nerfs, pièce de titre et de tomaison, 3 filets à froid. 
Bénéfice ecclésiastique.  
1 BIB in 2° 55/1 à3. 
 
 
FUCQUETIO (Nicolao)  
LABBE (Philippe) 
Novae bibliothecae [orum] manuscript librorum Tomus primus [-secundus] Historias, chronica, 
sanctorum, sanctarum que vitas, translationes, miracula... Operâ ac studio Philippi Labbe... Nicolao 
Fucquetio...Parisiis : apud Sebastianum Cramoisy et Gabrielem Cramoisy, 1657.- 2 vol. (16 f., 808 p., 22 
f. ; 11 f., 820 p., 34 f.) ; 2e. Reliure parchemin,17e. Marque typographique au titre. Titre en noir et rouge. 
Cachet bleu inconnu.  
Cachet Préf., bib. admi. 
Hagiographie. 
1 BIB in 2° 56/1 et 56/2. 
 
 
BERNARD (saint) 
Sancti Patris Bernardi opera.- [Lyon ?] : [sumptibus Antonii Malin, P. Compagnon et R. Taillandier [et 3 
al.], 1676].- Pagination multiple ; 2e. Adresse d’après la permission. La page de titre manque. T. 4 seul. 
Reliure basane, 17e. 
Patrologie. 
Théologie Pères. 
1 BIB in 2° 57. 
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GREGOIRE IX (pape) 
Decretales D. Grégorii Papae IX.. - Editio ultima-Lugduni : sumptibus Icannis Pillehotte, 1613.- (2) f., 
23 (1 bl.) p., 1966 (1 bl.) p., (2) f., 37 (1) f. ; 2e. Incomplet des cahiers t, 2t, B.- Reliure veau brun, dos 
doré à 8 nerfs, 2 filets dorés (plats etdos). 
Droit canon. 
1 BIB in 2° 58. 
 
 
BERNARD (saint) 
MERLON HORST (Jacques). Ed. 
Sancti Patris Bernardi, ... opera omnia... Studio et labore Jacobi Merloni Horstii, ... - Lugduni: sumptibus 
Hieronymide La Garde, Petri Compagnon, M.DC.LXII.- 3 tomes en 1 vol. ((10) f. 120 p. ; 152 p. (1) f. ; 
272 p. ; 139 ( 1 bl.) p.) (sig. â 62â4 A-K6 ; A-M6 N5 AY6 Z4 ; A-L6 M4) ; 2e. T. 1, 2, 3. Rel. basane, dos 
doré à 7 nerfs, 1 filet doré (plats et dos), 17e.  
Empreinte : H.NS i-1- em i- Deip (3) M.DC.LXII.  
Patrologie. 
Histoire religieuse saint Bernard.  
1 BIB in 2° 59. 
 
 
REBEYROLIS (abbé) 
[Vie des saints, avec des reflexions, par M. Rebeyrolis]. - (Lyon : Duplain, 1737).- 2 parties ((13) f., 398 
[i.e 400] p. ; 454 p., (3) f) ; 2e. - 3e édition. Adresse prise au privilège. Incomplet de la page de titre. 
Ouvrage restauré : demi-reliure, dos long, 19e. - Ex-libris manuscrit: “Lascau (ou Lascace) curé de Lépias 
(Lépinat ?). 
Hagiographie. 
1 BIB in 2° 60. 
 
 
SAINTE-MARTHE (Denis de)  
SAMMARTHANI (Denis) 
Gallia christiana, in provincias ecclesiasticas distributa , quaseries et historia archiepiscoporum, 
episcoporum et abbatum. . . opera et studio domni Dionysii Sammarthani... Tomus secundus.- Pansus : ex 
typograpia regia, 1720.- 4 f de p1. gr. s.c., 7 f, 1543 (1 bl.), 521, 45 f - Carte de la province de Bourges 
avec les diocèses de Clermont, de Limoges et du Puy. Carte de la province des Burgondes. 
LIMOGES : diocèse.  
Diocèses de France.  
1 BIB in 2° 61. 
 
 
TITE-LIVE (Titus Livius) 
VIGENERE (Blaise de). Trad. HAMELN (Jean). Ed. 
LA FAYE (Antoine de). Ed. 
Les Decades, qui se trouvent, de Tite Live, mises en langue française : la première, par Biaise de 
Vigenere... La tierce, tournée autrefois par Jean Hamelin... Le reste, de la traduction d’Anthoine de La 
Faye.- A Paris : chez Jacques du Puys, 1583.- 8 f, 1752 (1) p., 106 f : ili. gr. s.b. ; 2e. Le volume contient 
la première décade uniquement. Tome I d’après le dos de la reliure. Reliure maroquin rouge, dos plat, 2 
filets dorés sur plats et dos, 16e. Tranche dorée. Marque typographique au titre III dans le texte. Plan hors 
texte du cirque romain. 
Antiquité romaine. 
1 BIB in 2° 62. 
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BOISGELIN 
Histoire militaire de Flandre depuis l’année 1690. Jusqu’en 1694 inclusivement. Dédiée et présentée au 
Roy. Par son très humble... Chevalier de Beaurain, géographe ordinaire de Sa Majesté... - [s.n.l.d.]. - 1 f, 
62 p., 21 pi. gr. s.c., 264 p. ; 2e. Auteur réel d’après Barbier T. 2, col. 816. Reliure veau marbré, dos orné 
à 8 nerfs, pièces de titre et de tomaison et de propriétaire (?), 3 filets dorés sur plats, 18e. Titre - 
frontispice. 
FLANDRE : histoire. 
1 BIB in 2° 63. 
 
 
DELAMARE 
[Traité de la police].- (17) f., 648, 41(1) p., 13 (ibi.) p., (7) f. depi. gr. s.c. ; 2e. Demi- reliure, dos à 8 
nerfs, 19e. 
1 BIB in 2° 64. 
 
 
De Chamborant... dans le Poitou, le Limousin, la Marche, le Bern et la Tourraine.- [s.l.] : [s.n.], [175]. -  
94 p. (dont f. de dépi.) ; 2e. Auteur anonyme. Ouvrage restauré : demi- reliure, 19e. Tableau généalogique 
in-plano. 
Généalogie : CHAMBORANT (famille).  
1 BIB in 2° 65. 
 
 
VIC (Claude de) 
VAISSETE (Jean-Joseph) 
Histoire générale de Languedoc, avec des pièces justificatives... et enrichie de divers monumens. Par 
deux religieux benedictins de la Congrégation de S. Maur. Tome premier [cinquième] A Paris : chez 
Jacques Vincent, 1730-1745.- 5 vol. : iii. gr. s.c. ; 2e. Auteurs d’après Barbier t. 2, col. 809. Ouvrage 
restauré : Reliure 20e s.Vignettes et lettrines historiées gr. s.c. 
LANGUEDOC, histoire. 
1 BIB in 2° 66/1 à 66/5. 
 
 
FRANCE - Ministère de l’intérieur 
[Statistique générale de la France]. Mémoire statistique du département de l’Indre, adressé au Ministère 
de l’intérieur, d’après ses instructions, par le Cen Dalphonse, Préfet de ce département.- A Paris de 
l’imprimerie de la République, an XII [1803 / 1804].- (2) f., 367, (1 bl.) p. (sig. [ ] 2 A-2Z4) ; 2e. Demi-
reliure, dos plat en velin, 19e.- Empreinte : s.n. dees RoNi Déle (3) AN XII. Dos plat en parchemin. 
INDRE, 1789-1803. 
1 BIB in 2° 67. 
 
 
CAUSSIN, (Nicolas) 
[La Cour sainte entière du R.P. Nicolas Caussin].- [Paris : Jean du Braux, 1663].- (6) f. 482 [i.e. 490] 
(sig. ê-î4 A-3P4 3Q1) ; 2e. Pas de page de titre. Incomplet des cahiers 2U, 3E, 31, 3M, 3N, 30,3P, 3Q. 
Auteur, titre et adresse d’après le privilège.- Rel. basane, dos doré à 8 nerfs, 17e.- Notes manuscrites au 
verso du plat “Ceux qui croient aux revenans sont tous des enfans”. “L’année 1692 le bled se vendoit a la 
fin de lad. année 4 livres le septier. En l’année 1745 le bled se vandoit à la fin de l’année quatre livres le 
septier”. 
1 BIB in 2° 68. 
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FRANCE. Ministère de l’intérieur 
[Statistique générale de la France]. Mémoire statistique de la Moselle, adressé au Ministère de l’intérieur, 
d’après ses instructions, par le Cen Colchen, Préfet de ce département... - A Paris : de l’imprimerie de la 
République, an XII [1803/ 1804].- ((2) f., 196 p. (sig. [ ] 2 A 2A4 B2) ; 2e. Demi-reliure, dos plat en 
velin, 19e. -Empreinte: s.n.; dees RoNi DeDe (3) AN XII. Dos plat en parchemin. 
MOSELLE, 1789-1803.  
1 BIB in 2° 69. 
 
 
FRANCE. Ministère de l’intérieur 
[Statistique générale de la France]. Mémoire statistique du département de la Meurthe, adressé au 
Ministère de l’intérieur, d’après ses instructions, par M. Marquis, Préfet de ce département... - A Paris : 
de l’Imprimerie impériale, AN XIII [1804 / 1805].- (2) f., 231 (1 bl.) p. (sig. A-2F4) ; 2e. Demi-reliure, 
dos plat en velin, 19e.- Empreinte : s. m.; dees RoNi DéDe (3) AN XIII. 
MEURTHE, 1789-1804.  
1 BIB in 2° 70. 
 
 
FRANCE. Ministère de l’intérieur 
Mémoire statistique du département de la Lys, adressé au Ministère de l’intérieur, d’après ses 
instructions, par M.C. Viry, Préfet de ce département... - A Paris : de l’Imprimerie impériale, an XII 
[1803 /1804].- (2) f., 180 p.- (Statistique générale de la France). Demi- reliure ; dos plat en parchemin, 
19e. 
BELGIQUE: Lys (département).  
1 BIB in 2° 71. 
 
 
FRANCE. Ministère de l’intérieur 
Mémoire statistique du département du Doubs, adressé au Ministère de l’intérieur, d’après ses 
instructions, par M. Jean Debry, Préfet de ce département... - A Paris : de l’Imprimerie impériale, an XII 
[1803 /1804].- (2) f., 116 p. ; 2e. (Statistique générale de la France). Demi-reliure, dos plat en parchemin, 
19e. 
DOUBS. 
1 BIB in 2° 72. 
 
 
FRANCE. Ministère de l’intérieur 
[Statistique générale de la France]. Mémoire statistique du département de Rhin-et Moselle, adressé au 
Ministère de l’intérieur, d’après ses instructions, par le Cen Boucqueau, Préfet de ce département.- A 
Paris : de l’imprimerie de la République, an XII [1803 / 1804].- (2) f., 196 p. (sig. [  ] 2 A-2A B2) ; 2e. 
Demi-reliure, dos plat en velin, 19e. Empreinte :ez.s- esé- nsté qule (3) AN XII. 
RHIN ET MOSELLE (département), 1789-1803.  
1 BIB in 2° 73. 
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Mémoire pour Marie de Fournoue, veuve de Messire Antoine de La Chapelle, écuyer, seigneur de 
Lavaux, appelante d’une sentence par defaut du bailliage d ‘Issoudun, contre Jean Foullourton, seigneur 
de Perpezat, intimé.- Paris : de l’imprimerie de Guillau, 1747.- l4 p. : 23 x 36cm 
 
Mémoires (procédure civile) : Marche, 1747 
Fournoue (Marie de) 
Foullourton (Jean) 
1 BIB in 2° 74 
 
 
Mémoire pour Gilbert Perrichon, Louis Poignant, maître chirurgien, Claude Satty, marchand et 
demoiselle Jeanne Martignon, veuve de Me Joseph Gaillard, tutrice de leurs enfants mineurs, tous 
habitans de la ville de Chénérailles, appelans d’une sentence rendue en la maîtrise particulière des Eaux 
et Forêts de la Marche à Guéret, le 21 septembre 1 744, demandeurs et defendeurs, contre Me Jean 
Bussière de Courtiat, procureur en la châtellenie de Chénérailles, se disant héritier par bénefice 
d’inventaire de defunt Louis Bussière, son père, intimé, defendeur et demandeur.- Paris: de l’imprimerie 
de la veuve d’André Knapen, 1746.- l3 p. : 23 x 36cm 
 
Mémoires (procédure civile) : Marche, 1746 
Bussière (Jean) 
Perrichon (Gilbert) 
1 BIB in 2° 75 
 
 
Mémoire pour Antoine Martinet, laboureur, et Françoise Gomichon, sa femme, Silvain Demayes, père et 
tuteur de ses enfants mineurs, héritiers de Marie Vincent, leur mère, qui 1 ‘étoit de Gilbert Vincent, Jean 
Ruchon, tuteur de Marie Vincent, fille mineure et héritière de Gilbert Vincent, et Gilbert Montagne ès 
noms qu ‘ils procèdent, intimés, defendeurs, contre les sieurs Joseph Périgaud, sieur de Rocheneuve, 
présidant en l’élection de Vaux, Louis Périgaud, prêtre, curé de la paroisse de Chauchet, et demoiselle 
Marthe Périgaud, fille majeure, appellans d’une sentence rendue au bailliage de Monpensier à 
Aigueperce le 7 mai 1713, demandeurs.- Paris: de l’imprimerie de la veuve d’André Knapen, [ca 1740].- 
10 p. : 23 x 36 cm 
 
Mémoires (procédure civile) : Combraille (France), 1740 
Martinet (Antoine) 
Périgaud (famille) 
1 BIB in 2° 76 
 
 
Réponse sommaire aux nouvelles objections faites par les légataires particuliers de la dame Durand, 
pour les pères jésuites de la résidence de Guéret.- Paris : de l’imprimerie de J. Lamesle, 1741.- 8 p. :  
23 x 36 cm 
 
Mémoires (procédure civile) : Marche, 1741 
Durand (dame) 
Compagnie de Jésus: Guéret (Creuse) 
1 BIB in 2° 77 
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Sommaire pour Messire Jean de Carbonnière et dame Armande de Rilhac, son épouse, intimés et 
demandeurs, contre les sieurs Duchier, propriétaires en partie des fiefs de Jupille et Gaudeix, appellans 
et defendeurs.- Paris: de l’imprimerie de la veuve d’André Knapen, 1748.-5 p. : 23 x 36cm 
 
Mémoires (procédure civile) : Berry, 1748 
Carbonnière (Jean de) 
Duchier (famille) 
1 BIB in 2° 78 
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In 4° 
 
 
 
DES ESSARTS (Nicolas. Toussaint Le Moyne, dit.) 
Dictionnaire universel de police, contenant l’origine et les progrès de cette partie importante de 
l’administration civile en France... Par M. des Essarts... Tome premier [-huitième]. - A Paris : chez 
Moutard, 1786-1790.- 8 vol. ; 4e. Reliure veau marbré, dos orné à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. 
Sécurité publique. 
Droit pénal. 
1 BIB in 4° 1/l à l/8. 
 
 
BOSQUET 
Dictionnaire raisonné, des domaines et droits domaniaux... Par M.B +++. Tome premier [-second].  
- A Paris : chez les libraires associés, 1782.- 2 vol. (20 f., 594 [i.e. 584] p. ; 1 f., 646 p.) ; 4e. Auteur 
d’après Barbier, T. 1, col. 984. Reliure basane marbrée, dos orné à 7 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 
18.  
Ex-libris ms. : Bazenerye. 
Droit domanial. 
1 BIB in 4° 2/1 et 2/2. 
 
 
DENISART (J.-B.) 
Collection de décisions nouvelles et de notions relatives à la jurisprudence actuelle ; par Me J.-B. 
Denisart... Tome premier [-second]. - Neuvième édition.- A Paris : chez la veuve Desaint, 1775.- 2 vol. 
((1) f., IV, 596 p. ; (1) f., 604 p.) ; 4e. - Rel. basane marbrée, dos doré à 7 nerfs, pièces de titre et de 
tomaison, 18e. Classement dictionnaire : T. 1 : Lettres A à C. - T. 2 : Lettres C à I. 
Jurisprudence: dictionnaire.  
1 BIB in 4° 3/1 et 3/2. 
 
 
BOREL (Pierre) 
Tresor de recherches et antiquitez gauloises etfrançoises, reduites en ordre alphabétique... Par P. Borel... 
- A Paris : chez Augustin Courbé, 1655.- (100) f., 611 [i-e 609] (1) p., (11) f ; 4e. Reliure parchemin. 
Marque Typo. 
Linguistique : dictionnaire. 
1 BIB in 4° 4. 
 
 
RENAULDON (Joseph) 
Dictionnaire des fiefs et des droits seigneuriaux utiles et honorifiques… Par Me Renauldon.- A Paris : 
chez Ceilot, 1765.- XXIII (1 bl.), 360, 301 (1) p., 1 f ; 4e. Reliure veau marbré, dos orné à 7 nerfs, pièce 
de titre, 18e. 
Droit seigneurial (dictionnaire de).  
1 BIB in 4° 5. 
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FERRIERE (Claude - Joseph de) 
BOUCHER D’ARGIS (Antoine-Gaspard). Ed. 
Dictionnaire de droit et de pratique, contenant l’explication des termes de droit, d’ordonnances, de 
coutumes et de pratique... par M. Claude-Joseph de Ferrière... Nouvelle édition, revûe, corrigée et 
augmentée, par M***. Tome premier.- A Paris : Saugrain fils, 1755.- (3) f., 1071 (1) p. ; 4e. Editeur 
d’après Barbier. T. 1, col. 960. Reliure veau marbré, dos doré à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. 
Droit, dictionnaire. 
Cachet bib. admi. préf.  
1 BIB in 4° 6/1. 
 
 
FERRIERE (Claude-Joseph de) 
BOUCHER D’ARGIS (Antoine-Gaspard). Ed. 
Dictionnaire de droit et de pratique, contenant l’explication des termes de droit, d’ordonnances, de 
coutumes et de pratique... Par M. Claude-Joseph de Ferrière. Tome second.- Troisième édition, revûe, 
corrigée et augmentée par M***. A Paris : chez Saugrain fils, 1749 ; 6 51 f., 1102 p. ; 4e. Editeur d’après 
Barbier T. 1, col. 960. Rel. veau marbré, dos doré à 7 nerfs, pièce de titre, 3 filets à froid sur plats, 18e. 
Titre en noir et rouge. 
Ex-libris ms. : Bazenerie - avocat. Droit : dictionnaire. 
1 BIB in 4° 7/2. 
 
 
FERRIERE (Claude-Joseph de) 
Nouvelle introduction a la pratique, ou dictionnaire des termes de pratiques, de droit, d’ordonnances et 
de coutumes. Avec les juridictions de France.- Par M. Claude-Joseph de Ferrière... -Tome premier [-
second]. - A Paris : chez Claude Prudhomme, 1734.- 2 vol. (2 f., XXXII, 904 p. ; 2 f., 956 p.) ; 4e. Reliure 
veau moucheté, dos orné à 7 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 3 filets à froid sur plats, 18e. Ex-libris 
ms. : Annet Martin, 1765. - Autres ex-libris : 2 f. collés p. 129 et 1 f. collé p. 869. Page de titre impr. en 
noir et rouge. 
Dictionnaire juridique. 
1 BIB in4° 7/1 et 7/2. 
 
 
DENTSART (Jean-Baptiste) 
Collection de décisions nouvelles et de notions relatives à la jurisprudence actuelle ; par Me J.-B. 
Denisart... Tome premier [-quatrième]. - Septième édition revue et considérablement augmentée.- A 
Paris: chez la veuve Desaint, 1771.- 4 vol. ; 4e. Tome 3 en double exemplaire. Rel. veau marbré, 3 filets à 
froid sur plats, dos doré à 7 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 18e. 
Jurisprudence : dictionnaire.  
1 BIB in 4° 8/1 à 8/4. 
 
 
DENISART (Jean-Baptiste) 
Actes de notoriété donnés au Châtelet de Paris, sur la jurisprudence et les usages qui s’observent ; avec 
des notes, par Me J.-B. Denisart - Troisième édition... - A Paris : chez Desaint, 1769.- XXXII, 630 p., (1) 
f. ; 4e. Reliure veau marbré, dos orné à 7 nerfs, pièce de titre, 3 filets à froid sur plats, 18e. Ex-libris ms. : 
Bazeneiye. 
Jurisprudence : Châtelet de Paris.  
1 BIB in 4° 9. 
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LIGER (Louis) 
Dictionnaire pratique du bon menager de campagne et de ville... Par le sieur L. Liger. Tome premier  
[-second]. - A Paris : chez la veuve de Pierre Ribou, 1721.- 2 vol. (VI, 436 p.; 1 f., 400 p.) ; 4e. Reliure 
basane mouchetée, dos orné à 7 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 18e. Tome 2 : chez Pierre Ribou, 
1725. Ex-libris : Chateauclos de l’an M. 
Contient 3 canivets. 
Cuisine. 
Agriculture. 
1 BIB in 4° 10/1 et 10/2. 
 
 
ROUSSEAUD DE LA COMBE (Guy du) 
Recueil de jurisprudence civile du pays de droit écrit et coutumier par ordre alphabétique... Par Me Guy 
du Rousseaud De La Combe.. .-Troisième édition... - A Paris chez Paulus-du-Mesnil, 1753.- (4) f., 456 p. 
; 405 (1) p., (1) f. ; 4e. Reliure veau marbré, dos orné à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. 
Jurisprudence : dictionnaire.  
1 BIB in 4° 11. 
 
 
ROUSSEAUD DE LA COMBE (Guy du) 
Recueil de jurisprudence civile du pays de droit écrit et coutumier par ordre alphabétique... Par Me Guy 
du Rousseaud de La Combe... -Troisième édition... - A Paris chez Nyon fils, 1756.- (4) f., 411 (1) p. ; 370 
p., (1) f. ; 4e. Reliure basane, dos orné à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. 1 p. ms. collée au revers du plat de 
couverture ; id. au revers du plat du dos : concerne des calculs.- Ex-libris p. 1 : “acheté par moy 
Bazenerye”. 
Jurisprudence : dictionnaire.  
1 BIB in 4° 12. 
 
 
ROUSSEAUD DE LA COMBE (Guy du) 
Traité des matières criminelles suivant l’Ordonnance du mois d’août 1670 et les édits, déclarations du 
Roi, arrêts et réglemens intervenus jusqu’à présent... Par Me Guy du Rousseaud de La Combe... - 
Sixième édition... - A Paris: chez Théodore Le Gras, 1762.- (8) f., 486, CCLXI p. ; 4e. Reliure basane 
marbrée, dos orné à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. Double exemplaire (? sans doute daté de 1768). Signature 
ms. en p. de titre. 
Droit criminel. 
1 BIB in 4° 13 et 14. 
 
 
ROUSSEAUD DE LA COMBE (Guy du) 
Recueil de jurisprudence civile du pays de droit écrit et coutumier... par Guy du Rousseaud de La 
Combe... - Quatrième édition... - A Paris : chez Babuty, 1769.- VIII, 835 (1) p. ; 4e. Reliure veau marbré, 
dos orné à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. Ex-libris ms. : Bazenerye. En p. de titre : «Jay couté douze livres le 
port au Sieur Léonard Veillaud qui ma donné en présent le 26 may 1777 à son gendre ». Bazenerye: autre 
ex-libris rayé. 
Jurisprudence : dictionnaire.  
1 BIB in 4° 15. 
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SALVIAT (de) 
La Jurisprudence du Parlement de Bordeaux, avec un recueil de questions importantes, agitées en cette 
cour et les arrêts qui le sont décidées. Par M. de Salviat... - A Paris : chez Buisson, 1787.-VIII, 510 p., 1 
f., 152 p., 1 f. ; 4e. Reliure basane marbrée, dos orné à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. Ex-libris ms. : 
Bazenerye. 
Jurisprudence : Parlement de Bordeaux.  
Justice : Parlement de Bordeaux. 
Dictionnaire. 
1 BIB in 4° 16. 
 
 
RICHELET (César Pierre) 
Dictionnaire français, contenant les mots et les choses... le tout tiré de l et des bons auteurs de la langue 
française. Par P. Richelet.- A Genève : chez Jean Herman Widerhold, 1680-1688.- (2 tomes (10) f. 480 p. 
; 560 p.) (sig. * - 2* 4 3*2 A-30 4 ; A-4 A4) ; 2e. Cachet: Séminaire Ajain. Ex-libris ms. : Collegi 
Bituricensis Societ. Jesv. Second ex-libris sur la tranche : Pierre Montagne. Marque typographique au 
titre. Ex-libris : Montagne sur le plat du devant au T. 2. 
1 BIB in 4° 17/1 et 17/2. 
 
 
GAUDIN (Jean) 
Trésor des langues françaises et latine, tiré des auteurs, originaux et classiques de l’une et l’autre 
langue, par le P. Jean Gaudin... ou Dictionnaire français et latin... - Nouvelle édition augmentée... - A 
Limoges, à Paris : chez les frères Barbou, 1730.- (4) f., 968 p. ; 4e. Ex-libris ms. sur tranche et page de 
titre : Eugène Pergaud de Guéret. Sur la tranche «Pergaud bon enfant - Pergaud Eugène de Guéret ». En 
dernière page : «Ce dictionnaire appartient à moi, Pergaud Eugène étudiant au collège de Magnac Lavalle 
en 4ème soust M. Pradeaux ». 
Dictionnaire: français - latin.  
1 BIB in 4° 18. 
 
 
[Coutume - Marche - 1521] 
Coutumes venerables du haut pays et Comté de la Marche publiées et accordées en presence de nous 
Roger Barme Président et Nicole Brachet Conseiller du Roy notre sire en sa Cour de Parlement.- 1081 p. 
; 2e. Texte manuscrit. Catalogue général des manuscrits, t.IV. Reliure veau, 3 filets à froid sur plats, dos 
orné à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. Mention ms. : entrée 3251 (A.N.), entrée 1806 (A.D.Creuse), 
NSSS/83/84, th HOSS 083. 
Marche: coutume, 1521.  
1 BIB in 4° 19. 
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[Coutume - Marche - 18e s.] 
Les Coutûmes de la Marche commentées par Mre Jean Regnauld Conseiller du Roi, Lieutenant criminel 
au Présidial et Sénéchaussée de la Marche.- 3 vol. ; 2e. Manuscrit répertorié dans le Catalogue général 
des manuscrits. Deuxième exemplaire en 2 volumes. Troisième exemplaire : T. 2 seul (art. 95 à 208). 
Texte latin en p. de garde signé “Poissonnier Desforges”. Chenierie 25a die men. 8bris, 1762. J’ay acheté 
de luy le Present Commentaire en trois tômes trente six livres le seize fevrier 1765. Gomme Ofier (i.e. 
Goguyerofficier). Articles 1 à 176. Suivis de copies de déclarations royales de 1766 à 1783. Au revers du 
plat de couverture : “Goguyer”. Au revers du plat de couverture “Goguyer ofier a acheté le Prestlivre ez 3 
tômes 36tt”. En p. 1 : Goguyer Ofier [et] Poissonnier 1729. Contient art. 286 à 405 suivi de formulaires 
descriées à Genouillac, au XVIIe s., sur 44 p. suivi de copies d’arrêsts de la Cour du Parlement, XVIIIe s. 
Coutume : Marche, 18e s.  
REGNAULD (Jean). Ed.  
1 BIB in 4° 21/1 à 21/3. 
 
 
[Coutume - Marche - 18e s.] 
Les Coutumes de la Marche commentées par M Reynaud... avec les annotations de M. Guillon de La 
Villate-Billon, avocat en Parlement en ladite Sénéchaussée et siège Présidial de cette province, coppiée 
par MM. Gentil du Vemet et Jourdain avocats du dit siège demeurant audit Guéret.- Fournaud clerc. 
Tome 2 (art. 95 à 208, 452 p.). En dernière page: signature Bertrand Fournau, clerc chez M. Dumarest de 
Pouzoux à Guéret.  
Coutume : Marche. 
1 BIB in 4° 22. 
 
 
[Coutume - Marche] 
Coutumes véritables du haut pays et du Comté de la Marche, publiées et accordées en présence de nous 
Roger Barmé président et Nicole Brachet conseiller du roy notre Sire en la cour du parlement [Texte 
manuscrit]. Cette coutume a été copiée par M. Anne Prosper Ducourteix nottaire royal en l’année 1754. 
Pendant quatre mois qui furent son occupation. 2 tomes : 804 p. [2] f. ; 708 p. [3] f. ; 4°. Reliure veau 
basane moucheté, dos doré à 7 nerfs, pièce de titre et de tomaison, 18e. Copié des coutumes de la Marche 
par M. Reynaud. Tome 2 : table des matières incomplète. Ex-libris : Decourteix, 18 may 1785. 
1 BIB in 4° 23/1 et 23/2. 
 
 
[Coutume - Lorris - 1629] 
Les Coutumes anciennes de Loris, des bailliages et prevosté de Montargis le Franc... commentées par Me 
Antoine Lhoste... avec les notes de Me Charles du Moulin... - A Paris : chez la veuve M.Guillemot et M. 
Guillemot, 1629.- 722 [i.e. 720] p. (28) f. (sig.â4 *3*4 4*2 A-5E 4); 4e. Reliure veau brun. Plats et dos 
décor à froid. Titre en noir et rouge. Tranche dorée. Dates ms. : 1712, 1744. Ex-libris rayé. Page de titre 
déchirée comportait des indic. ms. Cachet Bib. adm. de la préf. de la Creuse. 
LHOSTE (Antoine). Bd. 
MOULIN (Charles du). Bd. Lorris : coutume, 1629. 
Montargis : coutume, 1629.  
1 BIB in 4° 24. 
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[Coutume - Berry - 1701] 
Nouveaux commentaires sur les coutumes générales des pays et duché de Berri par Me Gaspard Thaumas 
De La Thaumassière. . .Nouvelle édition... a laquelle on ajoint à lafin un traité dufranc-aleu de Berri... 
 - A Bourges : chez Jean-Jacques Cristo, 1701.- 2 parties en 1 vol. (3 f., 6 p., 1 f., 722 p. ; 1 f., 51(1 bl.)  
[i.e. 48] p., f.) ; 2e. Ouvrage restauré : demi- reliure, dos orné à 8 nerfs, pièce de titre, 18e. Titre en noir et 
rouge. 
Coutume : Berry, 1701. 
THAUMAS DE LA THAUMASSIERE (Gaspard). Ed.  
1 BIB in 4° 25. 
 
 
[Coutume - Berry - 1744] 
Decisions sur les coutumes de Berry - Par Gaspard Thaumas De La Thaumassière... Nouvelle édition 
augmentée de notes.- A Bourges : chez la veuve de Jacques Boyer, 1744.- 18 f., 726,XX p. ; 4e. Reliure 
veau marbré, dos orné à 7 nerfs, pièce de titre, 18e.  
Ex-libris ms. : Jourvain, 1744. 
THAUMAS DE LA THAUMASSIERE (Gaspard). Ed.  
Coutume : Berry, 1744. 
1 BIB in 4° 26. 
 
 
REVEL (Charles) 
L ‘Usage des pays de Bresse, Bugey, Valmorey et Gex, leurs statuts, stil et édits, divisé en deux parties. 
Par Me Charles Revel... Nouvelle édition... - A Bourg en Bresse : chez Joseph Ravoux, 1729.- Pagination 
multiple ; 4e. Reliure basane, dos orné à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. Titre en noir et rouge. 
Coutume : Bresse, 1729.  
1 BIB in 4° 27. 
 
 
[Coutume - Bourbonnais - 1779] 
Coutumes générales et locales du pays et duché de Bourbonnois, commentées et expliquées par M 
Claude-Marie Rouyer... - A Moulins : chez la Ve Faure et Vidalin, à Paris : chez Nyon l’aîné, 1779.- 
VIII, 690 p., 1 f. ; 4e. Reliure veau marbré, dos orné à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. Cachet Bib. adm. préf. 
Creuse. 
ROUYER (Claude-Marie), éd.  
Coutume : Bourbonnais, 1779.  
1 BIB in 4° 28. 
 
 
[Coutume - Auvergne - 1770] 
Coutumes du haut et bas pays d’Auvergne, avec les notes de Me Charles du Moulin, les observations de 
M. Claude Jgnace Prohet, des explications et interprétations suivant les nouveaux édits, déclarations et 
arrêts. Par M. ***. ... Nouvelle édition, ...- A Clermont Ferrand : chez Pierre Viallanes, 1770.- (VI, 635 p. 
7 f.) 8°. Reliure veau moucheté, dos orné à 7 nerfs, pièce de titre. Tranche impression reliure. Ex-libris 
Reynouard. Note en p. de titre “Guéret le 24 août 1888 le présent ouvrage a été offert à titre gracieux aux 
Archives départementales, par M. Boyer, expert géomètre à Mérinchal - Autorde”. Les p. 1 et 2 ont été 
reliées en double ex. 
Auvergne: coutume, 1770.  
DUMOULIN (Charles). 
PROHET (Claude Ignace).  
1 BIB in 4° 29. 
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[Coutume - Auvergne - 1770] 
Coutumes du haut et bas pays d’Auvergne, avec les notes de Me Charles du Moulin, les observations de 
M. Claude Ignace Prohet, des explications et interprétations suivant les nouveaux édits, déclarations et 
arrêts. Par M.*** ... Nouvelle édition, ... - A Clermont Ferrand : chez Pierre Viallanes, 1770.- (VI, 635 p. 
7 f.) 8°. Reliure : tranche rouge.  
Cachet bib. adm. préf. Creuse. Note ms en p. de titre : “Don de M. le Dr Renard Conseiller général de 
Bellegarde (26 septembre 1921)”. Pas d’erreur de p. reliées en double.  
DUMOULIN (Charles). 
PROHET (Claude Ignace).  
Auvergne coutume, 1770.  
1 BIB in 4° 30. 
 
 
[Coutume - Auvergne - 1695] 
Les Coutumes du haut et bas pais d’Auvergne.., avec les notes de M. Charles Du Moulin... Par M. Claude 
Ignace Prohet... - A Paris : chez Jean-Baptiste Coignard, 1695.- 4 f., 340, 101 (1) p., 1 f., 31(1) p., f; 4e. 
Double exemplaire. Reliure basane, dos doré à 7 nerfs, pièce de titre, 17e. 
DUMOULIN (Charles). 
PROHET (Claude Ignace) - Ed.  
Auvergne : coutume, 1695. 
1 BIB in 4° 31 et 31 bis. 
 
 
[Coutume - Auvergne - 1784] 
Coutumes générales et locales de la province d’Auvergne, avec les notes de Mes Charles Du Moulin, 
Toussaint Chauvelin, Julien Bodeau et Jean-Marie Ricard... Par M. Chabrol... Tome premier [- III].- A 
Riom : chez Martin Degolitte, 1784.- 4 vol. ; 4e. Reliure basane marbrée, dos doré à 7 nerfs, pièces de 
titre et de tomaison, 2 filets à froid sur plats, 18e. Etiquette au revers du plat de couv. : Lib. ancienne et 
moderne de A. Durand, 7 rue du Grès, Paris. Vignette : armoiries. Cachet Bib. adm. préf. Creuse. 
CHABROL (Guillaume-Michel). Ed. 
Coutume : Auvergne, 1784. 
1 BIB in 4° 32/1 à 32/3. 
 
 
[Coutume - Auvergne - 1784] 
Coutumes générales et locales de la province d’Auvergne, avec les notes de Mes Charles Du Moulin, 
Toussaint Chauvelin, Julien Bodeau et Jean-Marie Ricard... Par M. Chabrol... Tome premier [III] A Riom 
: chez Martin Dégoutte, 1784.- 3 vol. ; 18e. Tome II en double exemplaire. Reliure basane marbrée, dos 
orné à 7 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 18e. 
CHABROL (Guillaume Michel). Ed. 
1 BIB in 4° 33/1, 33/2, 33/2 bis et 33/3. 
 
 
[Coutume - Auvergne - 1786] 
Coutumes locales de la haute et basse Auvergne... Précédées d’un discours... par M. Chabrol... Tome 
quatre.- A Riom chez Martin Dégoutte, 1786. Quatre exemplaires - Reliure veau basane marbré, dos orné 
à 7 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 18e. 
CHABROL (Guillaume Michel). 
1 BIB in 4° 34/1, 34/ibis, 34/iter et 34/lquar. 
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LA ROQUE (Gilles André de) 
Traité de la noblesse et de toutes ses d espèces. Nouvelle édition, augmentée des Traitez de blason des 
armoiries de France : de l’origine des noms, surnoms : du ban et arrière-ban. Par Monsieur de La Roque.- 
A Rouen: chez Pierre Le Boucher l’aîné, 1735.- (12) f., 426 [i.e. 446] (1) f., 52, 80 p., (2) f., 163 (1) p. ; 
4e. Reliure veau marbré, 3 filets à froid sur plats, dos orné à 7 nerfs, 18e. Ex-libris : Guitton Desprez. 
Noblesse française. 
Armoirie. 
1 BIB in 4° 35. 
 
 
GRAINVILLE (Charles-Joseph de Lespine de) 
Recueil d’arrêts rendus sur plusieurs questions jugées dans les procès de rapport en la quatrième 
chambre des enquêtes. Par M. de Grainville... - A Paris : chez Saugrain fils, 1758.- (2) f., XII,(4) f., 663 
(1) p. ; 4e. Reliure basane marbrée. Ex-libris ms. Bazenerye. 
Justice. 
1 BIB in 4° 36. 
 
 
VAQUIER 
Questions concernant les substitutions, avec les réponses de tous les Parlements et Cours souveraines du 
Royaume, et des observations de M. le chancelier d’Aguesseau... - A Toulouse : chez Joseph Dalles et 
Fris Vitrac, 1770.- VIII, 567 (1), 26, IX-XII, 27-28 p. 4e. Auteur d’après le privilège. Reliure basane 
marbrée, dos doré à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. Ex-libris ms. : Bazenerye. 
Jurisprudence : substitution.  
1 BIB in 4° 37. 
 
 
FURGOLE (Jean-Baptiste) 
Ordonnance de Louis XV... pour fixer la jurisprudence sur la nature, la forme, les charges et les 
conditions des donations, donnée à Versailles au mois de février 1 731 ; avec des observations.., par 
Maître Jean-Baptiste Furgole.... Première partie [Deuxième et troisième parties].- Seconde édition... - A 
Toulouse : chez Antoine Birosse, 1761.- 3 parties en 1 vol. ((1) f. de p1. (Iortrait) gr. s.c., (2) f., XV (1), 
IX-XII, 402 p. ; (1) f., X, 512 p.) ; 4e. Reliure basane marbrée, dos orné à 7 nerfs, pièce de titre, 2 filets à 
froid sur plats. Titre en noir et rouge. Page 401 déchirée. 
Jurisprudence: donation.  
Droit civil : donation. 
1 BIB in 4° 38. 
 
 
LEPAGE 
Nouveau style de la procédure civile dans les cours d’appel, les tribunaux de première instance, de 
commerce, et dans les justices de paix ; ou le Code judiciaire... par le P. Lepage... - Seconde édition, 
revue et corrigée.- A Paris : chez Hacquart, 1806.- (22) f. 915 (1) p. ; 4e. Demi-reliure, dos en veau 
marbré, 7 nerfs, 19e. 
Procédure civile. 
1 BIB in 4° 39. 
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LAMOIGNON (Guillaume de) 
Arrestez de M le P.P. de L. Arrestez ou loix projettées dans des conférences de M le P.P. de L. pour le 
pays coûtumier de France, et pour les provinces qui s y régissent par le droit écrit.- [s.l.] : [s.n.] 1702.- 2 
parties en 1 vol. (10 f., 512 p. ; 384 p.) ; 4e. Auteur d’après Barbier, t. 1, col. 279. Reliure veau moucheté, 
dos orné à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. Ex libris ms. : Petri Andreae Baret. 
Justice. 
1 BIB in 4° 40. 
 
 
RICHER (François). Ed.  
LAMOIGNON (Guillaume de) 
Recueil des arrêtés de M le premier Président de Lamoignon, avec les recherches et les refiexions des 
jurisconsultes qui, par ses ordres, avoient préparé son travail. Nouvelle édition... par M. Richer... Tome 
second.- A Paris : chez Nyon l’aîné, 1783.- (2) f., 437 (1) p., (1) f. ; 4e. Rel. veau marbré, 3 filets à froid 
sur nerfs, dos doré à 7 nerfs, 18e.  
Droit civil. 
Droit public. 
1 BIB in 4° 41. 
 
 
ROLLAND D’ERCEVILLE (Barthélémy-Gabriel) 
Recueil de plusieurs des ouvrages de Monsieur le Président Rolland, imprimé en exécution des 
délibérations du bureau d’administration du Collège de Louis-le-Grand, des 17 janvier et 18 avril 1782.- 
A Paris : chez P.G. Simon et N.H. Nyon, 1783.- LX, 950 p. ; 4e. Demi- reliure, dos plat orné, fin 18e. 
Enseignement: administration.  
1 BIB in 4° 42. 
 
 
GUYOT (Germain-Antoine) 
Traité des fiefs, tant pour le pays coutumier, que pour les pays de droit écrit. Par Me Germain-Antoine 
Guyot... Tome premier [-quatrième]. - A Paris : chez Knapen, 1767- 1768.- 3 vol. ; 4e. Reliure basane 
marbré, dos orné à 7 nerfs, pièce de titre, 19e. Ex-libris ms. : Bazenerye. Manque tome 2. 
Droit seigneurial. 
1 BIB in 4° 43/1, 43/3 et 43/4. 
 
 
GUYOT (Germain-Antoine) 
Traité des fiefs, tant pour le pays coutumier, que pour les pays de droit écrit... Par Me Germain-Antoine 
Guyot...Tome cinquième [première-deuxième partie].- A Paris :chez Saugrain, 1751.- 2 vol. 4°. Reliure 
veau marbré. Dos orné à 7 nerfs. Pièce de titre, 18e.- Ex-libris Bazenerye avocat. 
Droit seigneurial. 
1 BIB in 4° 44/5 1 et 44/52. 
 
 
GTJYOT (Germain-Antoine) 
Observations sur le droit des patrons et des seigneurs de paroisse aux honneurs dans l’église, et sur la 
qualité de Seigneur sine addito, c’est-à-dire Seigneur purement, simplement de tel village. Par Me 
Germain-Antoine Guyot... Tome septième. - A Paris chez Saugrain fils, 1758.- 1 vol. 4°. Reliure veau 
marbré. Dos orné à 7 nerfs. Pièce de titre, 18°.- Ex-libris Bazenerye avocat. 
Droit seigneurial. 
1 BIB in 4° 45/7. 
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LA POIX DE FREMINVILLE (Edme de) 
La Pratique universelle, pour la rénovation des terriers et des droits seigneuriaux... Par Edme de La Poix 
de Freminville... Tome premier [-quatrième] Seconde édition.- A Paris : chez Gissey, 1752.- 4 vol. ; 4e. 
Reliure veau basane marbré, dos orné à 7 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 18e. 
Droit seigneurial. 
1 BIB in 4° 46/1à4. 
 
 
PAPON (Jean) 
Instrument du premier [-troisième] notaire de Jean Papon... Cinquième édition reveile et augmentée.- A 
Lyon : par Jacques Roussin, 1617-1620.- 3 vol. (14 f., 757 (1) p., 20 f. 12 f., 798 p., 21 f.) ; 2e. Titre-
frontispice gr. s.b.- Ex-libris ms. : “Dissandes De Bogenet”. 
Droit civil. 
1 BIB in 4° 47/1, 47/2 et 47/3. 
 
 
PAPON (Jean) 
Trias judicel du second notaire de Jean Papon... - Cinquième édition reveu et augmentée.- A Lyon : par 
Jacques Roussin, 1617.- (10) f., 757 (1) p., (20) f. ; 2e. Reliure veau, décor doré sur plats, dos doré à 7 
nerfs, 1 filet (plats et dos).- Ex-libris “Jean Dissandes De Bogenet”. 
Justice. 
Procédure civile. 
Procédure criminelle. 
1 BIB in 4° 47/2. 
 
 
DU PERlER (Scipion) 
Oeuvres de Scipion Du Perier... Nouvelle édition... Tome premier [- troisième]. - A Toulouse : chez 
Birosse, 1760.- 3 vol. ; 4e. Reliure veau marbré, dos orné à 7 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 3 filets 
à froid sur plats, 18e. Ex-libris ms. : Dissandes De Bogenet. 
Droit civil. 
Justice. 
1 BIB in 4° 48/1, 48/2 et 48/3. 
 
 
ESPEISSES (Antoine d’) 
ROUSSEAUD DE LACOMBE (Guy du). Ed. 
Oeuvres de M Antoine D’Espeisses... Nouvelle édition, revue, corrigée et très considérablement 
augmentée par Me Guy du Rousseaud De Lacombe... Tome premier [-troisième]. - A Toulouse : chez J. 
Dupleix, 1778.- 3 vol. ; 4e. Reliure veau marbré, 3 filets sur plats à froid, dos doré à 7 nerfs. La pièce de 
titre manque. Ex-libris ms. : Bazenerye.  
1 BIB in 4° 49/1, 49/2 et 49/3. 
 
 
BRUNEAU (A). 
Nouveau traité des criées contenant les procédures, pour faire toutes sortes de décrets... Troisième 
édition. Augmentée de plus de moitié. Par M. A. Bruneau.- A Paris : chez Jacques Le Febure, 1704.- 552 
p. (46) f. (sig. â4 2â4 ê4 î4 ô4 A-4L4 4M2).- Ex-libris ms. : Bazenerye. Cahiers 4A-4L lacérés. Marque 
typographique au titre. 
1 BIB in 4° 50. 
 



 32 

 
 
 
FRANCE [Acte royal - 1669] 
Loix forestieres de France, commentaire historique et raisonné sur l’Ordonnance de 1669... Par M. 
Pecquet... Tome premier [ A Paris : chez Prault père, 1753.- 2 vol. (2 f., XXII, 672 p. ; 2 f., 532 p., 1 f.) ; 
4e. Reliure veau marbré, dos orné à 7 nerfs, 18e. -Ex-libris ms. : Bazenerye. 
Eaux-et-Forêts. 
PECQUET, éd. 
1 BIB in 4° 50/1 et 50/2. 
 
 
FURGOLE (Jean-Baptiste) 
Commentaire de l’Ordonnance de Louis XV sur les substitutions. Du mois d’août 1747. Par Me Furgole... 
- A Paris : chez Herissant fils, à Nismes : chez Gaude, 1767. - XXVIII, 496 p., 1 f. ; 4e. Reliure veau 
basane marbré, dos orné à 7 nerfs, pièce de titre, 2 filets à froid sur plats, 18e. 
Droit successoral. 
1 BIB in 4° 51. 
 
 
GRENADE (Louis de) 
MARTIN (Simon). Trad. 
[Oeuvres spirituelles et le catechisme du R.P. Louys de Grenade].- [Paris : Sébastien Huré, et Jean Jost, 
1643].- 2 parties en 1 vol. ((17) f. 538 p. [i.e. 438] ; 556 p. [i.e. 564] (6) f.) (sig. [ ] 3 ê4 î4ô6 A-X6 Y5 
2H5 21 - 2X6 2Y5 ; A-3B6) ; 2e. Titre et adresse d’après privilège.- 1ère partie : manquent p. 263-362, 2e 
partie : incomplet du cahier U.- Empreinte : esde nezi ecs, n’qu (3). 
Théologie. 
1 BIB in 4° 52. 
 
 
BARON (Gaspard). Ed. 
Guidon is.papae decisiones. A. Rambaudi, F. Pisardi, Steph. Ranc ini [et 5 al.] annotationibus 
illustratae, auctae, et à pluribus expurgataequi antea inepserant... Quibus colophonis instar, accesserunt 
hac novissima editione acutissimae observationes, et doctissimae lucubrationes Gasparis Baronis... - 
Genevae : Sumptibus Samuelis Chou 1667.- 2 f., 595 (1) p., 18 f., 74 p., 2 f. ; 2e. Reliure basane 
mouchetée, dos orné à 8 nerfs, pièce de titre, 17e.- Ex-libris ms : Decaze, Dumy. En page de titre: 
«Achepté à Bord chez Labottière laisné 12 ...». 
Droit civil. 
Droit criminel. 
1 BIB in 4° 53. 
 
 
MENOCHIUS (Jacques) 
Jacobi Menochii papiensis, jurisc.... - Lugduni : apud Antonium de Harsy, 1606.- 2 parties en 1 vol. ((44) 
f., 703 (1 bi.) p. ; (30) f., 395 (1 bl.) p.) (sig. * 6â6 ô6 î6 ô6 û6 2â6 [ ] 2 A-3M 6N4 ; *..5*6a..2K6) ; 2e. 
Rel. veau brun, dos doré à 8 nerfs, 17e.- Ex-libris ms. Pierre Guillon, juge à Guéret, 1664. Contient : “De 
arbitrariis judicumquaestionibus et causis”. “De adipiscenda, retinenda, et recuperanotapossessione, 
doctissima commentaria”. Empreinte : inex n-, et o.e. -qude (3) M. DC VI. Ex-libris ms : «Petri Guillonii, 
avocat au Parlement de Paris, 1664 ». Contient un autre ex-libris : Laboureyt..., 1719. 
Page 17 détachée. 
Procédure civile. 
Actions possessoires. 
1 BIB in 4° 54. 
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CHARPIN DE GENETINES (Antoine de) 
Proprium missalis lemovicensis,... D.D. Antonii de Charpin De Genetines,... auctoritate. Lemovicis : apud 
Joannem Barbou, 1725.- X\TI, 46 [i.e. 56], VIII, IV : musique gr. s.b. [ ] 2 ê2î2 ô2 A-02 a-b2 â2 ; 2e. Rel. 
veau brun, dos à 8 nerfs.- Empreinte: 7.ii b-r- e cu 5apo (3) M.DCC XXV. Missel - Limoges - 1725. 
Missel. 
Liturgie. 
1 BIB in 4° 55. 
 
 
MERRAY (Michel du) 
Droit canonique de France ou Recueil de décisions sur les matières béneficiales… A Paris : chez Pierre 
Emery et Michel Brunet, 1708.- (8) f. 683 p. (1) f. (sig. â4 ê4 A-4 Q4 4R2) ; 4e. Auteur d’après 
l’approbation.- Rel. veau brun moucheté, dos doré à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. Ex-libris ms. : Niveau de 
Monlevade ; Dissandes De Bogenest. 
Droit canon. 
1 BIB in 4° 56. 
 
 
DUNOD DE CHARNAGE (François-Ignace) 
Traités des prescriptions, de l’aliénation des biens d’Eglise, et des dixmes, suivant les droits civil et 
canon, la jurisprudence du Royaume et les usages du Comté de Bourgogne. Par M.F.I. Dunod De 
Charnage... Nouvelle édition.- A Paris : chez Briasson, 1765.- (1) f., VII (1), 408 p., (14) f. ; 4e. Reliure 
basane marbrée, dos orné à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. Ex-libris ms. : Decazes. 
Eglise (biens d’). 
1 BIB in 4° 57. 
 
 
HOUDRY (Vincent) 
La Bibliothèque des predicateurs. Seconde partie... Tome premier. Mystères de Nôtre- Seigneur, depuis 
l’incarnation jusqu’à la passion inclusivement. Par le R. Père Vincent Houdry... - A Lyon: chez Antoine 
Boudet, 1715.- (12) f., 587 (1) p., (12) f. ; 4e. Reliure basane mouchetée, dos orné à 7 nerfs, pièce de titre, 
18e. Marque typographique au titre. 
Théologie scolastique. 
1 BIB in 4° 58. 
 
 
EGLISE CATHOLIQUE ROMAINE - Assemblée générale du clergé  
[Ate (recueil) - 16e - 18e] 
Recueil des actes, titres et mémoires concernant les affaires du clergé de France... mis en ordre, suivant 
la délibération de l’Assemblée générale du Clergé. Du 29 avril 1 705. Tome premier.- A. Paris : chez 
Guillaume Desprez, 1768.- 12 vol. ; 4e. Deux volumes de supplément : Table et Recueil de remontrances 
du Clergé de France. Editeurs d’après Barbier t. 4, col. 97. Reliure basane marbrée, dos orné à 7 nerfs, 
pièces de titre et de tomaison, 18e. Cachet : Bibliotheca Seminarii Diocésaini Tolosani. 
LE MERRE (Pierre), père et fils. Ed.  
Institution ecclésiastique. 
1 BIB in 4° 59/1 à 59/14. 
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BRESOLES (de), abbé 
Pratique des officialités ou Traité de la jurisdiction de toutes les cours ecclesiastiques, gracieuses et 
contentieuses, suivant les nouvelles loix du Royaume... Par feu M. l’abbé de Brésoles...Tome premier –
second]. - A Paris : chez Lany, Laporte, Prevost, à Dijon: chez Bidault, 1781.- 2 vol., pagination multiple, 
4e. Reliure veau marbré, dos orné à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. 
Juridiction ecclésiastique. 
1 BIB in 4° 60/1 et 60/2. 
 
 
EGLISE CATHOLIQUE ROMAINE - Assemblée générale du clergé.  
[Acte (recueil) - 16e - 18e]. 
Recueil des actes, titres et mémoires concernant les affaires du clergé de France... Et mis en nouvel 
ordre, suivant la délibération générale du Clergé ; du 29 août 1705. Tome premier [-douzième]. - A Paris 
: chez Guillaume Desprez, à Avignon : chez Jacques Garrigan, 1771.- 12 vol. ; 4e. Editeurs d’après 
Barbier, t. 4, col. 97. Un volume de table en supplément. Reliure veau marbré, 1 filet à froid sur plats, dos 
orné à 7 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 18e. Cachet “Petit séminaire d’Ajain”. 
LE MERRE (Pierre), père et fils. Ed.  
Institution ecclésiastique. 
1 BIB in 4° 61/1 à61/14. 
 
 
RODRIGUEZ (Alonso), S.J.  
DUEZ (Paul), S.J. Ed. 
Practique de la perfection et des vertus chrestiennes et religieuses. Composée en espagnol par la R.P. 
Aiphonse Rodriguez... divisée en trois parties. Traduite en françois par le P. Paul Duez... Edition dernière 
par luy reveu et corrigée... Première [-troisième] partie.-A Rouen : chez Richard L’Allemant, 1639.- Trois 
parties en 1 vol. ; 4e. Ex-dono ms. : de francisci de Villemonteix. Page 121 déchirée. 
Théologie. 
Morale chrestienne. 
1 BIB in 4° 62. 
 
 
VARILLAS (Antoine) 
Histoire des revolutions arrivées dans l’Europe en matiere de religion. Par Monsieur Varillas. Tome 
premier [-second]. - A Paris : chez Claude Boubin, 1686.- 2 vol. ((23) f., 584 p. ; (2) f., 499 (1 bl.) p.) ; 
4e. Reliure veau moucheté, dos orné à 7 nerfs, 17e. Marque typographique au titre. 2 cachets : “Domus 
Metensis S.J.” “Ecole libre Saint-Joseph”. Ex libris ms. Chardonnet. - Ex-libris : vignette : M. de 
Thémines, déc. 1816.- Cachet “Ecole libre St-Joseph. Lute”. 
Histoire religieuse. 
1 BIB in 4° 63/1 et 63/2. 
 
 
DUCASSE (François) 
La Pratique de la juridiction ecclesiastique... divisée en deux parties. Par M. Ducasse... - Quatrième 
édition. Revae, corrigée et augmentée par l’auteur. - A Toulouse: aux dépens du Sr. Caranove, 1718.- 2 
parties en 1 vol. ((7) f., 291 (1) p., (4) f. ; (6) f., 260 p., (4) f.) ; 4e. 
Pièce de titre disparue. Titre en noir et rouge. 
Justice ecclesiastique. 
1 BIB in 4° 64. 
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[Rituel - Limoges - français - 1774] 
Rituel du Diocèse de Limoges, publié par l’autorité de Monseigneur Louis-Charles Du Plessis 
d’Argentré...- A Limoges : ches François Dalesme, 1774.- 2 parties en 1 vol. (XXIV, 326 p. ; 207 (1) p. 
(4) f.) ; 4e. Tranche dorée. Incomplet du cahier 25. Page 323 déchirée. Plats décorés à chaud. 
LIMOGES : diocèse. 
DU PLESSIS D’ARGENTRE (Louis-Charles). Ed.  
1 BIB in 4° 65. 
 
 
[Rituel - Poitiers : français - 1766] 
Rituel du Diocèse de Poitiers, publié par l’autorité de Monseigneur Martial - Louis de Beaupoil de Saint 
Aulaire... - A Poitiers : chez Jean-Félix Faulcon, 1766.- 2 parties en 1 vol. ((20) f., 403 (1 bl.) p. ; 256 [i-
e-254] p. (1) f) ; 4e. Reliure ornée à froid (croix arabesques) et à chaud (filet doré et vestiges de décor). 
Veau noir travaillé tantôt en granulés, tantôt en stries. Tranches rouges. 
Poitiers : diocèse. 
SAINT-AUILAIRE (Martial-Louis Beaupoil de). Ed.  
1 BIB in 4° 66. 
 
 
CABASSUT (Jean) 
Juris canonici theoria et praxis, ad forum tam sacramentalequam contentiosum, tum ecclesiasticum, tum 
seculare… authore Joanne Cabassutio... - Lugduni : Pierre Borde, 1685.- XXII, 744 p. et index; 4e. Page 
de titre arrachée. Notice d’après le catalogue B.N., t. 22, coi. 59. Pages 97-104 arrachées. 
Droit canon. 
1 BIB in 4° 67. 
 
 
[Missel - Rome - 1682] 
Missale romanum, ex decreto-sacrosancti Concilii Tridentinirestitutum, Pu V... editum, et Clementiis 
VIII. primum, nuncdenuo Urbani Papae octavi auctoritate recognitum... Lugduni : apud P et. Guillimin et 
Ant. Beaujolin, 1682.- 20 f., 643, CX)(V [ CXXVI] (1) p., 1 f. ; 2e. Reliure basane mouchetée, dos orné à 
7 nerfs, 2 filets dorés sur plats. Titre et texte en noir et rouge. Gr. s. c. Musique. 
1 BIB in 4° 68. 
 
 
BOUCHEUL (Joseph) 
Traité des conventions de succeder, ou sucessions contractuelles, par M. Joseph Boucheul...- A Poitiers : 
chez Jacques Faulcon, 1727.- 6 f., 664 p. ; 4e. Reliure basane mouchetée, dos orné à 7 nerfs, pièce de 
titre, 1 filet à froid sur plats, 18e. Ex-libris ms. Bazenerye. 
Droit successoral. 
1 BIB in 4° 69. 
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LANGE (François) 
TIMONT. Ed. 
La Nouvelle pratique civile, criminelle et beneficiale, ou le Nouveau praticien françois... par feu Mr 
L’Ange... Quatrième edition augmentée... Par M. Timont... - A Paris : chez Jean Guignard, 1689.- 908, 
58, 56 p. (43) f. (sig. â4 ê4 A-5X45Y2 a-g4 la-g4 A-K4 (3)) ; 4e. Titre en noir et rouge. Ex-libris ms. : 
Meaulme avocat au Parlement d’Aubusson, puis «M. Chatron (Etienne-Marcel) Me à Chénérailles ». 
Droit criminel. 
Droit bénéficiai. 
Droit civil. 
1 BIB in 4° 70. 
 
 
LANGE (François) 
La Nouvelle pratique civile, criminelle et beneficiale, ou le Nouveau praticien françois... Par feu Mr 
Lange... Tome premier.- Onzième edition... - A Paris : chez Michel Guignard et Claude Robustel, 1712.- 
(1) f. de pi. (j gr. s.c., (6) f., 694 p., (59) f. ; 4e. Reliure veau mouchetée, dos doré à 7 nerfs, pièces de titre 
et de tomaison, 18e. Titre en noir et rouge. Portrait de Denis Talon président au Parlement. Gr. s.c. Ex-
libris ms. Annet Martin fils, 1765 (en p. de garde). 
Droit criminel. 
Droit civil. 
Droit bénéficiai. 
1 BIB in 4° 71. 
 
 
LANGE (François) 
La Nouvelle pratique civile, criminelle, et beneficiale ou le Nouveau praticien françois... Par feu M. 
Lange... Douzieme edition... Tome second.- A Paris : chez François Le Breton, 1719.- (1) f., 788 P., (30) 
f. ; 4e. Reliure veau moucheté, dos orné à 7 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 18e. Titre en noir et 
rouge. Ex-libris ms. : “Martini fazuy derepunsat, 1723”. 
Droit civil. 
Droit criminel. 
Droit bénéficiai. 
1 BIB in 4° 72. 
 
 
BORNIER (Philippe) 
BOURDOT DE RICHEBOURG (Charles-Antoine). Ed. 
Conferences des ordonnances de Louis XIV... enrichies d’annotations et de décisions importantes. Par M. 
Philippe Bornier... Nouvelle edition. Par M*** ... Tome second.-A Paris : chez les Associez choisis par 
ordre de Sa Majesté, 1737.- (4) f, 636 p., (1) f. ; 4e. Reliure veau moucheté, dos doré à 7 nerfs, pièces de 
titre et de tomaison, 18e. Titre en noir et rouge. Ex-libris p. de titre: signé illisible. 
Acte royal (recueil). 
1 BIB in 4° 73. 
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BELLAMI 
Traité de la perfection et confection des papiers terriers généraux du Roy, des appanages des Princes, 
seigneurs patrimoniaux, engagistes domaniaux, seigneurs ecclésiastiques ( ) avec un Recueil des anciens 
édits, déclarations du Roy, lettres patentes, arrêts et réglements (..) rendus au sujet desdits terriers (..) 
[romain], 1746.- XVIII- (2)-524 p., 18 x 25 cm. 
Préf. Creuse, Bibi. admin. Droit féodal. 
1 BIB in 4° 74. 
 
 
FRANCE 
[Acte royal (recueil). 1612] 
Edicts et ordonnances royaux. Sur l’establissement de la justice et juridiction des Cours des aydes de 
Paris, Montpellier et Montferrand... avec plusieurs reglemens et arrests desdictes cours... - A Paris : chez 
P. Mettayer, 1612.- 4 f, 1294 [i.e. 1284], 15 f ; 4e. Reliure veau, dos et plats ornés, 17e. 2 ex-libris ms. : 
Tixier et Bazenerye. 
Justice. 
Cour des aides. 
1 BIB in 4° 75. 
 
 
FRANCE 
[Acte royal. 1670] 
Ordonnance de Louis XIV... Donnée à Saint Germain en Laye au mois d’aoust 1670. Pour les matières 
criminelles. - A Paris : ches les Associés choisis par ordre de Sa Majesté pour l’impression de ses 
nouvelles ordonnances, 1670.- (4) f., 165 (1 bi.) p. (sig. â4 A-2C4 2D2) ; 4e. Rel. veau moucheté, dos 
doré à 7 nerfs, 17e. Ex-libris ms. : Seiglière, 1674. Ce Seiglière a utilisé le dos du plat pour établir les 
actes de naissance de 2 de ses enfants. Autre ex-libris : Cartaud notaire royal. Ex-dono : à M. Didier 
Trompette major au troisième régiment d’artillerie à cheval. 
1 BIB in 4° 76. 
 
 
FRANCE 
[Acte royal. 1667] 
Ordonnance de Louis XIV. Roy de France et de Navarre. Donnée à Saint-Germain en Laye au mois 
d’avril 1667.- A Paris : chez les associez choisis par ordre de sa Majesté pour l’impression de ses 
nouvelles ordonnances, 1667.- (4) f., 222 p. (25) f. (sig. â4 A-2L4) ; 4e. Les pages de garde ont servi de 
pages d’écritures diverses et de signatures ; concerne des gens de Dun-le-Palestel. Ex-libris ms. : 
Bazenerie. 
1 BIB in 4° 77. 
 
 
FRANCE 
[Acte royal - 1667 et 1670] 
Procès-verbal des conférences tenues par ordre du Roi, pour l’examen des articles de l’Ordonnance 
civile du mois d’avril 1667; et de l’Ordonnance criminelle du mois d’aoust 1670. Nouvelle édition... - A 
Paris : chez L. CelIot, 1776.- XCVIII, 504, 272 p. ; 4e. Reliure veau marbré, dos orné à 7 nerfs, pièce de 
titre, 18e. Ex-libris ms. : Bazenerye. 
Legislation royale. 
1 BIB in 4° 78. 
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FRANCE - Chambre des avoués de Paris 
Nouveau traité et style de la procédure civile.., ou le Code judiciaire mis en pratique par des formules. 
- Quatrième édition... - Paris : chez Hacquart, 1808.- XXXVI, 848 p. ; 4e. Reliure basane marbrée, dos 
orné à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. Les moisissures mauves ont collé les pages. 
Procédure civile. 
1 BIB in 4° 79. 
 
 
GILLET (Jean) 
Nouveau traité des tutelles et curatelles ; avec le commentaire de l’edict des secondes nopces et celuy des 
mariages clandestins... Seconde edition revue corrigée et augmentée. Par Jean Gillet... - A Paris : chez 
Michel Bobin, 1665.- 411(1) p. (24) f. (sig. â4ê2 A-3L4 3M2) ; 4e. Ex-libris: “Petri Marini Desvierges” et 
“Bazenerye”. 
1 BIB in 4° 80. 
 
 
TASSIN (René - Prosper) 
TOUSTAIN (Charles-François) 
Nouveau traité de diplomatique, où l’on examine les fondements de cet art... Par deux religieux 
bénédictins... - Tome premier [-sixième]. - A Paris chez Guillaume Desprez, 1750-1765.- 6 vol. ; 4e. 
Auteurs d’après Barbier, t. 3, col. 520. Reliure veau marbré, dos orné à 7 nerfs, pièce de titre, 3 filets à 
froid sur plats, 18e. Les ex-libris ont du être découpés, cf. p. de titre. 100 pp. gravées par Lathré ; Dupain 
; P.L. Charpentier... Contient la desc. des alphabets - Vignette gr.s.c., t. 2. 
Diplomatique. 
1 BIB in 4° 81/1 à 81/6. 
 
 
RENUSSON (Philippe de). Pseud.  
DERNUSSON (Philippe) 
Traité des propres réels, reputez réels et conventionnels, où sont traitées les notables questions du droit 
françois - Par M. Dernusson... - Troisième édition... - A Paris : chez Michel Clouzier, 1714.- (8) f., 665 
(1) p., (13) f. ; 4e. Reliure veau, dos orné à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. Ex-libris ms. Baret, 1730. 
Droit matrimonial : Propre.  
1 BIB in 4° 82. 
 
 
RENUSSON (Philippe de). Pseud. 
DERNUSSON (Philippe) 
Traité de la subrogation de ceux qui succedent au lieu et place des creanciers... Par M. Philippes 
Dernusson... - Troisième edition... - A Paris : par la Compagnie des libraires, 1723.- (9) f., 560 [i. e. 552] 
p., (9) f. ; 4e. Reliure veau, dos orné à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. Ex-libris ms. : Baret, 1730. 
Droit successoral. 
1 BIB in 4° 83. 
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RENUSSON (Philippe de). Pseud.  
DERNTJSSON (Philippe) 
Traitez du douaire et de la garde-noble et bourgeoise, qu ‘on appelle bail en plusieurs coustumes - Par 
Me Philippe de Renusson... - A Paris : par la Compagnie des libraires, 1724.- 5 f., 343 (1 bl.), 10 f., 230 
p., 6 f. ; 4e. Reliure veau, dos orné à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. Ex-libris ms. : Baret, 1730. 
Droit matrimonial. 
Droit des obligations. 
1 BIB in 4° 84. 
 
 
BLONDEAU (Claude)  
GUERET (Gabriel) 
Journal du Palais ou Recueil des principales decisions de tous les Parlemens et cours souveraines de 
France... Première [-onsième] partie.- A Paris : chez Denys Thierry, Jean Guignard, 1679-1689 ; 8 vol. ; 
4e. Reliure veau moucheté, dos orné à 7 nerfs, 17e. Ex-libris ms. : “Petri-Marini Desvierges” et 
“Bazenerye”.Vol. 6 après la p. 506 les feuillets sont arrachés. Manquent les vol. 9 et 10. 
Justice. 
1 BIB in 4° 85/1 à85/l1. 
 
 
JACQUET (Pierre) 
Traité des justices de Seigneur, et des droits en dépendants... Par Jacquet... - A Lyon : chez Jean-Baptiste 
Reguilliat et à Paris : chez Louis Cellot, 1764.- XVI, 448, LXXVIII, XXXII p. ; 4e. Reliure basane 
marbrée, dos orné à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. 
Justice seigneuriale. 
1 BIB in 4° 86. 
 
 
HERICOURT (Louis de) 
Traité de la vente des immeubles par decret, avec un recueil des édits, déclarations et règlemens des 
Cours souveraines sur ce sujet. Nouvelle édition... Par Louis de Héricourt... Tome premier [-second].  
- A Paris : chez Knapen, 1771.- 2 tomes en 1 vol. (XII, 407 (i.e. 413) (1 bl.) p. ; 3 f., 534 p., 1 f.) ; 4e. 
Reliure basane marbrée, dos orné à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. Ex-libris ms. : Bazenerye. Vignette : “Au 
Citoyen Bazenerie, homme de loi, à Guéret”. 
1 BIB in 4° 87. 
 
 
DANTY 
Traité de la preuve par témoins en matiere civile... Par M. Danty.- Sixième édition.- A Paris chez De 
Nully, Vincent, Despilly, et à Rennes : Vatard fils, 1769.- (14) f., 699 (1 bl.) p. ; 4e. Reliure basane 
marbrée, dos orné à 7 nerfs, 18e. Ex-libris ms. Poncet, 1775. 
Procédure civile. 
1 BIB in 4° 88. 
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VARILLAS (Antoine) 
Histoire de Henry second. Par Monsieur Variulas - Tome premier [-II]. - A Paris : chez Claude Barbin, 
1691-1692.- 2 vol. (14 f, 548 [i.e. 544] p. ; 540 p.) ; 4e. Reliure veau marbré, dos orné à 7 nerfs, pièce de 
titre, 17e. Vignette pour ex-libris : Defournoùe. Ex libris ms : Couturier de Fournoue. 
Histoire de France. 
HENRI II (roi de France).  
1 BIB in 4° 89/1 et 89/2. 
 
 
TASSIN (René - Prosper) 
TOUSTAIN (Charles-François) 
Nouveau traité de diplomatique, où l examine les fondements de cet art... Par deux religieux bénédictins... 
- Tome premier [-sixième]. - A Paris : chez Guillaume Desprez, 1750-1765.- 6 vol. ; 4e. Auteurs d’après 
Barbier, t. 3, col. 520. Reliure veau marbré, dos orné à 7 nerfs, pièce de titre, 3 filets à froid sur plats, 18e. 
Les ex-libris ont du être découpés, cf. p. de titre. 100 pp. gravées par Lathré ; Dupain ; P.L. Charpentier... 
Contient la desc. des alphabets - Vignette gr.s.c., t. 2. 
Diplomatique. 
1 BIB in 4° 81/1 à81/6. 
 
 
RENUSSON (Philippe de). Pseud.  
DERNUSSON (Philippe) 
Traité des propres réels, reputez réels et conventionnels, où sont traitées les notables questions du droit 
françois - Par M. Dernusson... - Troisième édition... - A Paris : chez Michel Clouzier, 1714.- (8) f., 665 
(1) p., (13) f. ; 4e. Reliure veau, dos orné à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. Ex-libris ms. : Baret, 1730. 
Droit matrimonial : Propre.  
1 BIB in 4° 82. 
 
 
RENUSSON (Philippe de). Pseud. 
DERNUS SON (Philippe) 
Traité de la subrogation de ceux qui succedent au lieu et place des creanciers... Par M. Philippes 
Dernusson... - Troisième edition... - A Paris : par la Compagnie des libraires, 1723.- (9) f., 560 [i.e. 552] 
p., (9) f. ; 4e. Reliure veau, dos orné à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. Ex-libris ms. Baret, 1730. 
Droit successoral. 
1 BIB in 4° 83. 
 
 
RENUSSON (Philippe de). Pseud.  
DERNUS SON (Philippe) 
Traitez du douaire et de la garde-noble et bourgeoise, qu ‘on appelle bail en plusieurs coustumes - Par 
Me Philippe de Renusson... - A Paris : par la Compagnie des libraires, 1724.- 5 f., 343 (1 bl.), 10 f., 230 
p., 6 f. ; 4e. Reliure veau, dos orné à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. Ex-libris ms. : Baret, 1730. 
Droit matrimonial. 
Droit des obligations. 
1 BIB in 4° 84. 
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PIGEAU (Eustache-Nicolas) 
La Procédure civile du Châtelet de Paris et de toutes les juridictions ordinaires du Royaume... Nouvelle 
édition, revue, corrigée et augmentée... Par M. Pigeau... tome premier.- A Paris : chez la veuve Desaint, 
1787.- (2) f., LXIV, 884 p. ; 4e. Rel. basane marbrée, dos doré à 7 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 
18e. Ex-libris : Bazenerye. Procédure civile. 
Jurisprudence. 
1 BIB in 4° 90/1 bis. 
 
 
PIGEAU (Eustache-Nicolas) 
La Procédure civile du Châtelet de Paris et de toutes les jurisdictions ordinaires du Royaume... Par M. 
Pigeau...Tome premier [-second]. - A Paris chez la veuve Desaint, 1787.- 2 vol. ((2) f., LXIV, 884 p. ; (2) 
f., XVI, 727 (1 bi.) p.) ; 4e. Reliure basane marbrée, dos doré à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. Tome 1 en 
double exemplaire. 
Procédure civile. 
1 BIB in 4° 90/1 et 90/2. 
 
 
COCHIN (Henry) 
Oeuvres de feu M Cochin... Nouvelle édition. Tome premier [-sixieme]. - A Paris chez J. Thomas 
Herissant fils, 1771 [i.e 1761] - 1766.- 6 vol. ; 4e. Reliure basane marbrée, dos orné à 7 nerfs, pièces de 
titre et de tomaison, 18e. Ex-libris ms. : Bazenerye. 
Justice. 
1 B in 4° 91/1 à 6 (91/4 à relier). 
 
 
JUSTINTEN 1er (empereur) 
Promptuarium universi funs civilis : hoc est, indices generales totius justinianei corponis... – [s.l.] 1593.- 
Non paginé ; 4e. Titre frontispice. Texte en noir et rouge.lère partie d’un volume comprenant 4 textes 
différents. 
1 BIB in 4° 92. 
 
 
BARLETTA (Andrea di). Ed. 
Veteres - renovatae longabardorum leges... Adjectis clarissimorum jurisconsultorum Caroli Cotti Siculi 
et Nicolai Boerii Galli, glossis, scholiis, varus lectionibus, aliisque observationibus... Subjecti sunt 
postremo Andreae de Barulo cornmentarii.- Lugduni [s.n.], 1600.- 4 f., 362 [i.e. 364] p., 5 f. ; 4e. Marque 
typographique au titre.Titre en rouge et noir. 2ème partie d’un volume comprenant 4 textes différents. 
LOMBARDIE : droit. 
1 BlB in 4° 92. 
 
 
JUSTINIEN 1er (empereur) 
D.N. Justianiani... Institutionum seu elementorum juriscivilis... D. Fran - Accursii... glossis, 
observationibus, notis.. .lectionibus doctissimique Jac. Cuiacii restitutionibus... - Lugduni : [s.n. 1600.- 
(4) f., 488 p. ; 4e. Marque typographique au titre. Titre en noir et rouge. 3ème partie d’un volume 
comprenant 4 textes différents. 
ACCURSE (François). Ed.  
CUJAS (Jacques). Bd. 
Droit justinien. 
1 BIB in 4° 92. 
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JUSTINIEN 1er (empereur)  
CUJAS (Jacques). 
Corporis funs civilis... Imp. justiniani authenticae seu novellae constitutiones, novein collation ibus 
distinctae : cum accursiiet aliorum veterum et neatericorum jurisconsuitorum (maxime Cuiacii) glossis, 
observationibus, notis et varus lectionibus.. .Lugduni : Journal Furnerianal viduae Godsriclis Balexerdi, 
1600.- (8) f., 1012 p., (1) f. ; 4e. Marque typographique au titre. Titre et texte en noir et rouge. 4ème 
partie d’un volume comprenant 4 textes différents. 
Droit justinien. 
1 BIB in 4° 92. 
 
 
JUS TINIEN 1er (empereur) 
Corpus juris civilis prudentum responsa caesarum que rescripta complectes... Adjectae sunt praeter 
accursii glossas clarissimorum jurisconsultorum Goveani, Cônani, Duareni [et 2 al.]... - Lugduni: [s.n.], 
1600.- (20) f., 2160 (1 bi.) p. ; 4e. Nombreux commentateurs. Marque typographique au titre. Texte en 
noir et rouge. Reliure veau, dos orné à 7 nerfs, 2 filets dorés sur plats. 
Droit justinien. 
1 BIB in 4° 93. 
 
 
JUSTINIEN 1er (empereur) 
Codicis D.N. Justiniani... Diligenter recogniti et peronultis graecarum constitutionum antea 
desideratarum ex nectericisdoctis. jurisconsultis interpretationibus, argumentis, correctionibus, 
observationibus... - Lugduni [s.n.], 1600.- (8) f., 2210 (1 bl.) p., (10) f. 4e. Nombreux commentateurs. 
Marque typographique au titre. Texte en noir et rouge. Reliure veau, dos orné à 7 nerfs, 2 filets dorés sur 
plats. 
Droit justinien. 
1 BIB in 4° 94. 
 
 
BOUTARIC (François de) 
Les Institutes de l’Empereur Justinien... conferées avec le droit françois ; par Noble François de 
Boutaric... - A Toulouse : chez Gaspard Henault et Jean-François Forest, 1740 et 1754.- ((12) f., 566 p., 
(25) f.) ; 4e. Ex-libris ms. : Decazes et Dautry avocat (double exemplaire). 
Droit justinien. 
1 BIB in 4° 95 et 95bis. 
 
 
LAUGEOIS (Benoît) 
Explication literale et francoise de toute la Bible... Dédiée à Monseigneur le Chancelier. Composé par le 
R.P. Benoist Laugeois... - A Paris : chez Charles Coignard, Robert J.B. de La Caille, 1682.- (8) f., 216, 
CCCCXIV, 384 p. (2) f. ; 4e. Reliure veau moucheté, dos doré à 7 nerfs, 17e. Ex-libris ms. : 
Dantecouleau, 1750. 
Bible : commentaire. 
1 BIB in 4° 96. 
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VISME (F.B. de) 
La Science parfaite des notaires, ou le Parfait notaire, contenant les ordonnances, arrets et reglemens 
rendus touchant la fonction des notaires, tant royaux qu’apostoliques... Nouvelle édition...Par le Sieur 
F.B. de Visme.- Tome premier [-second]. -  A Paris chez Durand, 1771.- 2 vol. (XXXII, 703 (1 bl.) p. ; 
750 p.) ; 4e. Reliure basane marbrée, dos orné à 7 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 18e. Ex-libris 
vignette : Bazenerye. 
Notariat. 
1 BIB in 4° 97/1 et 2. 
 
 
PREVOST (Claude-Joseph) 
Reglemens sur les scellés et inventaires, en matiere civile et criminelle... - A Paris : chez Leclerc, 1756. 
- XXIII (1), 746 p. ; 4e. Auteur d’après Barbier, t. 4, col. 192. Reliure veau marbré, dos orné à 7 nerfs, 
pièce de titre, 18e. 
Procédure civile. 
Procédure criminelle. 
1 BIB in 4° 98. 
 
 
ROSSET (Pierre Fuicrand de) 
L’Agriculture. Poëme. -  A Paris : de l’Imprimerie royale, 1774.- (5) f., LVI, 277 (1) p., (8) f. de pi. gr. 
s.c. ; 4e. Contient un “Discours sur la poèsie géorgique”, LVI p. Auteur d’après l’épître dédicatoire au 
Roi. Les estampes et les vignettes sont commentées. 
Poésie. 
1 BIB in 4° 99. 
 
 
THIEBAULT (Paul) 
Journal des opérations militaires du siège et du blocus de Gênes... Par Paul Thiébault... Seconde édition, 
considérablement augmentée... - A Paris : chez Magimel, an IX (1801).- 269 (1 bl.) p., (2) f. de dépl. ; pet. 
2e. 
GENES : siège, 1801. 
1 BIB in 4° 100. 
 
 
ORTIGUE DE VAUMONTERE (Pierre) 
Harangues sur toutes sortes de sujets, avec l’art de les composer. Par feu Monsieur de Vaumoniere... 
Troisième édition... - A Paris : chez Miche! Guignard et Claude Robuste!, 1713.- 1 f. de p!. (portrait) gr. 
s.c., 10 f., 808 p. 22 f. ; 4e. Reliure veau moucheté, dos orné à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. Ex-libris ms. : 
Miquel de La Maison-neuve. Titre en noir et rouge. 
Rhétorique. 
1 BIB in 4° 101. 
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LIGER (Louis) 
BESNIER (H.). Ed. 
La Nouvelle maison rustique, ou Economie generale de tous les biens de campagne: la maniere de les 
entretenir et de les multiplier ; donnée ci-devant au public par le sieur Liger. Troisieme edition... Par 
M***. Tome premier [-second]. -  A Paris : chez Claude Prudhomme, 1721.-2 vol. (12 f., 782 [i.e. 772] 
p., 11 f. de pl. gr.s.c. ; 8 f., 736 p., 17 f. de pl. gr.s.c.) ; 4e. Reliure veau moucheté, dos orné à 7 nerfs, 
pièce de titre, 3 filets à froid sur plats, 18e. Ex-libris ms. : Chateauc!os. Pages 325-364 et 368 déchirées. 
Gr. s.b. aussi - Dépl. gr. s.c. aussi. Contenait des canivets. 
Agriculture. 
1 BIB in 4° 102/1 et 102/2. 
 
 
LIGER (Louis) 
BESNIER (H.). Ed. 
La Nouvelle maison rustique, ou Economie generale de tous les biens de campagne : la maniere de les 
entretenir et de les multiplier ; donnée ci-devant au public par le sieur Liger... Tome premier.- Sixième 
édition... Par M***. A Paris : chez Saugrain, 1749.- (7) f., 1004 p., (10) f., (12) f. de p1. gr. s.c. : ill. 
gr.s.b. ; 4e. Fluteur et éditeur d’après Barbier, t. 3, col. 555. Titre en noir et rouge. 
Agriculture. 
1 BIB in 4° 103. 
 
 
ASSEMBLEE NATIONALE CONSTITUANTE ET LEGISLATIVE. 
Collection générale des loix, proclamations, instructions et autres actes du pouvoir exécut if avec tables 
chronologiques et de matières. Tome premier, partie . Juillet 1 788 - Mars 1790.- A Paris : de 
l’Imprimerie Royale, 1792.- XVI - 651 p. : 20 x 26 cm.  
Loi : France, 1788 - 1790. 
1 BIB in 4° 104 
 
 
ASSEMBLEE NATIONALE CONSTITUANTE ET LEGISLATIVE 
Collection générale des loix, proclamations, instructions et autres actes du pouvoir exécut avec tables 
chronologiques et de matières. Tome premier, 2 Partie . Avril - Août 1790.- A Paris : de l’Imprimerie 
Royale, 1792.-XX - 776 p. : 20 x 26 cm. 
Loi : France, 1790. 
1 BIB in 4° 104 (2). 
 
 
Idem. Tome Second, 1 Partie: Septembre - Novembre 1 790.- A Paris : de l’Imprimerie Royale, 1792.- 
XX-616 p.: 20 x 26 cm. 
Loi : France, 1790. 
1 BIB in 4° l04 (3) 
 
 
Idem. Tome Second, 2 Partie : Décembre 1 790.- A Paris : de l’Imprimerie Royale, 1792.- XIV-482 p.:  
20 x 26 cm. 
Loi : France, 1790. 
1 BIB in 4° 104 (4). 
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Idem. Tome troisième, 1 Partie : Janvier - Février 1 791.- A Paris : de l’Imprimerie Royale, 1792.- XX-
804 p. : 20 x 26 cm. 
Loi : France, 1791. 
1 BIB in 4° 104 (5) 
 
 
Idem. Tome troisième, 2e Partie . Mars 1791.- A Paris : de l’Imprimerie Royale, 1792.- X 3 : 20 x 26 cm. 
Loi : France, 1791. 
1 BIB in 4° 104 (6). 
 
 
Idem. Tome quatrième, 1 Partie : Avril - Mai 1 791.- A Paris : de l’Imprimerie Royale, 1792.- XVI-946 p. 
: 20 x 26 cm. 
Loi : France, 1791. 
1 BIB in 4° 104 (7). 
 
 
Idem. Tome quatrième, 2 Partie : Juin 1 791.- A Paris : de l’Imprimerie Royale, 1792.- X-452 p. :  
20 x 26 cm. 
Loi : France, 1791. 
1 BIB in 4° 104 (8). 
 
 
ASSEMBLE NATIONALE CONSTITUANTE ET LEGISLATIVE 
Collection générale des loix, proclamations, instructions et autres actes du pouvoir exécutif avec tables 
chronologiques et de matières. Tome cinquième, 1 Partie : Juillet 1791.- A Paris : de l’Imprimerie 
Royale, 1792.- VIII-634 p. : 20 x 26 cm. 
Loi : France, 1791. 
1 BIB in 4° 104 (9) 
 
 
Idem. Tome cinquième, 2e Partie . Août - Septembre 1 791.- A. Paris : de l’Imprimerie Royale, 1792.- X-
822 p. : 20 x 26 cm. 
Loi : France, 1791. 
1 BIB in 4° 104 (10). 
 
 
Idem. Tome sixième: Octobre - Novembre 1791.- A Paris : de l’Imprimerie Royale, 1792.- IX-798 p. :  
20 x 26cm. 
Loi France, 1791. 
1 BIB in 4° 104 (11). 
 
 
Idem. Tome septième : Décembre 1 791 - Supplément, Table générale et méthodique. – A Paris : de 
l’Imprimerie Nationale Exécutive du Louvre, 1792.- VII-760-IV-182 p. : 20 x 26 cm. 
Loi : France, 1791. 
1 BIB in 4° 104 (12). 
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Idem. Tome huitième : Janvier - Avril 1792.- A Paris : de l’Imprimerie Nationale Exécutive du Louvre, 
1793.- XVI-615 p. : 20 x 26 cm. 
Loi : France, 1792. 
1 BIB in 4° 104 (13) 
 
 
Idem. Tome neuvième : Mai - Juillet 1792.- A Paris : de l’Imprimerie Nationale Exécutive du Louvre, 
1793.- XX-752 p. : 20 x 26 cm. 
Loi : France, 1792. 
1 BIB in 4° 104 (14). 
 
 
ASSEMBLEE NATIONALE CONSTITUANTE ET LEGISLATIVE 
Collection générale des loix, proclamations, instructions et autres actes du pouvoir exécut avec tables 
chronologiques et de matières. Tome dixième : Août 1792.- A Paris de l’Imprimerie Nationale Exécutive 
du Louvre, 1793.- XXVIII - 780 p. : 20 x 26 cm. Loi : France, 1792. 
1 BIB in 4° 104 (15). 
 
 
Idem. Tome onzième: Septembre 1 792.- A Paris : de l’Imprimerie Nationale Exécutive du Louvre, 1793.-
XX- 589 p. : 20 x 26cm. 
Loi : France, 1792. 
1 BIB in 4° 104 (16). 
 
 
Idem. Tome douzième. Octobre - Décembre 1792 - Supplément, Table générale et méthodique de 1792.- 
A Paris : de l’Imprimerie Nationale Exécutive du Louvre, An II.- XXI V-503-256 p. : 20 x 26 cm. 
Loi : France, 1792. 
1 BIB in 4° 104 (17). 
 
 
Idem. Tome treizième . Janvier - Mars 1793.- A Paris : de l’Imprimerie Nationale du Louvre, An II.- 
XXXII-834 p. : 20 x 26 cm. 
Loi : France, 1793. 
1 BIB in 4° 104 (18). 
 
 
Idem. Tome quatorzième : Avril - Juin 1793.- A Paris : de l’Imprimerie Nationale du Louvre, An II.- 
XXXVI-883 p. : 20 x 26 cm. 
Loi : France, 1793. 
1 BIB in 4° 104 (19). 
 
 
Idem. Tome quinzième . Juillet - Septembre 1793.- A. Paris : de l’Imprimerie Nationale du Louvre, An II.- 
XXXVI-913 p. : 20 x 26 cm. 
Loi : France, 1793. 
1 BIB in 4° 104 (20). 
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ASSEMBLEE NATIONALE CONSTITUANTE ET LEGISLATIVE 
Collection générale des lois, proclamations, instructions et autres actes du pouvoir exécutif avec tables 
chronologiques et de matières. Tome seizième . septembre 1793 — Frimaire An II. A Paris : de 
l’Imprimerie Nationale du Louvre, An III.- XXX-724 p. : 20 x 26 cm. 
Loi : France, 1 793/An II. 
1 BIB in 4° 104 (21) 
 
 
Idem. Tome dix-septième Nivôse — Prairial An II.- A Paris: de l’Imprimerie Nationale des Lois, An III.- 
XXVIII-841 p. : 20 x 26 cm. 
Loi : France, An II. 
1 BIB in 4° 104 (22) 
 
 
Idem. Tome dix-huitième supplément et table méthodique de matières du 1er janvier 1 793 au 18 Prairial 
de l’An II.- A Paris: de l’Imprimerie de la République, An III.- [IV]-78-IV-410 p.: 20 x 26 cm. 
Loi : France, 1793-An II. 
1 BIB in 4° 104 (23) 
 
 
PROST DE ROYER, RIOLZ 
Dictionnaire de jurisprudence et des arrêts, ou nouvelle édition du dictionnaire de Brillon, connu sous le 
titre de Dictionnaire des arrêts et jurisprudence universelle des Parlemens de France et autres Tribunaux 
(...). Tome cinquième.- A Lyon: de l’Imprimerie d’Aimé de la Roche, 1786.- XXXII-823 p. : 21 x 28 cm. 
Jurisprudence 
Droit 
1 BIB in 4° 105 (5) 
 
 
[CICERON] 
Pro T Annio Milone. Oratio trigesima nona.- [Paris] : H. Barbou, 1801.- 24 p.: 17 x 24 cm. Droit romain 
1 BIB in 4° 106 
 
 
BOUHOURS (père) 
Histoire de Pierre d’Aubusson Grand-Maistre de Rhodes.- A Paris: chez Sébastien Mabre Cramoisy, 
1676.- XIII—376 p.: ill., 17 x 24 cm 
Aubusson (Pierre d’) : biographie 
Ordre souverain militaire et hospitalier de’ Saint-Jean-de-Jérusalem, de Rhodes et de Malte 
(XVe-XVIe siècles) 
1 BIB in 4° 107 
 
 
DU (M.F.I.) 
Traités de la mainmorte et des retraits.- A Paris : chez la veuve Dupuis, 1760.- II — 268-76p.:  
18 x 25cm. 
Droit féodal 
Mainmorte 
Retrait 
1 BIB in 4° 108 
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In 8° 
 
 
 
ESTIENNE (Charles) 
MORELLE (F.). Ed. 
Lexicon historicum, geographicum, poeticum. Authore Carolo Stephano... Hanc postremam editionem 
Fed. Morellus... recensuit ac recognovit... - Pansus : sumptibus Francisci Jacquin, 1620.- (4) f. 204 (8) p. ; 
4e. Ex-libris ms. Daniel Chaumet. Titre en noir et rouge. Ex-libris ms. : Parduiphi Prouhet et Leonardi 
Mosnier, humaniste. Latin (langue) : dictionnaire. 
Dictionnaire universel.  
1 BIB in 8° 1. 
 
 
LADVOCAT (Jean-Baptiste) 
Dictionnaire historique portat Ouvrage utile pour l’intelligence de l’histoire ancienne et moderne, et 
pour la connoissance des ecrits et des actions des grands hommes des personnes illustres. Par M. l’abbé 
Ladvocat... Nouvelle edition... Tome premier [-second]. -  A Paris : chez la veuve Didot, 1760.- 2 vol. 
(XLVII (1) p., (4) f., 835 (1) p. ; (2) f., 1003 (1) p.) ; 8e. Reliure veau marbré, dos orné à 7 nerfs, pièce de 
titre, 18e. Tome I. Dictionnaire des noms propres. 
Dictionnaire historique. 
1 BIB in 8° 2/1 et 2/2. 
 
 
CHAUDON (Louis-Mayeul) 
Nouveau dictionnaire historique ou Histoire abregée de tous les hommes qui se sont fait un nom par le 
génie, les talens, les vertus, les erreurs... Par une Société de gens-de-lettres... Tome premier [-sixième].  
-  Quatrième édition...- A Caen: chez G. Le Roy, à Paris : chez Le Jay, à Rouen : chez P. Machuel, 1779. 
- 6 vol. ; 8e. Auteur d’après Barbier, t. 3, col. 499. Reliure veau marbré, dos doré à 7 nerfs, pièces de titre 
et de tomaison, 18e. Ex-libris ms. Decazes. 
Dictionnaire biographique.  
1 BIB in 8° 3/1 à 6. 
 
 
CHAUDON (Louis-Mayeul) 
Supplément aux différentes éditions du nouveau dictionnaire historique, ou Histoire abrégée de tous les 
hommes qui se sont fait un nom par des talens, des vertus, des forfaits, des erreurs, etc... Par une société 
de gens-de-lettres... Extrait de la cinquieme édition, revue, corrigée et augmentée de deux volumes. Tome 
ler[-Iie].- A Caen: chez G. Le Roy, 1784.- 2 vol. ((2) f., 443 (1) p. ; (2) f. 515 (1) p.) ; 8e. Auteur d’après 
Barbier, t. 3, col. 499. Reliure veau marbré, dos doré à 7 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 18e. 
Dictionnaire biographique. 
1 BIB in 8° 4/1 et 2. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 49 

 
 
 
CHAUDON (Louis-Mayeul) 
Nouveau dictionnaire historique; ou Histoire abrégée de tous les hommes qui se sont fait un nom par des 
talens, des vertus, des forfaits, des erreurs, etc... Par une Société de gens- de-lettres. Tome IX, tiré des 
éditions de 1768 et 1789 et servant de supplément aux précédentes éditions publiées en France et dans les 
pays étrangers.- A Caen : chez G. Leroy, 1791.- XX, 505 [i.e. 507] (1 bl.) p. ; 8e. Auteur d’après Barbier, 
t. 3, col. 499. Reliure veau marbré, dos doré à 7 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 18e. 
Dictionnaire biographique.  
1 BIB in 8° 5. 
 
 
BASSIN DE PREFORT 
SABATIER (Antoine), dit Sabatier de Castres 
Dictionnaire des origines, découvertes, inventions et établissemens ; ou Tableau historique de l’origine et 
des progrès de tout ce qui a rapport aux sciences et aux arts... Tome second [-troisième]. - A Paris : chez 
Moutard, 1777.- 2 vol. ((2) f., 700 p. ; (2) f., 642 p.(l) f.) ; 8e. Auteurs d’après Barbier, t. 1, col. 969. 
Reliure veau marbré, 1 filet à froid sur plats, dos orné à 7 nerfs, pièces de titre. Ex-libris en vignette : 
Peyrude, médecin vétérinaire. 
Dictionnaire historique.  
1 BIB in 8° 6/2 et 6/3. 
 
 
ECHARD (Laurence) 
LADVOCAT (Jean-Baptiste). Bd. Pseud. Vosgien 
Dictionnaire géographique portat ou Description de tous les royaumes, provinces, villes.., des quatre 
parties du monde... Traduit de l’angiois sur la treizième edition de Laurent Echard, avec des additions et 
des corrections considérables, par monsieur Vosgien... Nouvelle édition, revue, augmentée et corrigée.- A 
Paris : chez les libraires associés, 1767.- (8) f., (2) f. de dépl. (cartes) gr.s.c., 816 p. ; 8e. Reliure veau, dos 
orné “à la grotesque”, pièce de titre, 18e. 
Dictionnaire géographique. 
1 BIB in 8° 7. 
 
 
ECHARD (Laurence) 
LAD VOCAT (Jean-Baptiste). Ed. Pseud. Vosgien 
Dictionnaire géographique portat ou Description de tous les royaumes, provinces, villes.., des quatre 
parties du monde... Traduit de l’anglois sur la treizième edition de Laurent Echard,avec des additions et 
des corrections considérables, par monsieurVosgien... - A La Haye : chez P. Gosse et J. Neaulme, 1748.- 
XII, 493 (1) p. ; 8e. Ex-libris ms. François Sidrac. Double exemplaire. F. 77-79 découpés an 8. Ex-libris 
ms. Pelletier Eugénie, 18 novembre 1815, au 8 bis. 
Dictionnaire géographique. 
1 BIB in 8° 8 et 8bis. 
 
 
RICHARD (Jean) 
La Science universelle de la chaire, ou Dictionnaire moral...Tome I [-V].  Nouvelle édition.- A Paris : 
chés Huppolite - Louis Guerin, 1730.- 5 vol. ; 8e. Auteur d’après Barbier, t. 4, cal. 443. Reliure veau 
moucheté, dos doré à 7 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 1 filet à froid sur plats, 18e. 
Théologie morale : dictionnaire.  
1 BIB in 8° 9/1 à 9/5. 
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RICHARD (Jean) 
La Science universelle de la chaire, ou Dictionnaire moral... Tome IV... Nouvelle édition.- A Paris : chez 
Hippolyte - Louis Guerin, 1730.- (5) f., 654 p., (9) f. ; 8e. Auteur d’après le privilège. Rel. basane 
mouchetée, dos doré à 7 nerfs, pièce de titre et de tomaison, 18e. Ex libris ms. : Dubréal De Ville, curé de 
Guéret - 3 août 1746. Tome IV : De L. à P. 
Théologie morale : dictionnaire.  
1 BIB in 8° 10/4. 
 
 
RICHARD (Jean) 
Supplément au dictionnaire moral, contenant des exhortations morales sur la sainteté, les devoirs, les 
dangers de la vie religieuse... Nouvelle édition.- A Paris : chez Hyppolite Louis Guerin, 1731.- (24) f., 
651 (1) p., (2) f. ; 8e. Tome VI. Auteur d’après l’épître dédicatoire. Reliure veau moucheté, 1 filet à froid 
sur plats, dos orné à 7 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 18e. Ex-libris : “Châteaux fils”. 
Théologie morale : dictionnaire.  
1 BIB in 8° 11. 
 
 
Gnomastican latino-graecum in usum gymnasiorum SocietatisJesu concinnatum. Multarum vocum 
accessione locupletatum. - Parisiis : apud Sebastianum Cramoisy, et Gabri Cramoisy, 1644. - (4) f., 447 
(1) p. ; 8e. Reliure parchemin. Ex-libris ms. : Alexii Chorlon, 1672. Grec : dictionnaire. 
Latin : dictionnaire. 
Latin-grec : langue : dictionnaire. 
Les mots sont traduits du latin au grec. 
1 BIB in 8° 12. 
 
 
STICOTTI (Antoine-Fabio) 
SABATIER DE CASTRES (Antoine). Ed. 
Dictionnaire des passions, des vertus et des vices, ou recueil des meilleurs morceaux de morale 
pratique... Tome premier.- A Paris : chez Legras et à Versailles : chez Sévere Dasier, 1777.- XVI, 577 (1) 
p., (2) f. ; 8e. Ex-libris ms. : Eserusen. Auteur d’après le privilège. 
Morale, dictionnaire. 
1 BIB in 8° 13. 
 
 
CHOMPRE (Pierre) 
Dictionnaire abbrégé de la fable, pour l’intelligence des poêtes, des tableaux et des statues... - Huitième 
édition.- A Paris : chez Desaint et Saillant, 1762.- 402 p., (2) f. ; 12e. Auteur d’après Barbier, t. 1, col. 
955. Ex-libris ms. : Félix Duperret. 
1 BIB in 8° 14. 
 
 
FREMINVILLE (Edme de La Poix de) 
Dictionnaire ou Traité de la police generale des villes, bourgs, paroisses et seigneuries de la campagne... 
Par Edme de La Poix De Freminville... - A Paris chez Gissey, 1769.- XIV p., (1) f.,782 p. ; 8e. Ex-libris 
ms. : Bazenerye. 
Dictionnaire juridique. 
1 BIB in 8° 15. 
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PLUQUET (François-André-Adrien) 
Mémoires pour servir a l’histoire des égaremens de l’esprit humain par rapport a la religion chrétienne : 
ou Dictionnaire des heresies des erreurs et des schismes... Tome premier. - A Paris chez Nyon, Barrois, 
P. Fr. Didot le jeune, 1764.- 272, 429 (1), (1) f. 8e. Auteur d’après la dédicace. Reliure basane marbrée, 
dos orné à 7 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 18e. 
Dictionnaire hérésie. 
Théologie polémique. 
1 BIB in 8° 16/1. 
 
 
RICHELET (Pierre) 
Dictionnaire de rimes dans un nouvel ordre, où se trouvent I. Les mots et le genre des mots. II Un abrégé 
de la versification. III. Des remarques sur le nombre des syllabes de quelques mots difficiles. Par P. 
Richelet. Nouvelle édition... Augmentée... par M.D.F... - A Paris : chez la veuve Delaulne, 1731.- LVI, 
648 p. ; 8e. Rel. veau moucheté, dos doré à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. 
Dictionnaire. 
Poésie. 
1 BIB in 8° 17. 
 
 
MORENAS (François) 
Dictionnaire portatif des cas de conscience... Nouvelle edition, revue, corrigée et augmentée... Tome 
premier [-second]. -  A Lyon : chez Jean-Marie Bruyset, 1759.- 2 vol. ((2) f., 627 (1 bi.) p. ; (2) f., 563 (1 
bl.) p.) ; 8e. Reliure basane marbrée, dos doré à 7 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 2 filets à froid sur 
plats, 18e. Ex-libris ms. Brissaud sacerdotis. 
Théologie morale : dictionnaire.  
1 BIB in 8° 18/1 et 18/2. 
 
 
FERRIERE (Claude-Joseph de) 
Nouvelle introduction a la pratique, contenant l’explication des termes de pratique, de droit et de 
coutumes. Avec les juridictions de France. Par M. Claude-Joseph de Ferriere... Nouvelle edition revûe, 
corrigée et augmentée. Tome premier [-seond). -  A Paris : chez la veuve Prudhonime, 1737.- 2 vol. ((5) 
f., 797 (1 bl.) p. ; (1) f., 842 p.) ; 12e. Reliure veau moucheté, dos doré à 7 nerfs, pièces de titre et de 
tomaison, 18e. Ex-libris ms. : F. Autorde. 
Dictionnaire juridique. 
1 BIB in 8° 19/1 et 19/2. 
 
 
[Almanach - 1743] 
D’HOURY (Laurent) 
Almanach royal, année MDCCXLIII... - A Paris la veuve D’Houry, 1743.- 432 p. ; 8e. 
Almanach, 1743. 
1 BIB in 8° 20. 
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[Almanach - 1739] 
Almanach royal, année MDCCXXXIX... - A Paris : la veuve D’Houry, 1739.- 425 (1 bl.) p. ; 8e. Reliure 
maroquin rouge, 3 filets et fleurons sur plats, dos doré à 7 nerfs, 18e. Vignette collée A la tête noire. 
Tampon : Bib. adm. préf. Creuse. 
Almanach. 
1 BIB in 8° 21. 
 
 
[Almanach - 1735] 
Almanach royal, année MDCCXXXV... - A Paris : la veuve D’Houry, 1735.- 422 p. ; 8e. Rel. veau, dos 
doré à 7 nerfs, 18e. 
Almanach. 
1 BIB in 8° 21 bis. 
 
 
[Almanach - 1761] 
Almanach royal, année MDCCLXI... - A Paris : chez Le Breton, 1761.- 510 p. ; 8e. Reliure veau marbrée, 
dos doré à 7 nerfs, fleuron à fleur de lys, pièce de titre, 18e. 
Almanach. 
1 BIB in 8° 22. 
 
 
[Almanach - 1779] 
Almanach royal, année MDCCLXXIX. Présenté à Sa Majesté pour la première fois en 1699... - A Paris : 
par Le Breton, [1779]. - 636 p. ; 8e. 
Almanach. 
1 BIB in 8° 23. 
 
[Almanach - 1785] 
Almanach royal, année MDCCLXXXV. Présenté à Sa Majesté pour la première fois en 1699, par Laurent 
D’Houry, ayeul de l’éditeur.- [Paris] : mis en ordre, publié et imprimé par [Laurent-Charles] D’Houry, 
[178].- 684 p. ; 8e. Reliure veau marbré, dos doré à 7 nerfs, fleuron à fleur de lys, pièce de titre, 18e. 
Double exemplaire. 
Almanach. 
1 BIB in 8° 24 et 24 bis. 
 
 
LIMOUSIN 
Calendrier ecclesiastique et civil du Limousin. Année bissextile 1788.- A Limoges : chez Léonard 
Barbou, [s.d.]. - 163 (1) p., (2) f. ; 16e. Reliure basane marbrée, 3 filets sur plats, dos plat doré, 18e. 
LIMOUSIN : calendrier, 1788. 
1 BIB in 8° 25. 
 
 
LIMOUSIN 
Calendrier ecclesiastique et civil du Limousin. Année 1778.- A Limoges : chez Martial Barbou, [s.d.].- 
(84) f. ; 16e. Reliure basane marbrée, 3 filets dorés sur plats, dos plat doré, 18e. 
LIMOUSIN : calendrier, 1778. 
1 BIB in 8° 26. 
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[Almanach - 1757] 
Calendrier ecclésiastique pour l’année MDCCLVII. Avec un abrégé chronologique et historique des 
principaux événemens qui ont précédé et suivi la Bulle Unigenitus... - A Utrecht : aux dépens de la 
Compagnie, 1757.- (22) f., 472 p. ; pet. 12e. Reliure veau, dos plat doré, pièce de titre, 18e. 
Almanach. 
1 BIB in 8° 27. 
 
 
ROUGIER-LABERGERIE (Jean-Baptiste) 
Traité d’agriculture pratique ou Annuaire des cultivateurs du département de la Creuse et pays 
circonvoisins... Par J.B. Rougier-Labergerie... - Paris : de l’imprimerie de la Feuille du cultivateur, an 3 
(1795).- 399 p.; 12e. Incomplet de la page de titre. 
Agriculture creusoise. 
CREUSE: agriculture. 
1 BIB in 8° 28. 
 
 
[Coutume - Paris - 1783]  
MICHAUX (P.G.). Ed. 
Les Coutumes considérées comme loix de la nation dans son origine et dans son état actuel. Par P.G.M. - 
A Paris : chez Merigot le jeune, 1783.- VIII, 575 (1 bl.) p. (sig. [  ] 4 A -2N8) ; 8e. Concerne p. 453-560. 
Barbier, t. 1, col. 811 et 812. Contient aussi : “Texte des coutumes de la prévôté et vicomté de Paris”  (p. 
457-560). 
Coutume.: Paris, 1783.  
1 BIB in 8° 29. 
 
 
[Coutume - Marche - 1744] 
Coutumes de la province et comté pairie de la Marche, ressort du Parlement de Paris... Par M. Couturier 
De Fournoue... - A Clermont-Ferrand : chez Pierre Viallanes, 1744.- Pagination multiple; 8e. Triple 
exemplaire. 
COUTURIER DE FOURNOUE (Abdon-René). Ed. 
Coutume : Marche, 1744. 
1 BIB in 8° 30, 30 bis et 30 ter. 
 
 
[Coutume - Marche - 1618] 
Le Coustumier general du haut pays et comté de la Marche. Avec le procez verbal. Corrigé et annoté... 
par messire Charles du Molin... - A Molins : chez Pierre Vernoy, 1618.- (4) f., 229 (1) p., (1) f. ; 8e. 
Reliure velin, 17e. Plusieurs ex-libris à déchiffrer. 
DU MOULIN (Charles). Ed.  
Coutume : Marche, 1618. 
1 BIB in 8° 31. 
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[Coutume - Marche - 1573] 
Commentarii in leges marchiae municipales. Ad Clariss. et ampliss. Virum Phiiip. Huraitum Chivernium, 
“Nicolao Callaeo Garactensi ic. Auctore. Parisis : Oliva Pet. l’Huillier,1573.- [4], 120 f. Pontuseaux 
horizontaux, 23 cm. Reliure en cahier cousus avec liens de parchemin. Couvrure parchemin, 16e. Marque 
typo. Ex-libris ms. : Boyrond. Nombreux commentaires en marge et en feuillets intercalés. F. 13 
détachée. Achat : Arch. 1994. Empreintes : nihiem no s. de lu Ar (3 f.) MDLXXIII. Callet, Nicolas. 
CALLET (Nicolas). Ed.  
1 BIB in 8° 32. 
 
 
[Coutume - Marche - 1573] 
[Commentarii in leges Marchiae municipales... Nicolao Caileo garactensi i.e. auctore. Parisiis : Oliva P et. 
L’Huillier 1573.- 115 f. ; 8e]. Incomplet de la page de titre et des pieces liminaires.  
CALLET ( Nicolas) E.d. 
Coutume : Marche, 1573  
1 BIB in 8° 32 bis. 
 
 
[Coutume - Auvergne - 1745] 
Coutumes du haut et bas pays d’Auvergne; avec les notes de Me Charles Du Moulin et les observations 
de Me Claude-Ignace Prohet. Nouvelle édition... Tome premier [-second]. -  A Clermont-Ferrand : chez 
Pierre Viallanes, 1745.- 2 vol. (X, 516 p., 2 f. ; 424 p., 10 f.) ; 8e. Reliure basane mouchetée, dos orné à 7 
nerfs, pièce de titre et de tomaison, 18e. Titre en noir et rouge. Même édition en 1 vol. publié en 1770.  
DUMOULIN (Charles). 
PROHET (Claude-Ignace). 
Auvergne : Coutume, 1745.  
1 BIB in8° 33/1 et 33/2. 
 
 
[Coutume - Auvergne - 1745] 
Coutumes du haut et bas pays d’Auvergne; avec les notes de Me Charles du Moulin et les observations de 
Me Claude-Ignace Prohet.- Nouvelle édition. Revue, corrigée et augmentée... Par Me***... Tome 
premier.- A Clermont-Ferrand : chez Pierre Viallanes, 1745.- X, 516 p., (2) f. ; 8e. Ex-libris ms. : 
Jourdain avocat au presidial de Guéret, 1747 - Titre en noir et rouge. Marque typographique au titre. 
DU MOULIN (Charles). Ed. 
PROHET (Claude-Ignace). Ed. 
Auvergne: coutume, 1745.  
 1 BIB in 8° 34/1. 
 
 
[Coutume - France - 1692] 
Nouvelle institution coutumiere qui contient les regles de tout le droit coutumier, fondées sur les 
dispositions de toutes les coutumes de France... Par M. Claude de Ferrière... Tome premier.- A Paris : 
chez Jean Jombert, 1692.- (4) f., 584 p. ; 12e. Reliure veau brun, dos doré à 7 nerfs, pièce de titre, 17e. 
FERRIERE (Claude de). Ed.  
Coutume France, 1692. 
1 BIB in 8° 35. 
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[Coutume - Bourbonnais - 1607] 
Le Coustumier du pays et duché de Bourbonnois - Avec le proces verbal. Corrigé et annoté de plusieurs 
decisions et arrests par M. Charles du Molin... - A Molins : par Pierre Vernoy, 1607.- 303 (1) p. ; 8e. 
Ouvrage restauré, demi-reliure, dos plat, 17e. 
DUMOULIN (Charles). Bd.  
Bourbonnais : coutume, 1607.  
1 BIB in 8° 36. 
 
 
[Coutume - Poitou - 1625] 
Coustumes du Comté et pays de Poictou, anciens ressorts et enclaves d’iceluy - Avec les annotations 
sommaires... Par M. Jacques Barraud... - A Poictiers : par Julian Thoreau, 1625.-13 f., 489 (1 bl.) p., 98 p. 
; 4e. Reliure basane moucheté, dos à 6 nerfs avec 1 filet à froid, 17e. 
BARRAIJD (Jacques). Bd. 
Poitou - Coutume - 1625.   
1 BIB in 8° 37. 
 
 
[Coutume - Paris - 1728] 
Nouveau commentaire sur la coutume de la prevosté et vicomté de Paris. Par M. Claude de Ferrière... 
Nouvelle édition. Revue, corrigée et augmentée. Par M. Sauvan d’Aramon... Tome I [-II] A Paris : chez la 
veuve Guillaume Cavelier, 1728.- 2 vol. ((6) f., 409 (1) p., (9) f. ; 455 (1) p., (18) f.) ; 8e. Ex-dono : “Petri 
- Marini Desvierges... de quo ad me Bazenerye”. 
FERRIERE (Claude-Joseph de). Ed. 
SAUVAN D’ARAMON. Ed. 
Coutume, Paris, 1728. 
1 BIB in 8° 38/1 et 38/2. 
 
 
[Coutume - Paris - 1665] 
Coustumes de la prevosté et vicomté de Paris - Avec les notes de M.C. Du Molin... Ensemble des 
observations de Mes I. Tournet, Jacq. Joly et Ch. Labbé... Dernière édition. Reveu et plus exactement 
corrigées.- A Paris : en la boutique de Pierre Rocolet, chez Damien Foucault, 1665.- (6) f., 1000 p., (28) f. 
; 12e. Ex-libris ms. : André Rousseau Desgranger, 1738. Ex-libris gravé sur bois : Bazenerye. 
DU MOULIN (Charles). 
TOURNET (Jean). Ed. 
JOLY (Jacques). Ed. 
LABBE (Charles). Ed. 
Coutume. Paris. 1665. 
1 BIB in 8° 39. 
 
 
[Coutume - Berry - 1691] 
Maximes du droit coustumier, pour servir à l’explication et reformation de la nouvelle coutume de Berry 
- Par Gaspard Thaumas De La Thaumassière... - A Bourges : chez François Toubeau, 1691.- 200 p. ; pet. 
4e. Ouvrage restauré : demi-reliure, dos à 7 nerfs, pièce de titre, 19e. Relié avec : “Questions et responses 
sur les coutumes de Berry... Par Gaspard Thaumas De La Thaumassière” “J. Migeonis liber singularis 
defensarum quaestionum”... - Double exemplaire. 
THAUMAS DE LA THAUMASSIERE (Gaspard). Ed.  
1 BIB in 8° 40 et 40 bis. 
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THAUMAS DE LA THAUMASSIERE (Gaspard) 
Questions et responses sur les coutumes de Berry. Avec les arrets et jugemens rendus en interpretation 
d’icelles. Par Gaspard Thaumas De La Thaumassière... - Seconde édition... - A Bourges : chez François 
Toubeau, 1691.- 12 f., 638 [i.e. 634] p. ; pet. 4e. Ouvrage restauré : demi-reliure, dos à 7 nerfs, pièce de 
titre, 19e. Relié avec “Maximes du droit coustumier... Par Gaspard Thaumas De La Thaumassière”. “J. 
Migeonis liber singularis defensarum quaestionum” - Double exemplaire. J. Migeonis liber singularis 
defensarum quaestionum in leges biturigum municipales.- Avarici Biturigum : typis Francisci Toubeau, 
1691.-3 f., 40 p. ; pit. 4e. Ouvrage restauré : demi-reliure, dos à 7 nerfs, pièce de titre, 19e. Relié avec : 
“Maximes du droit coustumier” et “Questions et responses sur les coutumes de Berry”. Par G. Thaumas 
De La Thaumassière. Double exemplaire. 
THAUMAS DE LA THAUMASSIERE (Gaspard). Pseud.  
MIGEON (Jean). Berry.  
Coutume. 1691. 
1 BIB in 8° 41. 
 
 
[Coutume - Berry - 1744] 
Decisions sur les coutumes de Berry. Par Gaspard Thaumas De La Thaumassière... Nouvelle édition 
augmentée de Notes.- A Bourges : chez la veuve de Jacques Boyer, 1744.- (16) f., 726, XX p. ; 4e. 
Reliure basane marbrée, dos doré à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. 
THAUMAS DE LA THAUMASSIERE (Gaspard). Ed. 
Coutume Berry, 1744. 
 1 BIB in 8° 41. 
 
 
DESGODETS (Antoine)  
COUPY. Annot. 
Les Loix des bâtimens, suivant la coutume de Paris... Enseignées par M. Desgodets... Avec les notes de 
M. Goupy...Nouvelle édition... - A Paris : chez De Bure fils, 1770.- 2 vol. (XXXII, 360 ; 282, XXIV p.) ; 
8e. Reliure basane marbrée, dos doré à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. 
Urbanisme. 
1 BIB in 8° 42. 
 
 
DUMONT 
Nouveau style criminel... Par M. Dumont... Tome premier [-second] - A Paris : chez la V. Regnard et 
Demonville, 1770.- 2 vol. (XV (1), 558 p., (1) f. ; XII, 596 p., (2) f.) ; 12e. Reliure basane marbrée, dos 
doré à 7 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 18e. Ex-libris ms. : Bazenerye. 
Procédure criminelle. 
1 BIB in 8° 43/1 et 43/2. 
 
 
BLACKSTONE (William) 
COYER (Gabriel-François). Trad. 
Commentaire sur le code criminel d’Angleterre, traduit de l’anglais : de Guillaume Blackstone... Par M. 
l’abbé Coyer... Tome premier [-second] - A Paris : chez Knapen, 1776.- 2 tomes en 1 vol. (XIV, 264 p. ; 
252 p. (2) f.) ; 8e. Reliure veau marbré, dos doré à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. Ex-libris ms. : Bazenerye. 
Droit pénal. 
1 BIB in 8° 44. 
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LE MAISTRE (Gilles) 
Decisions notables, de feu messire Gilles Le Maistre... - A Lyon : chez Pierre Rigaud, 1604.- 448 p.; 16e. 
Justice. 
1 BIB in 8° 45. 
 
 
MERVILLE (Pierre Biarnoy de) 
Maximes sur les insinuations des donations, publications des substitutions et sur les insinuations 
ecclesiastiques... - A Paris : chez Guillaume-Claude Saugrain, 1736.- (6) f., 634 p., (2) f. ; 12e. Auteur 
d’après Barbier, t. 3, col. 95. Reliure basane marbrée, 1 filet à froid sur plats, dos orné à 7 nerfs, pièce de 
titre, 18e. Ex-libris ms. : Dissandes De Bogenet. Insinuation. 
Droit des obligations: insinuation.  
1 BIB in 8° 46. 
 
 
DU PERRAU (Miche!) 
Traité des contrats de mariage... Revu, corrigé et augmenté... - A Paris: chez Paulus - Du - Mesnil, 1741.- 
(4) f., 682 p., (50) f. ; 12e. 2e édition. Reliure veau marbré, dos doré à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. Ex-
libris ms. : Bazenerye. 
Droit matrimonial. 
1 BIB in 8° 47. 
 
 
ARGOU (Gabriel) 
Institution au droit françois, par M. Argou... Tome premier.- Dixième édition, revue, corrigée et 
augmentée... par M. A.G. Boucher D’Argis... - A Paris : chez Bailly, 1771.- XVI, 100, 524 p. ; 12e. 
Reliure basane marbrée, dos doré à 7 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 18e. 
Droit civil. 
Droit successoral. 
1 BIB in 8° 48. 
 
 
JUS SIEUX DE MONTLUEL (François-Joseph-Mamert de) 
Instruction facile sur les conventions; ou Notions simples sur les divers engagemens qu ‘on peut prendre 
dans la société... - Quatrieme édit. revue, corrigée et augm. des Réflexions sur les principes de la justice, 
du même auteur.- A Paris : chez Leclerc, 1779.- 2 parties en 1 vol. ((3) f., 490 p., (2) f. ; 120 p.) ; 12e. 
Auteur d’après le privilège. Rel. basane marbrée, dos doré à 7 nerfs, 18e. Ex-libris ms. : Bazenerie. Autre 
exemplaire avec pour ex-libris ms. : Victor Manouvrier 
1 BIB in 8° 49 et 49 bis. 
 
 
FLEURY (Claude), abbé 
Institution au droit françois. Tome premier [-second] - A Paris : chez Pierre Aubouyn, Pierre Emery, 
Charles Clousier, 1692.-2 vol. ((6) f., 112, 556 p. ; (4) f., 548 p.) ; 12e. Ex libris ms. : De Bogenet. Auteur 
d’après Barbier, t. 2, col. 925. 
Droit successorial. 
Droit des obligations. 
1 BIB in 8° 50/1 et 50/2. 
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MABLY (Gabriel de), abbé 
Le Droit public de l’Europe fondé sur les traitez conclus jusqu’en l’année 1740. Tome premier [-second]. 
- A La Haye : chez Jean Van-Duren, 1746 .- 2 vol. (XXVII, 367 (1) p. ; XX, 362 p., (1) f.); 12e. Reliure 
veau, 1 filet à froid sur plats, dos orné à 7 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 18e. 
Droit international. 
1 BIB in 8° 51/1 et 5 1/2. 
 
 
BRETONNIER (Barthélémy-Joseph) 
Recueil par ordre alphabétique des principales questions de droit, qui se jugent diversement dans les d 
tribunaux du Royaume... Par Me B.J. Bretonnier... - A Paris : chez Emery, 1723.- LXXII, 463 (1) p., (8) f. 
; 12e. Reliure basane, dos doré à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. Ex-libris ms. : Decazes. 
Droit privé. 
1 BIB in 8° 52. 
 
 
FURGOLE (Jean-Baptiste) 
[Œuvres complètes de M. Furgole - Nouvelle édition, revue, corrigée et augmentée]. Tome premier [-
huitième]. - A Paris : chez Celot, 1775-1776. - 8 vol. ; 8e. Tome 1, 2, 3, 4, 6, 7 et 8 en double exemplaire. 
Reliure basane marbrée, dos doré à 7 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 18e. Ex-libris ms. : Decazes et 
Bazenerye. Vignette : Au cit. Basenerye, jurisconsulte à Guéret. 
1 BIB in 8° 53/1 à 53/8 bis. 
 
 
FURGOLE (Jean-Baptiste) 
Questions remarquables sur la matiere des donations, avec plusieurs arrêts du Parlement de Toulouse, 
pour servir de supplément aux observations sur l’Ordonnance du mois de février 1731. Par Me Jean-
Baptiste Furgole... Nouvelle édition, revue, corrigée et considérablement augmentée. Seconde partie.- A 
Paris : chez Celot, 1775.- (2) f., VIII, 526 p. ; 8e. Ex-libris ms. : Bazenerie. Tome 6 des Oeuvres 
complettes de M Furgole. 
Droit civil: donation. 
Donation. 
1 BIB in 8° 53/6 bis. 
 
 
FURGOLE (Jean-Baptiste) 
Commentaire de l’Ordonnance de Louis XV sur les substitutions du mois d’août 1747. Par Me Jean-
Baptiste Furgole... - Nouvelle édition, revue, corrigée et considérablement augmentée.- A Paris : chez 
Celot, 1775.- (2) f., 493 (1 bl.) p. (sig. [  ] 2 A-2G82H7); 8e. Ex-libris ms. : Bazenerie. Tome 7 des 
Oeuvres complètes de M Furgole. 
FURGOLE (Jean-Baptiste). 
Droit successorial. 
1 BIB in 8° 53/7 bis. 
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POTHIER (Robert-Joseph) 
Traité du droit d’habitation, pour servir d’appendice au traité du domaine traité des donations entre mari 
et femme et du don mutuel, par l’auteur du traité des obligations.- A Paris: chez Debure père, à Orléans : 
chez la veuve Rouzeau-Montaut, 1775.- 2 parties en 1 vol. (XIII (1), 362 ; 70 p.); 12e. Reliure basane 
marbrée, dos orné à 7 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 18e. 
Ex-libris ms. : Bazenerye. 
Droit matrimonial : coutumes du Dunois.  
1 BIB in 8° 54. 
 
 
POTHIER (Robert-Joseph) 
Oeuvres posthumes de M Pothier... - A Orléans : chez Jul. Jean Massot, à Paris : chez Pierre-Théophile 
Banois, 1777 et 1778.- Tome troisieme [-huitième]. - 6 vol. ; 12e. Reliure basane marbrée, dos orné à 7 
nerfs, pièce de titre, 18e. Ex-libris ms. : Bazenerye. 
Droit successoral. 
Procédure civile. 
Procédure criminelle. 
1 BIB in 8° 55/3 à 55/8. 
 
 
POTHIER (Robert-Joseph) 
Traités de la possession et de la prescription, par M. Pothier. . .Tome second.- A Paris chez Debure pere, 
à Orléans : chez la veuve Rouzeau-Montaut, 1772.- XXXIX, 440 p. 12e. Reliure basane marbrée, dos 
doré à 7 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 18e. Ex libris ms. : Bazenerye. 
Droit civil. 
1 BIB in 8° 56/2. 
 
 
POTHIER (Robert-Joseph) 
Supplement au Traité du contrat de levage, ou Traité des contrats de louage maritimes. Par l’auteur du 
Traité des obligations. Tome premier.- A Paris : chez Debure pere, à Orléans chez la veuve Rouzeau-
Montaut, 1775.- 3 tomes en 1 vol. ((2) f., XVI, 238 p.,(l) f. ; VIII, 267 (1) p. ; IV, 116 p., (2) f.) ; 12e. 
Auteur d’après Barbier, t. 4, col. 785. Contient aussi “T. 2: Traité du contrat de société”, “T. 3 : Traité des 
cheptels”. Ex-libris ms. : Bazenerye. Traité du contrat de société... des obligations qui naissent de la 
communauté... de celles qui naissent du voisinage. Tome second.- A Paris : chez Debure pere, à Orléans : 
chez la veuve Rouzeau-Montaut, 1775.- VIII, 267 (1) p.; 12e. Traité des cheptels, selon les regles, tant du 
for de la conscience que du for exterieur. Par l’auteur du traité des obligations. Tome troisieme.- A Paris : 
chez Debure pere, à Orléans, 1775.- IV, 116 p., (2) f.; 12e. 
Droit maritime. 
Droit commercial. 
Bail à cheptel. 
1 BIB in 8° 57. 
 
 
POTHIER (Robert-Joseph) 
Traité du douaire, par l’auteur du Traité des obligations.- A Paris chez Debure pere, à Orléans chez la 
veuve Rouzeau-Montaut, 1770.- (1) f., XIV, 511 (1) p. ; 12e. Reliure basane marbrée, dos orné à 7 nerfs, 
pièces de titre et de tomaison, 18e. Ex-libris ms. Bazenerye. 
Droit successoral : douaire. 
1 BIB in 8° 58. 
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POTHIER (Robert-Joseph) 
Traités des contrats aléatoires, selon les regles... Par l’auteur du Traité des obligations. Nouvelle édition.- 
A Paris chez Debure pere, à Orléans chez la veuve Rouzeau-Montaut, 1775.- (4) f., 256 p. ; (2) f., 12e. 
Reliure basane marbrée, dos doré à 7 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 18e. Ex-libris ms. Bazenerye. 
Droit civil : contrat. 
1 BIB in 8° 59. 
 
 
POTHIER (Robert-Joseph) 
Traités des contrats de bienfaisance... Par l’auteur du Traité des obligations. Nouvelle édition. Tome I [-
II]. - A Paris : chez Debure pere, à Orléans : chez la veuve Rouzeau Montaut, 1775.- 2 vol. (XII, 360 p. ; 
XVI, 456 p.); 12e. Reliure basane marbrée, dos orné à 7 nerfs, pièce de titre et de tomaison, 18e. Ex-libris 
ms. Bazenerye. 
Droit des obligations. 
1 BIB in 8° 60/1 et 60/2. 
 
 
POTHIER (Robert-Joseph) 
Traité du contrat de constitution de rente ; par l’auteur du Traité des obligations. Tome premier.- A Paris 
: chez Debure pere, à Orléans : chez la veuve Rouzeaud-Montaut, 1773.- VIII, 258 p., (1) f. ; 12e. Reliure 
basane marbrée, dos orné à 7 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 18e. 
Droit civil : rente. 
1 BIB in 8° 61. 
 
 
POTHIER (Robert-Joseph) 
Traité du droit de domaine de propriété, par l’auteur du Traité des obligations. Tome premier.- A Paris : 
chez Debure pere, à Orléans : chez la veuve Rouzeau-Montaut, 1772.- (1) f., X, 484 p. ; 12e. Reliure 
basane marbrée, dos orné à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. Ex libris ms. : Bazenerye. 
Droit possessoire. 
1 BIB in 8° 62. 
 
 
POTHIER (Robert-Joseph) 
Traité du contrat de mariage, par l’auteur du Traité des obligations. Tome premier [-second]. - A Orléans 
: chez la veuve Rouzeau-Montaut, à Paris : chez Debure pere, 1772.- 2 vol. (XVI, 475 (1 bl.) p. ; XII, 419 
(1), 16 p.) ; 12e. Reliure basane marbrée, dos dorée à 7 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 18e. Ex-libris 
ms. : Bazenerye.  
Droit matrimonial. 
1 BIB in 8° 63/1 et 63/2. 
 
 
POTHIER (Robert-Joseph) 
Traité des obligations, selon les regles tant du for de la conscience, que du for extérieur. Nouvelle 
edition... Tome premier [-second]. - A Paris : chez Debure l’aîné, à Orléans : chez J. Rouzeau-Montant, 
1777.- 2 vol. ((2) f. ; XII, 568 p. ; (2) f., XII, 523 (1) p., (2) f.); 12e. Reliure basane marbrée, dos doré à 7 
nerfs, pièces de titre et de tomaison, 18e. Ex-libris ms. : Bazenerye. Vignette: “Au cit. Bazenerye 
jurisconsulte à Guéret. Creuse”. 
1 BIB in 8° 64/1 et 64/2. 
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POTHIER (Robert-Joseph) 
Traité des fiefs, avec un titre sur les cens ; par M. Pothier...Tome premier [-second]. - A Orléans : chez la 
veuve Rouzeau Montant, 1776.- 2 vol. ((2) f., 528 p. ; (2) f., 494 p.); 12e. Reliure basane marbrée, dos 
doré à 7 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 18e. Ex-libris ms. : Bazenerye. 
Droit seigneurial. 
1 BIB in 8° 65/1 et 65/2. 
 
 
POTHIER (Robert-Joseph) 
Traités des contrats de bienfaisance, selon les regles, tant du for de la conscience que du for extérieur ; 
par l’auteur du Traité des obligations. Nouvelle édition. Tome II.- A Paris chez Debure pere, à Orléans : 
chez la veuve Rouzeau-Montaut, 1775.- XVI, 456 p. ; 12e. Reliure basane marbrée, dos doré à 7 nerfs, 
pièce de titre, 18e. 
Contrat. 
1 BIB in 8° 66/2. 
 
 
ROUSSILHE (Pierre) 
La Jurisprudence des donations entre vifs, suivant l de tous les parlements et sièges du Royaume, soit 
pays de droit écrit, soit pays coutumiers. Par M. Pierre Roussiihe... Tome premier [-troisième]. - A 
Avignon : chez Jean Joly, 1785.- 3 vol. ; 12e. Reliure basane marbrée, dos plat orné, pièces de titre et de 
tomaison, 18e. 
Jurisprudence: donation.  
1 BIB in 8° 67/1 à67/3. 
 
 
ROUSSILHE (Pierre) 
Les Institutions au droit de légitime; ou Recueil de la jurisprudence actuelle concernant la légitime... Par 
Me Pierre Roussiihe... - Tome premier [-second]. - Troisieme édition. - A Avignon : chez Pierre Delaire, 
1779.- 2 vol. ; 12e. Reliure basane marbrée, dos plat doré, pièces de titre et de tomaison,18e. 
Droit successoral. 
1 BIB in 8° 68/1 et 68/2. 
 
 
ROUSSILHE (Pierre) 
Traité de la dot, à l’usage du pays de droit écrit et de celui de coutume, par M. Roussilhe. Clermont-
Ferrand : impr. de A. Delcros, 1785.- 401 (1), 2 f. ; 12e. Tome 2 seul. Incomplet de la page de titre et des 
pièces liminaires. Notice d’après le catalogue B.N., t. 117, col. 865. Reliure basane marbrée, dos orné à 7 
nerfs, pièce de titre, 18e. Pages 149-178 manquent. 
Droit matrimonial. 
1 BIB in 8° 69/2. 
 
 
GAURET 
Stile universel de toutes les cours et juridictions du royaume pour l’instruction des matières civiles, 
suivant l’Ordonnance de Louis XIV... du mois d’avril 1667. Par M. Gauret... Tome I [-II]. - A Paris : chez 
les associez choisis par ordre de Sa Majesté, 1695.- (6) f., 564 p., (14) f. ; 418 p. (16) f. ; 12e. Reliure 
basane mouchetée, dos doré à 7 nerfs, pièce de titre, 17e. Ex-libris J.B. Maritaud. 
Droit civil. 
1 BIB in 8° 70/1 et 70/2. 
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JOUSSE (Daniel) 
Traité de la juridiction des présidiaux... avec un recueil chronologique des principaux edits, 
ordonnances, déclarations.., concernant les présidiaux. Nouvelle edition, revue, corrigée et augmentée... 
Par M***... Première [-seconde] partie.- A Paris : chez Debure père, 1776.- 2 parties en 1 vol. (XXXIII, 
234 p. ; 276 p.); 12e. Auteur d’après Barbier, t. 4, col. 757. Reliure basane marbrée, dos doré à 7 nerfs, 
pièce de titre, 18e. Ex-libris ms. Lafaj oie De Combettes. 
Juridiction : présidial. 
1 BIB in 8° 71. 
 
 
JOUSSE (Daniel) 
Nouveau commentaire sur l’ordonnance criminelle du mois d’août 1670. Avec un abrégé de la justice 
criminelle ; par M***... Nouvelle edition... Tome premier [-second]. - A Paris chez Debure père, 1772.- 2 
vol. (LI (1), 331 (1) p. ; p. 33 1-668, (2) f); 12e. Auteur d’après Barbier t. 3, col. 495. Reliure basane 
marbrée, dos doré à 7 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 18e. Tome 2 en double exemplaire. 
Droit criminel. 
1 BIB in 8° 72/1, 72/2 et 72/2 bis. 
 
 
JOUSSE (Daniel) 
Traité du gouvernement spirituel et temporel des paroisses, où l’on examine tout ce qui concerne les 
fonctions, droits et devoirs des marguilliers.., comme aussi ce qui regarde les fonctions, droits et devoirs 
des curés... Par M.J*** - A Paris : chez Debure père, 1771.- (6) f., 584 p., (1) f.; 12e. Reliure basane 
marbrée, dos doré à 7 nerfs, pièces de titre, 18e.  
Paroisse. 
Droit ecclésiastique, paroisse.  
1 BIB in 8° 73. 
 
 
JOUSSE (Daniel) 
Traité de la jurisdiction des presidiaux ; tant en matiere civile que criminelle : avec un recueil 
chronologique... Par M*** - A Paris : chez Debure l’aîné, 1757 et 1776.- (2) f., LI (1 bl.), 588 p., (2) f. 
;12e. Reliure veau marbré, dos orné à 7 nerfs, 1 filet à froid sur plats, 18e. 
Juridiction : présidial. 
1 BIB in 8° 74 et 74 bis. 
 
 
JOUSSE (Daniel) 
Nouveau commentaire sur l’Ordonnance civile du mois d’avril 1667. Nouvelle edition, augmentée de 
l’idée de la justice civile. Par M***... Seconde partie.- A Paris : chez Debure, père, 1757.- (1) f., p. 287-
656 ; 12e. Auteur d’apres Barbier t. 3, coi. 494. Reliure basane marbrée, dos doré à 7 nerfs, pièces de titre 
et de tomaison, 18e. 
Justice civile. 
Droit civil, Ordonnance, 1667.  
1 BIB in 8° 75/2. 
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JOUSSE (Daniel) 
Nouveau commentaire sur l’Ordonnance civile du mois d’avril 1667. Nouvelle edition, augmentée de 
l’Idée de la justice civile. Par M. Jousse... Tome premier [-second]. - A Paris chez Debure père, 1772.- 2 
vol. (XXXIII, 302 p. ; (2) f., p. 303-8 14) ; 12e. Reliure basane marbrée, dos doré à 7 nerfs, pièce de titre, 
18e. Ex-libris ms. : Bazenerie. 
Droit civil, Ordonnance, 1667.  
Procédure civile. 
1 BIB in 8° 76/1 et 76/2. 
 
 
JOUSSE (Daniel) 
Nouveau commentaire sur l’Ordonnance civile du mois d’avril 1667. Nouvelle edition, augmentée de 
l’idée de la justice civile. Par M***... tome premier.- A Paris chez Debure père, 1766.- XXXIX (1) p., (1) 
f., 148 p. Auteur d’après Barbier t. 3, col.494. Reliure basane marbrée, dos doré à 8 nerfs, 18e. 
Ordonnance, 1667. 
Justice civile. 
1 BIB in 8° 77. 
 
 
JOUSSE (Daniel) 
Nouveau commentaire sur l’Ordonnance criminelle du mois d’août 1670, avec un abrégé de la justice 
criminelle. Par M***...Nouvelle édition... - A Paris chez Debure père, 1769.- LIX (1), 704 (2) p. ; 12e. 
Auteur d’après Barbier t. 3, col. 495. Reliure basane marbrée, dos doré à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. Ex-
libris ms. : Cusinet. 
Droit criminel. 
Procédure criminelle. 
1 BIB in 8° 78. 
 
 
JOUSSE (Daniel) 
Nouveau commentaire sur l’ordonnance civile du mois d’avril 1667. Nouvelle édition, augmentée de 
l’idée de la justice civile. Par M. Jousse... Tome premier.- A Paris : chez Debure père, 1767.- XLI (1), 
114, 302 p. ; 12e. Reliure veau marbré, dos doré à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. Ex-libris ms. : Bazenerye. 
Droit civil, Ordonnance. 
Justice civile. 
1 BIB in 8° 79. 
 
 
JOUSSE (Daniel) 
Nouveau commentaire sur les ordonnances des mois d’août 1669 et mars 1673 ensemble sur l’edit du 
mois de mars 1673 touchant les epices. Par M***... Nouvelle édition, corrigée et augmentée.- A Paris : 
chez Debure, 1775.- XII, 442 p., (1) f. ; 12e. Auteur d’après Barbier t. III, col. 495. Contient aussi : 
“Nouveau commentaire sur l’ordonnance du commerce, du mois de mars 1673”. Reliure basane marbrée, 
dos doré à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. Ex-libris ms. : Bazenerye. 
Magistrature. 
Procédure judiciaire. 
Droit commercial. 
1 BIB in 8° 80. 
 
 
 



 64 

 
 
 
LA ROUVIERE (Arnaud de) 
Traité du droit de retour des dots, des donations, des institutions contractuelles et des testamens 
mutuels... Par Noble Arnaud de La Rouviere... Tome II.- A Paris : chez Huart, 1737.- (2) f., 363 (1), 20 p. 
: 12e. Reliure veau moucheté, dos doré à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. Ex-libris ms. : Dissandes De 
Bogenet. 
Droit successoral. 
1 BIB in 8° 81. 
 
 
POCQUET DE LIVONNIERE (Claude) 
Regles du droit françois. Par M. Claude Pocquet De Livonniere... Nouvelle édition, revue, corrigée et 
considérablement augmentée.- A Paris chez Despilly, Saugrain, 1768.- XII, 600, XII-XVI p., (2) f., 601-
616 p. ; 12e. Reliure basane marbrée, dos doré à 7 nerfs,18e. Ex-libris ms. Dissandes De Bogenet. 
Droit civil. 
1 BIB in 8° 82. 
 
 
BAUDIN (Pierre-Charles-Louis) 
Traité des majoritez coutumieres et d’ordonnances. Par M***.... A Paris : chez Jean de Nully, 1729.- (8) 
f., 425 (1) p., (16) f. ; 12e. Auteur d’après Barbier t. IV, col.783. Reliure basane mouchetée, dos doré à 7 
nerfs, 18e. Ex-libris ms. : Joannis Dissandes De Bogenet. 
Droit civil : majorité. 
1 BIB in 8° 83. 
 
 
COUCHOT 
Le Praticien universel ou le Droit françois et la pratique de toutes les juridictions du royaume... Tome 
premier [cinquième]. Par M. Couchot... - Septième édition.- A Paris chez Alexis-Xav. R. Mesnier, 1725.- 
5 vol.; 12e. Ex-libris ms. : Dissandes De Bogenet.  
Droit civil. 
1 BIB in 8° 84/1 à 5. 
 
 
BOUCHER D’ARGIS (Antoine-Gaspard). 
Traité de la crue des meubles au-dessus de leur prisée. Dans lequel on explique son origine et celle du 
parisis des meubles ; les païs où la crûë a lieu... - Par M. Boucher D’Argis... - A Paris : chez Bernard 
Brun et fils, 1741.- XII, 408 p. ; 12e. Ex-libris ms. Bazenerye. 
Droit civil crue. 
1 BIB in 8° 85. 
 
 
BOULLENOIS (Louis) 
Questions sur les demissions de biens... Par maître Louis Boullenois... - A Paris chez Gabriel-François 
Guillau fils, 1727.- (1) f., 313 (1) p., (9) f. ; 8e. Ex-libris ms. : Joannis Dissandes De Bogenet. 
Droit successoral. 
1 BIB in 8° 86. 
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JUSTINIEN 1er, empereur 
FERRIERE (Claude-Joseph de). Ed. 
Nouvelle traduction des Institudes de l’Empereur Justinien... Par M. Claude-Joseph de Ferriere... 
Nouvelle edition, revue, corrigée et augmentée. Tome II.- A Paris : chez Knapen, 1760.- (2) f., XIII (1) p., 
395 (1) p. ; 12e. Rel. veau marbré, dos plat doré, 18e. 
Droit romain (Justinien). 
1 BIB in 8° 87/2. 
 
 
JUSTINIEN 1er, Empereur  
FERRIERE (Claude-Joseph de). Ed. 
Nouvelle traduction des Institutes de l’Empereur Justinien, avec des observations pour l’intelligence du 
texte... Par M. Claude-Joseph de Ferriere... Nouvelle édition. - A Paris : chez Knapen, 1760.- 6 vol. ; 12e. 
Tomes 1, 2, 3, 5, 6, 7. Reliure veau marbré, dos plat orné, pièces de titre et de tomaison, 18e. 
Droit Justinien. 
1 BIB in 8° 87/1, 87/3, 87/5-87/6-87/7. 
 
 
DAREAU (F.) 
Traité des injures dans 1 ‘ordre judiciaire. Ouvrage qui renferme particulièrement la jurisprudence du 
Petit-Criminel. Par Me F. Dareau... - A Paris : chez Prault, père,1775.- XXIV, 501 (1) p., (1) f. ; 12e. 
Reliure basane marbrée, dos doré à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. 
Droit civil : injures. 
1 BIB in 8° 88. 
 
 
FRANCE [Acte royal - 1766] 
Ordonnance du Roi, concernant la marine. Du 25 mars 1765. - A Paris : de l’imprimerie royale, 1766.- 
XVI, 482, LXXIX p.; 12e. Reliure basane marbrée, dos orné à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. Ex.-libris ms. 
Bazenerye. 
Marine. 
1 BIB in 8° 89. 
 
 
FRANCE [Acte royal (recueil) - 1702-1750] 
Suite des reglements rendus jusqu‘à présent en interprétation de l‘Ordonnance du mois d’août 1669. 
Concernant les eaux et forêts. Seconde partie.- A Paris : par la Compagnie des libraires associez, 1752.- 
451 (1) p., (6) f. ; 12e. Reliure basane marbrée, dos doré à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. 
Eaux et forêts. 
1 BIB in 8° 89/2. 
 
 
FRANCE [Acte royal (recueil) - 1580-1763] 
Commentaire sur l’édit du mois d’avril 1695, concernant la juridiction ecclésiastique. Par 
- Nouvelle edition, revue, corrigée et augmentée. Tome premier [-second]. -  A Paris : chez Debure père, 
1774.- 2 vol. (XXI (1) p., (1) f., 446 p. ; XVI, 612 p.) ; 12e. Reliure basane marbrée, dos doré à 7 nerfs, 
pièces de titre et de tomaison. Ex-libris ms. : Bazenerye. 
JOUSSE (Daniel). Ed. 
Acte royal (recueil) - 1580-1763. 
1 BIB in 8° 90/1 et 2. 
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FRANCE [Acte royal (recueil) - 1669-1752] 
Ordonnance de Louis XIV... sur le fait des eaux et forests, donnée à S. Germain en Laye au mois d’août 
1669. Nouvelle édition... augmentée des réglemens rendus en interprétation, depuis le mois de juin 1673 
jusqu’en 1752.- A Paris Par la Compagnie des Libraires associés, 1753.- (8) f., 558 [i - e -508] p., (2) f. ; 
12e. Reliure veau marbrée, dos doré à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. Ex-libris ms. : Bazenerye. 
Eaux et forêts. 
1 BIB in 8° 91. 
 
 
FRANCE [Acte royal (recueil) - 1626-1704] 
Recueil des edits, declarations, arrests et reglemens, concernant les créations, establissemens... de 
commissaires-receveurs, controlleurs, et premiers commis des deniers des saisies réelles... - A Paris chez 
Charles Saurgrain, 1705.- (2) f., 389 (1) p., (7) f, 4 p. 
8e. Reliure basane marbrée, dos orné à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. Ex-libris ms : Dissandes de Bosgenet. 
Fonction publique. 
Actes royaux. 
1 BIB in 8° 92. 
 
 
FRANCE [Acte royal (recueil - 1667-1702].  
Ordonnance de Louis XIV... sur le fait des eaux et forests. . . augmentée des edits... rendus en 
conséquence jusqu‘à présent. Première partie. - A Paris : par la Compagnie des Libraires associez, 1735.- 
172, 224 (j - e - 222) p., (7) f ; 12e. Reliure basane mouchetée, dos doré à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. Ex-
libris Decazes. 
Eaux et forêts. 
1 BIB in 8° 93. 
 
 
FRANCE [Acte royal (recueil) - 1707-1759] 
Code municipal ou le recueil des principaux edits, règlemens et ordonnances du Roi, qui intéressent.., les 
officiers municipaux et de police des villes et communautés... Tome second.- A Grenoble : chez André 
Giroud, 1760.- ((2) f, XV (1) 1.), 442 p. ; 12e. Reliure basane marbrée, dos doré à 7 nerfs, pièces de titre 
et de tomaison, 18e. 
Code municipal. 
1 BIB in 8° 94/2. 
 
 
FRANCE [Acte royal (recueil) - 1724-1749] 
L‘Esprit des édits et déclarations de Louis XV tant en matière civile, et criminelle, que beneficiale... Par 
M. Sallé...- A Paris : chez Savoye, Nyon fils, Knapen [1 al.], 1754.- 476 p., (2) f ; 12e. Ex-libris ms. : 
Dissandes De Bogenet. Reliure veau marbré, dos doré à7 nerfs, pièce de titre, 18e. 
SALLE (Jacques-Antoine). Ed. 
Droit criminel. 
Droit civil. 
Droit bénéficial. 
1 BIB in 8° 95. 
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GRENIER. Ed. 
FRANCE [Acte royal (recueil) - 177 1-1785] 
Commentaire sur l’édit portant création de conservateurs des hypothèques sur les immeubles réels et fict 
et abrogation des décrets volontaires. Par Me Grenier... - Seconde édition... - A Riom : chez Martin 
Degoutte, 1787.- XXI (1) p., (1) f., 576 P., (1) f. ; 12e. Reliure basane ornée, dos orné à 7 nerfs, pièce de 
titre, 18e. Ex-libris ms. Bazenerye. 
Hypothèque. 
Fonction publique. 
1 BIB in 8° 96. 
 
 
FRANCE [Acte royal (recueil) - 1578-1700] 
Recueil des edits, declarations, arrets et regleinens concernant les créations, établissemens, droits, 
privileges et fonctions des receveurs des consignations du royaume. - A Paris : chez Charles Saugrain, 
1701.- (4) f., 264 p. ; 8e. Reliure veau marbré, dos orné à 7 nerfs, pièce de titre. Ex-libris ms. : Dissandes 
De Bogenet. 
Vestiges de cachets. 
1 BIB in 8° 97. 
 
 
[Acte royal (recueil) - 1687-1756] 
Recueil chronologique des ordonnances, edits et arrêts de règlement cités dans les nouveaux 
commentaires sur les Ordonnances des mois d’avril 1667, août 1669, août 1670 et mars 1673. Tome 
second [-troisième]. - A Paris : chez Debure, 1747.- 2 vol. (XXXII, 642 p. ; XXXII, 726 p. (2) f.); 12e. 
Reliure veau marbré, dos doré à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. Ex-libris ms. : Joarmis Dissandes De Bogenet, 
1757. 
1 BIB in 8° 98/2 et 3. 
 
 
FRANCE [Acte royal (recueil) - 1665-1666] 
Recueil des arrests, declarations, lettres patentes du Roy, reglemens, ordonnances, et instructions, de la 
Cour des grands-jours, tenus à Clermont en Auvergne; 1 ‘an MDC.LXV. et LXVI. - De l’imprimerie de N. 
Jacquard, 1666.- (2) f., 289 (1 bi.) p., (1) f. ; 4e. 
Cahier C lacéré. 
1 BIB in 8° 99. 
 
 
FRANCE [Acte royal - 1747] 
Explication de l’ordonnance de Louis XV..., donnée au camp de la commanderie du Vieux Jonc, au mois 
d’août 1747. Concernant les substitutions. Par Me******... - A Avignon : chez François Girard, 1749.- 
XII, 264 p. ; 4e. Auteur anonyme. Reliure basane marbrée, dos doré à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. Ex-libris 
ms. : Dissandes De Bogenet. 
Droit civil : substitution.  
1 BIB in 8° 100. 
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FRANCE [Acte royal (recueil)] 
BORNIER (Philippe) [Acte royal (recueil)] 
Conferences des nouvelles ordonnances de Louis XIV... avec celles des rois predecesseurs de Sa Majesté, 
le droit ecrit, et les arrêts... Par M. Philippe Bornier... Tome premier [-second]. -  Nouvelle édition.- A 
Paris chez les Associez choisis par ordre de Sa Majesté, 1716.- (2 tomes en 1 vol. (4) f., 461 [i - e - 465] 
p., (33) f. ; (2) f., 473 (1) p., (30) f.) ; 4e. Reliure basane, dos orné à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. Titre en 
noir et rouge. Ex-libris ms. Decazes. 
BORNIER (Philippe). 
Acte royal (recueil). 
1 BIB in 8° 101. 
 
 
BELLET-VERRIER (Hubert) 
Memorial alphabetique des choses concernant la justice, la police et les finances de France... - 
Quatrième édition... Tome premier [second]. - A Paris : chez Huart, 1724.- 2 tomes en 1 vol. (931 (1) p., 
(2) f.) ; 8e. Auteur d’après Barbier t. 3, col. 262. Reliure veau moucheté, dos orné à 7 nerfs, pièce de titre, 
18e. 
Droit administratif. 
1 BIB in 8° 102. 
 
 
VINNIUS (Arnold) 
Arnoldi Vinnii JC. jurisprudentiae contra ctae sive partitiorum juris civilis. Libri IV. Varus 
observationibus ad usum forensem accomodatis illustrati... - Rotterdami : ex officina Joanuis Naerani, 
1663.- (1) f. de pi. gr. s.c., (11) f., 846 p., (9) f. ; 4e. Incomplet du cahier 3* Ex-libris ms. : Joannes 
Dissandes De Bogenet. 
Contrat. 
Jurisprudence: contrat.  
1 BIB in 8° 103. 
 
 
LANGE (François) 
La Nouvelle pratique civile, criminelle et beneficiale, ou le Nouveau praticien françois... Par feu Mr 
Lange... Sixième edition... - A Paris: chez Nicolas Le Gras, 1694.- (16) f., 643 [i - e - 639] (1 bl.), 448 p., 
(42) f. ; 4e. Reliure basane marbrée, dos orné à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. Ex-libris ms. : Bazenerye. 
1 BIB in 8° 104. 
 
 
COLOMBET (Claude) 
Abrege de la jurisprudence romaine; divisé en sept parties.. .Reveu, corrigé, et augmenté... Composé par 
Mr Me Claude Colombert... - Troisiesme edition.- A Paris : chez la veuve Gervais Ailiot, 1663.- (12) f, 
514 p. (27) f. ; 4e. 
Jurisprudence romaine. 
1 BIB in 8° 105. 
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DELOMMEAU (Pierre) 
Livre premier [-troisième] de la jurisprudence françoise... - 228 p., (2) f., 409 (1 bl.) p., (3) f., 161 (1 bl.) 
p., (10) f. ; 4e. Livre I : incomplet de la page de titre. Livre II: A Saumur : par Thomas Portau, 1605. 
Livre III : A La Fleche : [s.n], 1607. Reliure basane marbrée, dos orné à 7 nerfs, pièce de titre, 2 filets à 
froid, 17e. Ex-libris ms. : Bazenerye.  
Jurisprudence. 
1 BIB in 8° 106. 
 
 
DANTOINE (Jean-Baptiste) 
Les Regles du droit civil… traduites en françois avec des explications et des commentaires sur chaque 
regle... Par J.B. Dantoine... - A Lion : chez Leonard Piaignard, 1710.- (20) f., 604 p., (24) f. ; 4e. Reliure 
basane marbrée, dos orné à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. Marque typographique au titre. 
Droit civil  
1 BIB in 8° 107. 
 
 
CATELLAN (Jacques de) 
Arrests remarquables du Parlement de Toulouse... Recueillis par Messire Jean de Catellan... Nouvelle 
edition revUe, corrigée et augmentée... Tome premier.- A Toulouse aux dépens du Sr. Caranove, 1723.- 
(17) f., 591 (1) p. ; 4e. Reliure veau moucheté, dos doré à 7 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 18e. 
CATELLAN (Jean de). Ed.  
1 BIB in 8° 108. 
 
 
CATELLAN (Jean de) 
Arrests remarquables du Parlement de Toulouse... Recueillis par Messire Jean de Cateilan... Nouvelle 
edition... de Messire François de Catellan... Et Jacques de Catelian... Tome premier [-second]. - A 
Toulouse: aux dépens du Sr. Caranove, 1730.- 2 vol. (16) f., 591 (1) p. ; (12) f., 600 p. ; 4e. Tome 1 en 
double exemplaire. Reliure basane mouchetée, dos orné à 7 nerfs, pièce de titre, 1 filet à froid sur plats, 
18e. Ex-libris ms. : Decazes. 
Parlement de Toulouse. 
1 BIB in 8° 109/1 et 2. 
 
 
OLIVE DU MESNTL (Simon d’) 
Les Oeuvres de Me Simond D ‘Olive... divisees en deux volumes... .Edition derniere... – A Lyon: chez 
Barthelemy Riviere, 1657.- 2 parties en 1 vol. (2 f., 494 [i - e - 492], 38 f. ; 4 1., 403 (1 bl.) p.) ; 4e. 
Reliure veau moucheté, dos orné à 7 nerfs, 17e. 2 ex-libris ms. : Petri Marini Desvierges, Bazenerye. Titre 
en noir et rouge. 
Justice : Parlement de Toulouse. 
1 BIB in 8° 110. 
 
 
PAPON (Jean) 
Recueil d ‘arrests notables des cours souveraines de France. . . Par Jean Papon... augmente en ceste 
derniere edition... - A Geneve : par Jacques Stoer, 1648.- (12) f., 1167 (1 bi.) p., (50) f. ; 4e. Reliure veau 
moucheté, dos orné à 7 nerfs, pièce de titre, 17e. Titre en noir et rouge. 
Justice. 
1 BIB in 8° 111. 
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POUJAUD DE NANCLAS 
Lettres circulaires de M Poujaud De Nanclas. Lettre circulaire du 28 mars 1 751 [-premier janvier 
1754]. - 349 p. ; 4e. Titre d’après le dos de la couverture. Reliure basane, dos doré à 7 nerfs, pièce de 
titre, 18e. Pages coupées après la p. 349. 1 facture prouvant achat de ce livre. 
Limoges généralité. 
1 BIB in 8° 112. 
 
 
LE BRUN DE LA ROCHETTE (Claude) 
Les Procez civil et criminel... Reveus, corrigez et augmentez par l’auteur, en cette derniere edition... Plus 
1 ‘election, ou de la juridiction des eleus... Par Claude Le Brun De La Rochette... - A Rou chez Antoine 
Ferrand, 1661.- 2 parties en 1 vol. (8) f.,442 p., (14) f. ; (1) f., 194 [i - e - 192], 45 (1 bl.), (8) f.) ; 4e. 
Procéduce civile. 
Procédure criminelle. 
Election juridiction. 
1 BIB in 8° 113. 
 
 
GILLET (Jean) 
Nouveau traité des tutelles et curatelles. Avec une paraphrase et un commentaire sur 1 ‘edit des mariages 
clandestins, et sur celuy des secondes nôces... Par M.I.G... - A Paris : chez Jérome Bobin, 1686.- (6) f., 
398 p., (22) f. ; 4e. Auteur d’après Barbier t. 3, coi. 522. Reliure veau moucheté, dos orné à 7 nerfs, 18e. 
Ex-libris ms. : Vailantin, 1687 et Bazenerye. 
Droit matrimonial. 
1 BIB in 8° 114. 
 
 
GILLET (Jean) 
Nouveau traité des tutelles et curatelles. Avec une paraphrase et un commentaire sur 1 ‘edit des mariages 
clandestins, et sur celuy des secondes nôces... Par Jean Gillet - A Paris chez Michel Bobin, 1656.- 411 p.- 
Ex-libris : Dissandes de Bogenet et Niveau de Monlevade. 
1 BIB in 8° 115. 
 
 
RICARD (Jean-Marie) 
Traicté des deux especes de substitutions directe et fidei commissaire. Par M. Jean-Marie Ricard... - A 
Paris chez Louis Billaine, 1661.- 6 f., 425 (1 bl.) p., 4 f. ; 4e. Reliure veau moucheté, dos orné à 7 nerfs, 
17e. Ex-libris ms. : Bazenerye. Petri Marine Desvierge. 
1 BIB in 8° 116. 
 
 
MERCIER (Jérôme) 
Remarques du droit françois sur les Instituts de 1 ‘Empereur Justinien... ou La Porte et Z ‘abrege: de 
lajurisprudence françoise... Par Me H.M... - A Paris chez Michel Bobin, et Nicolas Le Gras, 1663.- (8) f., 
520 p. ; 4e. Incomplet du 1er cahier. Reliure veau moucheté, dos doré à 7 nerfs, 17e. Ex-libris Barenerye 
et Mathieu.  
Droit justinien. 
1 BIB in 8° 117. 
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SCHNEIDENINUS (Joannus) 
Joannis Schneidewini... in quatuor institutionum imperialum D. Justiniani Libros, commentarii... Primum 
a Matth. Wesembecio, de inde a P. Brederodio, postremo omnium à Dionysio Gothofredo...Aureliae 
Allobrogum : typis Stephani Gamoneti, 1609. Wesembecius (Matthaeus). Comment. Brederodius (Petrus 
Comelius). Comment. Cothofredus (Dionyius). Comment.- (8) f., 2184 p., (44) f. ; 4e. Rel. basane 
marbrée, dos doré à 7 nerfs, pièce d’auteur, 18e. Ex-libris Decazes. 
Pinet. 
Droit justinien. 
1 BIB in 8° 118. 
 
 
Le Nouveau Stile general des notaires apostoliques. Contenant les actes tant en latin qu ‘en françois... 
Derniere edition. Revue, corrigée et augmentée... - A Paris chez Michel Bobin et Nicolas Le Gras, 1672.- 
(1) f. de pi. gr. s. c., (6) f., 618 p., (14) f. ; 4e. Reliure veau moucheté, dos doré à 7 nerfs, 17e. 2 ex-libris 
ms. :« Petri-Marini Desvierges» puis «Bazenerye ». 
Droit ecclesiastique. 
1 BIB in 8° 119. 
 
 
FRANCE. Assembée constituante 
Nouvelle legislation, ou Collection complète et par ordre de matières de tous les décrets rendus par 
l’Assemblée nationale constituante, aux années 1789, 1790 et 1791... Organisation du pouvoir judiciaire. 
Tome II.- A Paris : chez Devaux, 1792.- (2) f., 354 [i - e - 356], XCV (1) p. ; 8e. Reliure basane, dos plat 
doré, pièce de titre, fin 18e. 
Justice. 
1 BIB in 8° 120/2. 
 
 
Code penal ou Recueil des principales ordonnances, édits et déclarations, sur les crimes... ; avec un 
Essai sur l’esprit et les motifs de la procédure criminelle. - Quatrieme édition, revue et augmentée par M. 
D***... - A Paris : chez la veuve Desaint, Nyon l’aîné, 1777.- 80, CIV, 437 (1) p. ; 12e. Reliure veau 
marbré, dos doré à 7 nerfs, 1 filet à froid sur plats, 18e. Ex-libris ms. : Bazenerye. 
Code pénal: 1777. 
Procédure criminelle. 
1 BIB in 8° 121. 
 
 
FRANCE. Ministère de l’intérieur 
Instruction sur les nouvelles mesures, publiée par ordre du Ministre de l’Intérieur, en exécution de l’arrêté 
des consuls du 13 brumaire an 9.- A Paris : de l’imprimerie de la République, an X [1801 /1802]. - 82 p. ; 
8e. 1er texte d’un volume de quatre. Reliure veau moucheté, dos orné à 7 nerfs, pièce de titre, 19e. 
Métrologie. 
1 BIB in 8° 122. 
 
 
FRANCE. Ministère de l’intérieur 
Instruction sur la fabrication des nouvelles mesures de capacité pour les grains et autres matières sèches 
publiée par ordre du Ministre de l’Intérieur, en exécution de l’arrêté des consuls du 13 Brumaire an 9.- A 
Paris : de l’imprimerie de la République, Floréal en IX [1801]. - 16 p. ; 8e. 2e texte d’un volume de 
quatre. 
Métrologie. 
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FRANCE. Ministère de l’intérieur 
Instruction sur la fabrication des nouvelles mesures de longueur ; publiée par ordre du Ministre de 
l’Intérieur, en exécution de l’arrêté des Consuls du 13 brumaire an 9.- A Paris de l’imprimerie de la 
République. Floréal an IX.- 14 p. ; 8e. 3e texte d’un volume de quatre. 
Métrologie. 
 
 
FRANCE. Ministère de l’intérieur 
Tables de comparaison entre les mesures anciennes et celles qui les remplacent dans le nouveau système 
métrique... Nouvelle édition... Publiée par ordre du Ministre de l’Intérieur. - A Paris : de l’imprimerie de 
la République, an IX [1800 / 1801]. - 40 p. ; 8e. 4e texte d’un volume de quatre. 
Métrologie. 
 
 
FRANCE. Régie de l’enregistrement et du domaine national 
Analyse des lois anciennes et modernes sur les domaines engagés, précédée de la copie textuelle des 
nouvelles lois rendues depuis] 79O, contenant instruction pour l’exécution de celle du 14 ventose, an VII 
; par une Société d’employés supérieurs de la Régie de l’enregistrement et du domaine national... - A 
Paris : au bureau des Rédacteurs, an VII [1799-1800]. - 175 (1 bl.) p. ; 8e. 
Droit public. Lois (1790-1799).  
1 BIB in 8° 123. 
 
 
FRANCE. Assemblée nationale 
Le Code françois, ou Collection complette et raisonnée des loix, ou décrets de Z ‘Assemblée nationale, 
sanctionnés par le Roi. Par M.L... D - B - C - D - L - P. Premiere [-seconde] partie : de l’imprimerie de 
Mame, 1790.- 2 vol. (1) f., VIII, 236, IX-XIII (1) p. ; (4) f., LXXX, 164 p., (2) f. ; 8e. Demi-reliure, dos 
plat, pièces de titre et de tomaison, fin 18e.  
Législation. 
1 BIB in 8° 124/1 et 2. 
 
 
FRANCE. Convention nationale 
Convention nationale. Décrets prononcés dans la séance du 22 septembre 1 793 [28 brumaire de l’an 
second]. N°s 355 à 413.- Pagination multiple; 8e. 
Histoire politique. 
1 BIB in 8° 125. 
 
 
CHALARD (Joachim du) 
Exposition des Ordonnances du roi Charles IX sur les plaintes des trois estats de royaume, tenue à 
Orléans, l’an MDLX- Lyon : Benoist Rigaud, 1582.- 179-229 p. 11 x 17 cm. 
Ordonnances (Charles IX). 
Législation royale. 
1 BIB in 8° 126. 
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AGUESSEAU (Henri-François d’) 
Oeuvres de Monseigneur le Chancelier D ‘Aguesseau... - A Verdun, 1772-1775. Tome V en 2 parties. 
Tomes 1, 2, 3, 4, 6, 8, 9, et 12 en double exemplaire. Reliure veau marbré, dos doré à 7 nerfs, pièces de 
titre et de tomaison, 18e. Ex-libris vignette : Au cit Bazenerye. 
Jurisconsulte à Guéret (Creuse).  
1 BIB in 8° 127/1 à 10. 
 
 
BERTHIER (Guillaume - François) LONGUE VAL (Jacques) 
Histoire de 1’Eglise gallicane... Par le P. Jacques Longueval [continuée par le pere Guillaume - François 
Berthier]. Tome premier [-dix-huitième]. - A Nismes : chez Gaude, 1780-1781.- 18 vol. ; 8e. Reliure 
basane marbrée, dos doré à 7 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 18e. Ex-libris à vignette Alexandre 
Chaumet, prêtre, professeur de rhétorique au Petit Séminaire d’Ajain. 
Eglise gallicane, 11e-X VIe.  
1 BIB in 8° 128/1 à 18. 
 
 
[Bréviaire - Limoges - Latin - 1783] 
Breviarum lemovicense... D.D. Ludovici - Caroli Du Plessis D’Argentré... autoritate... Pars. verna.- 
Lemovicis : apud Franciscum Dalesme, 1783.- (24) f., 544, CXLIV p., (2) f.,(5) f. de p1. gr. s.c. ; 12e. 
Frontispice gr. s. c. 3 exemplaires dont une à reliure en maroquin rouge, 3 filets dorés sur plats, dos doré à 
7 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 18e. Duplessis D’Argentré (Louis-Charles). Ed. 
Bréviaire. 
1 BIB in 8° 130, l3O bis, 130 ter et 130 quat. 
 
 
[Bréviaire - Limoges - Latin - 1736] 
Breviarium lemovicense... D.D. Benjamini de L’Isle Du Gast... autoritate... - Lemovicis apud viduam 
Joannis Barbou, 1736.- (19) f., 564, CLXXVI p., (9) f., (3) f. depl. gr. s. c. 12e. Reliure en maroquin 
rouge, encadrement doré sur plats, dos doré à 7 nerfs, tranche dorée, 18e. Ex-libris Demonron. 
L’Isle du Gast (Benjamin de).  
Bréviaire. 
1 BIB in 8° 129. 
 
 
[Bréviaire - Limoges - Latin - 1783] 
Breviarum lemovicense... D.D. Ludovici - Caroli Du Plessis D’Argentré... autoritate... Pars aestivalis.- 
Lemovicis apud Franciscum Dalesme, 1783.- (24) f., 562, CXLIV p., (2) f., (5) f. de pi. gr. s.c. ; 12e. 
Frontispice gr. s.c. 3 exemplaires dont une à reliure en maroquin rouge, 3 filets dorés sur plats, dos doré à 
7 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 18e. Dupiessis D’Argentré (Louis-Charles). Ed. 
Bréviaire : Limoges, Latin, 1783.  
1 BIB in 8° 131, 131 bis, l31 ter. 
 
 
[Bréviaire - Limoges - Latin - 1783] 
Breviarium lemovicense... D.D. Ludovici - Caroli Du Plessis D’Argentré... autoritate... Pars hiemalis.- 
Lemovicis : apud Franciscum Dalesme, 1783.- 74, 53 f., (1) f. de pi. gr. s. c., 510, CXLIV, (2) f.; 12e. 4 
exemplaires dont un incomplet des cahiers S, T, U, 2A, 2B, 2C, 2D. 
Bréviaire : Limoges, latin, 1783. 
Duplessis D’Argentré (Louis-Charles). Ed. 
1 BIB in 8° 132, l32 bis, l32 ter et l32 quater. 
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[Bréviaire - Limoges - Latin - 1783] 
Breviarum lemovicense... D.D. Ludovici Caroli Du Plessis D’Argentré... autoritate... Pars autumnalis.- 
Lemovicis : apud Franciscum Dalesme, 1783.- (24) f., 526, CXLIV p., (2) f., (2) f. de pi. gr. s. e.; 12e. 
Double exemplaire. 
Du Plessis D’Argentré (Louis-Charles). Ed.  
Bréviaire, Limoges, 1783. 
1 BIB in 8° 133 et l33 bis. 
 
 
[Bréviaire - Limoges - Latin - 1810] 
Ordo divini officii recitandi, juxta ritum breviarii lemovicensis.. . autoritate D.D. Episcopi lemovicensis 
editus, pro anno M. DCCCX.- Lemovicis : apud L. Babou, [1810 ?]. - XII, 72 p.; 12e. Marque typo. 
Reliure basane marbrée, dos plat doré, 19e.  
1 BIB in 8° 134. 
 
 
LIMOGES - Diocèse 
[Cathéchisme. 1804. Limoges] 
Catéchisme a l’usage de toutes les églises catholiques de Z ‘Empire français, pour être seul enseigné 
dans son diocèse. - Incomplet de la page de titre. Reliure basane marbrée, 18e. Catéchisme : Limoges, 
1804. 
DUBOURG (Marie-Jean-Philippe), Evêque. Ed.  
1 BIB in 8° 135. 
 
 
Catechisme pour lafeste de tous les saints. - [s.n.l.d.]. - 340 p., (3) f. ; 8e. Texte manuscrit. 
Copieur anonyme. Reliure veau marbré, filet à froid sur plats, dos doré à 7 nerfs, pièces de 
titre et de tomaison, 18e. 
Catéchisme. 
1 BIB in 8° 136. 
 
 
FLECHIER (Esprit) 
Sermons de morale, prêchez devant le Roy par M. Flechier... .Tome III.- A Paris : chez Guillaume 
Cavelier, 1713.- (3) f., 492 p., (2) f. ; 12e. Reliure basane, dos doré à 7 nerfs, pièces de titre et de 
tomaison, 18e. Ex-libris ms : Roudier. 
Théologie : sermons. 
1 BIB in 8° 137. 
 
 
VAUBERT (Luc) 
La Dévotion a notre seigneur Jesus-Christ dans l’eucharistie, par le pere L. Vaubert... Nouvelle edition. 
Tome second.- A Paris : chez François Mathey, 1741.- (12) f., 548 p. (2) f.; 12e. Reliure veau, dos doré à 
7 nerfs, pièce de titre, 18e. 
Théologie : rituel. 
1 BIB in 8° 138. 
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NEPVEU (François) 
Pensées ou Reflexions chrétiennes pour tous les jours de l’année. Par le R.P. François Nepve... Nouvelle 
edition, revUe et corrigée. Tome IV.- A Paris : chez Jean-Baptiste Delespine, 1721.- (5) f., 467 (1) p., 
(24) f. ; 12e. Ex-libris M. Dubreuil Deville curé de Guéret, 1737 par legs à Dissandes de Bogenêt. 
Théologie. 
1 BIB in 8° 139. 
 
 
BIROAT (Jacques) 
Sermons sur les mysteres de la vierge, preschez par M. Jacques Biroat... - A Paris : chez Edme Couterot, 
1669.- (7) f., 525 (1) p. ; 8e. Reliure veau moucheté, dos doré à 7 nerfs, 17e. Marque typographique au 
titre. Ex-libris ms. : Bost pastoris bellimontis. 
Théologie. 
1 BIB in 8° 140. 
 
 
ARNOBE, l’ancien 
STEEWECH (Godescaic). Ed. 
Arnobii disputationum adversus gentes. Libri septem. Cum. Godescalci Stewechii electis. Antverpiae : 
apud bach. Trognaesium, 1604.- (8) f., 431 (1 bl.) p. ; 12e. Ex libris Meaulme, Duchier. Marque 
typographique au titre. 
Théologie polémique. 
1 BIB in 8° 141. 
 
 
URFE (Louis d’) 
CARBONNEL DE CANISY (François de), Evêque. Ed. 
Le Pastoral du Diocese de Limoges, où l’on explique les obligations des ecclésiastiques et des pasteurs... 
Composé par l’ordre de ... Louis D’Urfé... Tome I. Revû et imprimé de nouveau par l’ordre de... François 
de Carbonnel De Canisy... - A Limoges : chez Pierre Barbou, 1703.- (12) f., 648 p., (9) f. ; 12e. Reliure 
basane marbrée, dos doré à 7 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 18e. 
Fonction ecclésiastique.  
1 BIB in 8° 142. 
 
 
NICOLE (Pierre) 
Instructions theologiques et morales, sur le symbole. Par feu Monsieur Nicole. Tome second.- A Paris : 
chez Charles Osmont, 1707.- (5) f., 505 (1) p., (2) f. ; 12e. Reliure veau, dos doré à 7 nerfs, pièce de titre, 
18e. Ex-libris ms. Scti Petri Evahon. 
Théologie. 
1 BIB in 8° 143. 
 
 
Les Catholiques du Jura. Entretiens sur la religion, entre des personnes de la campagne et des soi-disant 
philosophes, et autres ennemis de la religion. - [s.l.] : [s.n.], 1797.- 399 (1 bl.) p. ; 12e. Ex-libris ms. : 
Lascaux presbytère. Auteur anonyme. Reliure basane marbrée, dos plat doré, pièce de titre, 18e. 
Religion catholique Révolution française.  
1 BIB in 8° 144. 
 
 
 



 76 

 
 
 
HOUDRY (Vincent) 
Sermons sur tous les sujets de la morale chrétienne. Sixième partie contenant les panégyriques des saints. 
Tome troisième.-A Paris chez Jean Boudot, LoUis Coignard, et Guillaume Vandive, 1702.- (2) f., 510 p., 
(9) f. ; 12e. Auteur d’après Barbier t. 4, col. 483. Reliure veau moucheté, dos doré à 7 nerfs, pièce de titre, 
18e. Ex-libris ms. : Dissandes De Bogenet. 
Panégyrique. 
1 BIB in 8° 145. 
 
 
LA SERRE (Florent) 
Oraison funebre de haute et puissante dame Genevieve de Gedoyn Marquise du Pont du Chateau. 
Prononcée dans 1 ‘eglise des Peres Recollets de Gueret où son coeur repose. Par le reverend pere Florent 
La Serre... - A Limoges chez Jean-Baptiste Chapoulaud, 1698.- (1) f., 104 p.; 12e. Reliure basane à 7 
nerfs. Blason doré de Genevieve de Gedoyn peint sur la page de titre. Edition originale. Acquisition des 
A.D. en 1992. 
Oraison funèbre. 
1 BIB in 8° 146. 
 
 
LIMOGES. Diocèse [Acte 1703] 
Ordonnances synodales du Diocese de Limoges, revues, et imprimées de nouveau par l’ordre de... 
François de Carbonnel de Canisy... - A Limoges : chez Pierre Barbou, 1703.- (6) f., 259 (1 bl.) p., (4) f., 
(20) p. ; 12e. Reliure basane mouchetée, dos à 7 nerfs, 18e. Ex libris : L. De Laboureys de La Bussière. 
LIMOGES : diocèse, acte. 
CARBONNEL DE CANTSY (François de). Evêque. Ed.  
1 BIB in 8° 147. 
 
 
FLECHIER (Esprit) 
Panegyriques et autres sermens, prêchez par messire Esprit Fléchier... Tome premier.- A Paris : chez Jean 
Anisson, 1697.- (12) f., 562 p. (1) f. ; 12e. Reliure veau moucheté, dos doré à 7 nerfs, 17e. Pages 25-28 et 
3 1-32 déchirées. Ex-libris ms. p.563. 
Hagiographie. 
1 BIB in 8° 148. 
 
 
DAON (Roger) 
Conduite des confesseurs dans le Tribunal de la pénitence, selon les instructions de S. Charles Borromée, 
et la doctrine de S. François de Sales. Imprimée par l’ordre de Monseigneur l’Evêque de Bayeux, pour 
servir aux confesseurs de son diocèse.- Quatrieme edition- A Paris : chez Gabriel - Charles Berton, 1753.- 
XXX p., (1) f., 444 p., (2) f. ; 12e. Auteur d’après Barbier t. 1, col. 672. Reliure veau, dos doré à 7 nerfs, 
18e. Ex-libris ms. Pelletier - 1760 le 12 mars, au Grand Séminaire. 
Confesseur. 
Fonction ecclésiatique, confesseur. 
1 BIB in 8° 149. 
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DAON (Roger) 
Conduite des confesseurs dans le Tribunal de la pénitence, selon les instructions de S. Charles Borromée, 
et la doctrine de S. François-de-Sales. Imprimée par l’ordre de Monseigneur l’évêque de Bayeux, pour 
servir aux confesseurs de son diocèse... - Sixieme edition.- A Rouen: chez la veuve de Pierre Dumesnil, 
1785.- (6) f., XXX, (1) f., 444 p. (1) f. ; 12e. Reliure basane marbrée, dos doré à 7 nerfs, pièce de titre, 
18e. 
1 BIB in 8° 150. 
 
 
REGUIS 
Voix du pasteur. Discours familiers d’un curé a ses paroissiens, pour tous les dimanches de l’année. Par 
M. Réguis.- Tome second.- A Paris: chez Claude Perret, 1766.- (3) f., 413 (1 bl.) p. ; 12e. Reliure basane 
marbrée, dos doré à 7 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 18e. 
Théologie morale: sermon.  
1 BIB in 8° 151. 
 
 
CHEVASSU (Joseph) 
Conférences sur le symbole des apôtres, sur les sacremens, et sur les commandemens de Dieu et de 
l’eglise. Par M. Chevassu...Tome troisieme [-quatrième]. - A Lyon: chez J. et P. de Ville, 1772.- (14) f., 
452 p. ; 12e.- (Missionnaire paroissial ; 3 et 4).- Reliure basane marbrée, dos plat doré, pièces de titre et 
de tomaison, 18e. 
Théologie. 
1 BIB in 8° 152/3 et 4. 
 
 
SIMON (Richard), pseud. ACOSTA (Jérôme) 
Histoire de l’origine et du progrès des revenus ecclesiastiques…. Par Jérôme Acosta... Nouvelle edition, 
corrigée et augmentée.- A Utrech : chez Laurent Boxtel, 1697.- (9) f., 382 p.; 12e. Marque typo. Plats 
lacérés. Ex-libris ms. : Dissandes De Bogenet. 
1 BIB in 8° 153. 
 
 
GRANCOLAS (Jean), abbé 
Le Quietisine contraire a la doctrine des sacremens. Avec 1 ‘histoire et la refutation de cette heresie. Par 
M.J. Grancolas...- A Paris : chez Jean Anisson, 1695.- 2 parties en 1 vol. (4) f.,186 p. ; 76 p. ; 12e. Reliure 
veau moucheté, dos doré à 7 nerfs, pièce de titre, 17e. Théologie polémique. 
Quiétisme. 
1 BIB in 8° 154. 
 
 
MARSOLLIER (Jacques) 
La Vie de Saint François de Sales... Par M. de Marsollier...Tome premier [-second]. - Septieme édition.- 
A Paris : chez la veuve Savoye, la veuve Desaint, Aumont [et 3 al.], 1774.- 2 vol. (VIII, 544 p., (2) f. ; 
460 p., (2) f.) ; 12e. Reliure veau marbré, dos orné, pièces de titre et de tomaison, 18e. 
FRANCOIS DE SALES (Saint).  
1 BIB in 8° 155/1 et2. 
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NOAILLES (Louis-Antoine de), cardinal. Ed. 
Conferences ecclesiastiques de Paris sur le mariage, où 1 ‘on concilie la discipline de 1 ‘Eglise, avec la 
jurisprudence du Royaume de France: etablies et imprimées par ordre de S.E. Monseigneur le Cardinal 
de Noailles... Nouvelle edition...Tome cinquiesme.- A Paris: chez les freres Estienne, 1756.-(6) f., 500 p.; 
12e. Reliure veau marbré, dos plat orné, pièce de titre et de tomaison, 18e. 
Droit matrimonial. 
Droit successoral. 
1 BIB in 8° 156/5. 
 
 
CLEMENT XIV (pape) 
Lettres du Pape Clément XIV (Ganganelli), traduites de l’italien et du latin ; avec des discours, 
panégyrique et autres pieces intéressantes de ce Pape... Tome III, seconde partie.- A Paris : chez Lottin le 
jeune, 1777.- VIII, 400 p., (4) f. ;12e. Reliure veau marbré, dos orné à 7 nerfs, pièces de titre et de 
tomaison, 18e. 
Théologie. 
1 BIB in 8° 157/3. 
 
 
DU CARRIER, abbé 
Recueil de quelques sermons prononcez par monsieur 1 ‘abbé du Carrier sur les grandeurs de Jesus.  
S. Joseph S. Benoît... - A Limoges : chez François Meilhac, 1697.- (8) f., 476 [i - e -480] p. ; 12e. Reliure 
basane mouchetée, dos orné à 7 nerfs, 17e. 
Hagiographie. 
Théologie: sermon. 
1 BIB in 8° 158. 
 
 
NICOLE (Pierre) 
Essais de morale, contenus en divers traitez sur plusieurs devoirs importans... Nouvelle edition. Par M. 
Nicole. - A Mons : chez Gaspard Migeot, 1707.- 3 vol.; 12e. Tomes 2, 3, 9. Ex-libris ms. : effacé ou 
gratté. Descaseaux prêtre - Peyrusse curé. 
Théologie morale. 
1 BIB in 8° 159/2 et 3, 159/9. 
 
 
BOURBON (Jeanne-Baptiste de), abbesse de Fontevrault 
Regula ordinis fontisebraldi : la Reigle de 1 ‘ordre de Font -Evrauld. Imprimee par l’ordonnance de... 
Jeanne Baptiste de Bourbon Fille L. de France... - A Paris : chez Antoine Vitray, 1642.- (II) f., 336 [i - e - 
365] (1) p., (1) f. : ill. gr. s. c. ; 12e. Reliure parchemin, 17e. Texte bilingue: latin-français. 
FONTEVRAULT (abbaye).  
1 BIB in 8° 160. 
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CHIFLET (Philippe). Ed. 
Concile EGLISE CATHOLIQUE. R. concile de Trente Sacrosancti et oecumen ici Concilii Tridentini, 
Paulo III. Juliolil et Pio IV... Canones et decreta quid in hac editione proestitum sit, sequens Philippi 
Chiffletii... praesatio indicabit. Editio novissima. - Rothomagi : ex afficinâ Petri Le Boucher, 1722.- (10) 
f., 196, XLII p., (30) f.; 12e. Reliure basane, dos doré à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. Ex-libris ms. : Joannis 
Dessange... 
Concile de Trente. 
1 BIB in 8° 161. 
 
 
MAIMBOURG (Louis) 
Histoire de l’arianisme depuis sa naissance jusqu ‘à safin . avec l’origine et le progrès de 1 ‘heresie des 
sociniens. Par le P. Louïs Maimbourg... Premier tome.- Troisième édition. -A Paris : chez Sebastien 
Mabre Cramoisy, 1678.- (12) f., 573 [i - e - 571] (1 b.l) p. ; 12e. 2 ex libris ms. : «Ludovicus Tissier 
Rector de Gioux» et «Antoine Tissier ». Reliure basane, dos doré à 6 nerfs. 
1 BIB in 8° 162. 
 
 
[Bible (latin) - 1741] 
Biblia sacra vulgatae editionis... - Editio nova versicul. distincta. - Lugduni : apud fratres Devilie, 1741.- 
(1) f. de pl.gr. s. e., (3) f., 912 p. ; 8e. Reliure veau, dos doré à 7 nerfs, 18e.- Ex-libris ms. : Léon Lascaux, 
1879.- Séminaire de Sarlat. Vignette volante mise sous chemise. 
1 BIB in 8° 163. 
 
 
BELTVELET (Matthieu) 
Meditations sur les principales veritez chrestiennes, et ecclesiastiques pour tous les dimanches, festes et 
autres jours... Par Me Matthieu Beuvelet... Tome I [-III]. -  A Paris chez George Josse, 1672.- 3 tomes en 
1 vol. (14) f., 342 p., (5) f. ;(8) f., 367 (1 bl.) p. ; (4) f., 228 p., (4) f.) ; 4e. Incomplet de la page de titre. 
Notice d’après le Catalogue B.N., t. 12, col. 898. 
Prêtrise. 
1 BIB in 8° 164. 
 
 
BOSSUET (Jacques-Benigne), évêque de Meaux 
Suite de l’Histoire universelle de monsieur l’Evêque de Meaux. Depuis l’an 800 de Notre- Seigneur, 
jusqu ‘à l’an 1700 inclusivement. Seconde [-troisième]  partie. Nouvelle edition. A Paris : chez 
Christophe David, 1750. - (4) f., p. 123-437 (1) bl. ; 12e. Reliure veau marbré, dos doré à 8 nerfs, pièces 
de titre et de tomaison, 18e. Ex-libris ms. : Leonard Fraisses. Autre ex-libris ms. : J.B. N. Marquet. 
Histoire chrétienne. 
1 BIB in 8° 165. 
 
 
FLEURY (Claude) 
Moeurs des israelites et des chrétiens. Par M. l’Abbé Fleury... - A Paris : chez Pierre-Jean Manette, 
1765.- (1) f., 391 (1 bi.) p. ;12e. Reliure basane marbrée, dos orné à 7 nerfs, pièce de titre. 
Histoire religieuse. 
1 BIB in 8° 166. 
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BERARDIER (Denis) 
Les Principes de la foi sur le gouvernement de 1 ‘église, en opposition avec la constitution civile du 
clergé, ou Refutation du développement de l’opinion de M Camus. Par un docteur en théologie de la 
Faculté de Paris.- Auteur d’après Barbier, t. 3, col. 1030. - Septième édition, revue et augmentée par 
l’auteur.- A Paris : au Bureau de l’Ami du Roi, 179 1.- l90 p. ; 8e. 
Eglise catholique. 
1 BIB in 8° 167. 
 
 
FRANCE. Assemblée constituante 
Nouvelle législation, ou Collection complète et par ordre de matières, de tous les décrets rendus par 
l’Assemblée nationale constituante, aux années 1789, 1790 et 1791... Troisième partie. Code 
ecclésiastique. Tome II. - A Paris : chez Devaux, 1792.- (2) f., 432 p. ; 8e. Reliure basane, dos plat doré, 
pièce de titre, fin 18e. 
Droit ecclésiastique. 
1 BIB in 8° 168/2. 
 
 
RAYNAL (Guillaume-Thomas-François) 
Histoire philosophique et politique, des établissemens et du commerce des européens dans les deux Indes. 
Tome troisieme [-quatrieme]. - A Amsterdam : [s.n.], 1770.- 2 tomes en 1 vol. (1) f., 432, 6 p. ; (1) f., 291 
(1 bl.) p., (1) f. ; 8e. Auteur d’après Barbier, t. 2, col. 823. Reliure veau marbré, dos doré à 7 nerfs, pièces 
de titre et de tomaison, 18e.  
Commerce. 
1 BIB in 8° 169. 
 
 
GODWIN (Francis) 
LOIGNY de. Trad. 
Annales des choses plus memora bi es arrivees tant en Angleterre qu ‘ailleurs, sous les regnes de Henry 
VIII. Edouard VI et Marie. Traduites d’un autheur anonyme par le sieur de Loigny... - A Paris : chez P. 
Rocolet, 1647.- (5) f. (1) f. de p1. (portrait) gr. s.c., 500 [i - e - 502] p., (1) f. ; 4e. Auteur d’après Barbier, 
t. 1, col. 195. Reliure basane mouchetée à 6 nerfs, 17e. Vignette gr. s. e. : «Ex-libris Guillelmi Pitra 
MDCCXLII ». Ex-libris ms. : Miguel Delamaisonneuve. Marque typographique au titre. 
ANGLETERRE, XVIe.  
1 BIB in 8° 170. 
 
 
Rapport fait au nom de la Comission chargée de l’examen des papiers trouvés chez Robespierre et ses 
complices. - An IIIe de la République [1793 / 1794].- 404 p. ; 8e. Page de titre arrachée. 
1 BIB in 8° 171. 
 
 
VILATE (Joachim) 
Causes secrètes de la Révolution du 9 au 10 thermidor, par Vilate, ex-juré au Tribunal révolutionnaire de 
Paris, détenu à la Force.- A Paris [ an III [ 66 [ - e - 70] p. ; 8e. Demi-reliure, dos plat doré, 19e, pour les 
A.D. de la Creuse. Relié avec «Continuation des causes secrètes de la Révolution... » et «Les Mystères de 
la mère de Dieu dévoilés... 
Révolution française. 
1 BIB in 8° 172. 
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VILATE (Joachim) 
Continuation des courses secrètes de la Révolution du 9 au 10 thermidor, par Vilate, ex juré au Tribunal 
révolutionnaire de Paris, transféré et détenu au Luxembourg.- A Paris [s.n.], an III [1795]. - 71(1) p. ; 8e. 
Demi-reliure, dos plat doré, 19e pour les A.D. de la Creuse. Relié avec « Causes secrètes de la 
Révolution... » et «Les Mystères de la mère de Dieu dévoilés... ». 
 
VILATE (Joachim) 
Les Mystères de la mère de Dieu dévoilés ; troisième volume des causes secrètes de la Révolution du 9 au 
10 thermidor. Par Vilate, ex-juré au Tribunal révolutionnaire de Paris, détenu.- A Paris : [s.n], an III 
[1795] - (2) f., 96 p. ; 8e. Demi-reliure, dos plat doré, 19e, pour les A.D. de la Creuse. Relié avec «Causes 
secrètes de la Révolution... » et «Continuation des causes secrètes de la Révolution... ». 
 
VARILLAS (Antoine) 
Histoire de François I. Par le sieur de Varillas... Tome premier [second].  - A La Haye chez Arnout Leers, 
1684.- 2 vol. (10) f., 355 (1 bl.) p. ; (1) f., p. 355-730, (1) f. ; 12e. Vignette gr. s. c. pour ex-libris 
Guillelmi Pitra, 1742. Ex-libris ms. : «François Bernardin, 1717 » et Miguel Delamaisonneuve.  
Histoire de France, 15 15-1547. 
FRANCOIS 1er. 
1 BIB in 8° 173/1 et 2. 
 
 
NODOT (François) 
Histoire de Geofroy, surnommé a la Grand’dent, sixième fils de Melusine, prince de Lusignan. - A Paris 
chez la veuve de Claude Barbin, 1700.- (3) f., 247 [i - e - 245] (1 bl.) p. ; 16e. Reliure veau moucheté, dos 
doré à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. 
1 BIB in 8° 174. 
 
 
KRACHENINNIKOV (Stephan Petrovitch)  
EIDOUS (Marc-Antoine). Trad. 
Histoire de Kamtschatka, des îles Kurilski et des contrées voisines, publiée à Petersbourg en langue 
russienne, par ordre de S.M. impériale... - Lyon: B. Duplain, 1767.- XV (1 bl.), 316 p. ; 12e. Page de titre 
arrachée. Auteur d’après Barbier, t. 2, col. 781. Notice établie d’après le Catalogue B.N., t. 83, col. 269. 
Reliure basane marbrée, dos plat orné, pièces de titre et de tomaison, 18e. Don de la mairie d’Ahun. 
KAMCHATKA. 
1 BIB in 8° 175. 
 
 
BOULAINVILLIERS (Henri de) 
Histoire de l’ancien gouvernement de la France. Avec XIV lettres historiques sur les Parlemens ou Etats-
generaux. Par feu M. le C. de Boulainvilliers. Tome I [-III]. - A La Haye et à Amsterdam, 1727.- 3 vol.; 
12e. Reliure veau mouchetée, 1 filet à froid sur plats, dos doré à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. Ex-libris gr. s. 
c. : «Bibliothèque de Mr deGillaboz ».Titre en noir et rouge. 
1 BIB in 8° 176/1, 2 et 3. 
 
 
GERVAISE (François-Armand) 
Histoire de Suger, abbé de S. Denis... Tome troisième. - A Paris : chez François Barois, 1721.- (1) f., 448 
p. ; 12e. Reliure veau, 1 filet à froid sur plats, dos doré à 7 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 18e. 
Auteur d’après Barbier, t. 2, col.736. 
Suger, abbé de Saint-Denis. 
1 BIB in 8° 177. 
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LA TASTE (Louis-Bernard de) 
Memoires au sujet d’un nouvel ecrit contre le Parlement, intitulé : Observations sur le refus que fait le 
Châtelet de reconnoître la Chambre royale. - (1) f., 412 p., (2) f. ; 12e. Absence d’adresse. Auteur 
d’après Barbier t. 3, col. 181. Reliure veau marbré, dos doré à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. 
Parlement. 
1 BIB in 8° 178. 
 
 
Histoire de la Révolution de France. Précédée de 1 ‘exposé rapide des administrations successives qui 
ont déterminé cette révolution mémorable. Nouvelle edition, revue, corrigée et augmentée ; par deux amis 
de la liberté... - A Paris : chez Garnery, [1792 - 1803].- 8 vol. ; 8e. T. 2, 4, 5, 6, 9, 10, 11, 18.- Demi-
reliure, à pièces de titre et de tomaison, 19e. Ouvrage collectif. Auteurs d’après Supercheries litt. 
dévoilées, de Guérard. T. 1, col. 927. Ex-libris ms. p. de garde : Blanchard. Ex-libris ms. p. de titre: 
Caignard. 
1 BIB in 8° 179/1 - 7, 179/9 - 18 
 
 
Histoire de la Révolution de France, précédée de 1 ‘exposé rapide des administrations successives..., par 
deux amis de la liberté. Tome dix-huitième.- A Paris : chez Bidault, an XI (1803).- (2) f., 372 [i - e - 352] 
p. ; 8e. Ouvrage collectif. Auteurs d’après Supercheries Litt. dévoilées, de Guérard, t. 1, col. 927. 
Révolution française. 
1 BIB in 8° 179/18. 
 
 
CHASOT DE NANTIGNY (Louis) 
Tablettes historiques, généalogiques et chronologiques. VI. Et dernière partie. Contenant la suite des 
terres érigées en titre de marquisat, comté, vicomté et baronie. Avec un dictionnaire heraldique. - A Paris 
: chez Le Gras, la veuve Le Gras, la veuve Lamesle [et 3 al.], 1753.- 2 parties en 1 vol. (2) f., 158 p. ; 320 
p., (1) f. ; 12e. Reliure veau marbré, 3 filets (plats), dos plat doré, pièce de titre avec tomaison, 18e. 
Généalogie. 
Héraldique. 
1 BIB in 8° 180. 
 
VERTOT (René Aubert), abbé de 
Histoire des chevaliers hospitaliers de S. Jean de Jerusalem, appelez depuis chevaliers de Rhodes, et 
aujourd’huy chevaliers de Malthe. Par M. l’abbé de Vertot... Tome premier.- Troisième édition.- A Paris : 
chez Rollin fils, 1727.- (6) f., 611(1) p., (2) f. ; 12e. Portrait gr. s. c. de l’auteur en frontispice. 
Ordre militaire : St-Jean-de-Jérusalem.  
Hospitaliers de St-Jean-de-Jérusalem.  
1 BIB in 8° 181. 
 
 
VERTOT (René Aubert), abbé de 
Histoire des révolutions de Suede, où l’on voit les changements qui sont arrivés dans ce Royaume, au 
sujet de la religion et du gouvernement. Par M. l’abbé de Vertot... Nouvelle édition. Tome premier [-
second]. - A Amsterdam: [s.n.], 1777.- 2 vol. (6) f., 276 p. ; (2) f., 268 p. ; 12e. Reliure basane marbrée, 
dos plat doré, pièces de titre et de tomaison, 18e. Cachet : Petit séminaire d’Ajain (Creuse). Ex-libris à 
vignette : Alexandre Chaumet, prêtre, professeur de rhétorique au Petit séminaire d’Ajain. 
Suède. 
1 BIB in 8° 182/1 et 2. 
 



 83 

 
 
 
CHALONS (Vincent-Claude) 
Histoire de France, composée par M. de Chalons... Par ordre et sous les yeux de M. de Harlay... Tome 
premier [troisieme]. - A Paris : chez Pierre-Jean Mariette, 1734.- 3 vol.12e. Ex-libris ms. : Bazenerye, 
1791. Reliure basane, dos doré à 7 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 18e. 
Histoire de France. 
1 BIB in 8e 183/1-3. 
 
 
SULLY (Maximilien de Béthune), duc de 
Mémoires de Maximilien de Béthune, Duc de Sully, principal Ministre d’Henri le Grand, mis en ordre, 
avec des remarques, par Mr. L.D.L.D.L. Nouvelle édition... Tome premier [-dixieme]. - A Liège chez F.J. 
Desoer, 1788.- 10 vol. : ill., gr. s. c.; 12e. Reliure basane marbrée, dos plat doré, pièce de titre, 18e. 
Cachet : Petit séminaire d’Ajain (Creuse). Tome 10 : imprimé à Londres. 
Histoire de France, 1570.  
1 BIB in 8° 184/1 à 10. 
 
 
NECKER (Jacques) 
De l’administration des finances de la France. Par M. Necker. Tome I [-III]. - [s.l.] : [s.n.], 1784.- 3 vol. ; 
8e.  
Finances, XVIIIe. 
1 BIB in 8° 185/1-3. 
 
 
NECKER (Jacques) 
De l’importance des opinions religieuses, par M. Necker.- A Londres, à Lyon : chez G.Regnault, 1788.- 
(1) f. de pi. (j gr. s. c. (2) f., 544 p. ; 8e. 
Théologie. 
1 BIB in 8° 186. 
 
 
NECKER (Jacques) 
Sur le compte rendu au Roi en 1781. Nouveaux eclaircissements, par M. Necker.- A Lyon : chez 
Bernuset, 1788.- (4) f., 455 (1) p. ; 8e. Finances, XVIIIe. 
1 BIB in 8° 187. 
 
 
BOUDOU (Léonard) 
Choix de discours de réception a l’Académie françoise, depuis son établissement jusqu ‘à sa suppression 
; suivis de la table chronologique de tous ses membres, et de ses statuts et règlemens; avec une 
introduction par L. Boudou. Tome premier [-second]. - A Paris : chez Demonvilie, 1808.- 2 vol. (XLIV, 
483 (1) p. ; (2) f.,536 p.) ; 8e. Reliure papier mouchetée, dos plat doré, pièces de titre et de tomaison, 19e. 
Cachet du Petit séminaire d’Ajain (Creuse). Vignette pour ex-libris : Alexandre Chaumet... au Petit 
séminaire d’Ajain.  
Académie française. 
1 BIB in8° 188/1 et 2. 
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RORARIO (Girolamo) 
Hieronymi Rorarii... quod animalia bruta saepe ratione utanturmelius hoi’nine, libri duo. Quos recensuit 
dissertatione historico-philosophica de anima brutorum adnotationibusque auxit Georg. Heinr. Ribours... 
- Helmstadii : impensis Christ. Frider. Weygandi, 1728.- 16, 829 (1) p., (5) f. ; 8e. Reliure parchemin. 
Marque typographique au titre.  
Philosophie. 
Animal. 
1 BIB in 8° 189. 
 
 
JOANNET (Jean-Baptiste-Claude) 
Les Bêtes mieux connues. Entretiens par M. l’Abbé Joannet...tome premier [-second]. - A Paris : chez J.P. 
Costard, 1770.-2 vol. (XXXVI, 356 p. ; (2) f., 478 p., (3) f.); 12e. Reliure veau, 1 filet à froid sur plats, 
dos orné à 7 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 18e. 
Animal. 
Philosophie. 
1 BIB in 8° 190/1 et2. 
 
 
DILLY (Antoine) 
De l’âme des bêtes, où, après avoir démontré la spiritualité de 1 ‘âme de 1 ‘homme, 1 ‘on explique par la 
seule machine les actions les plus surprenantes des animaux, par A.D***. A Lyon : Anisson, 1676.- (9) 
f., 276 p. ; 12e. Incomplet de la page de titre et du premier cahier. 
Philosophie. 
1 BIB in 8° 191. 
 
 
TASSO (Torquato), dit LE TASSE 
LE BRUN (Charles-François). Trad. 
MIRABAUD (Jean-Baptiste de). Trad. 
Jérusalem délivrée. poême du Tasse. Nouvelle traduction. Tome premier [-second). - A Paris : chez Nyon 
le jeune, 1787.- 2 vol. (378 p. ; 363 (1 bl.) p.) ; 12e. Page de garde à recoller. Le tome 1 contient une page 
de garde avec cachet rouge à la cire. Signé L. Vinard. Contenait aussi 1 gr. s. c. placée sous chemise. 
Traducteurs d’après Barbier, t. II, col. 991. Reliure basane mouchetée, dos plat doré, 1 filet à froid sur 
plats, 18e. 
1 BIB in 8° 192/1 et 2. 
 
 
WAILLY (François de) 
Principes généraux et particuliers de la langue française... Par M. de Wailly.- Septième édition, revue et 
considérablement augmentée.- A Paris chez J. Barbou, 1772.- XLVIII, 499 (1 bl.) p.; 12e. Reliure basane 
marbrée, dos doré à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. 
Grammaire. 
1 BIB in 8° 193. 
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LE TELLIER (Charles-Constant). Ed. 
LHOMOND (Charles-François) 
Grammaire françoise de Lhomond, a l’usage des pensionnats, entièrement refaite par Charles-Constant 
Letellier... - A Paris : chez Le Prieur, Belin, l’auteur, 1816.- Vingt- deuxième édition.- 240 p. ; 12e. 
Incomplet des deux premiers cahiers. Reliure parchemin, 19e. 
1 BIB in 8° 194. 
 
 
Appendix de dus et heroïbus poeticis. Ou abregé de 1 ‘histoire poêtique, qui traite des dieux et des heros 
de la fable. Avec des notes qui servent d’explication au texte latin... - Pansus apud fratres Barbou, 1728.- 
106 p. (1) f.; 12e. 
Poésie. 
1 BIB in 8° 195. 
 
 
[Amadis de Gaule (français). 1780] 
Traduction libre d ‘Amadis de Gaule, par M. le Comte deTress**. Nouvelle édition. Tome I.- A 
Amsterdam et se trouve à Paris : chez Pissot, 1780.- XXVI, 470 p. ; 12e. Incomplet du cahier A. Reliure 
basane marbrée, dos orné à 7 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 18e.  
1 BIB in 8° 196/1. 
 
 
BOUHOURS (Dominique) 
Remarques nouvelles sur la langue françoise.- Troisième édition.-A Paris: chez George et Louis Josse, 
1692.- (9) f., 600 p., (8) f. ; 12e. Auteur d’après le privilège. Reliure veau moucheté, dos doré à 7 nerfs, 
17e. Ex-libris ms. : Brugière. 
Linguistique. 
1 BIB in 8° 197. 
 
 
CESAR (Caius Julius Caesar) 
PERROT D’ABLANCOURT (Nicolas). Trad. 
Les Commentaires de César, traduits du latin, avec le texte corrigé : par M. D’Ablancourt. Tome 
premier.- A Lyon : chez les freres Perisse, 1771.- VIII, 448 p. ; 12e. Reliure basane marbrée, dos doré à 7 
nerfs, pièce de titre, 18e. Marque typographique au titre. Texte bilingue : latin-français. 
Guerre des Gaules. 
1 BIB in 8° 198. 
 
 
CICERON (Marcus Tullius Cicero)  
DEMOSTHENE  
TERENCE (Publius Terentius Afer) 
Sententiae Ciceronis, Demosthenis, ac Terentii. Dogmata philosophica... - Antverpiae: ex afficina 
Christoph. Plantini, 1567.- (16) f., 478 p.; 12e. Titre frontispice gr. s. b. Incomplet du cahier 2 G. Relié 
avec : «Sententiae veterum poetarum », «Adriani Scorelii... poemata », qui ont des pages de titres, des 
paginations et des index particuliers.  
1 BIB in 8° 199. 
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Sententiae veterum poetarum a Georgio Majore primum collecte... Sententiae quaedam graecorum 
poetarum singulis versibus latineredditae... - Antverpiae : ex officina Christoph. Plantini, 1566.- 148 [i - 
e - 244], (6) f. ; 12e. Titre frontispice gr. s. b. Marque typographique au titre. 
1 BIB in 8° 199. 
 
 
SCHOORL (Adriaan) 
VALERIUS (Cornelius) 
MENNENS (Guillaume). Ed. 
Adriani Scorelii Batavi poemata... Studio et opera Guilielmi Mennentii antverpiani correcta et in lucem 
edita. His adjecti sunt, Cornelii Valerii ultrajectini triumph. Antverpiae : ex officima Christoph Plantini, 
1566.- 88 p. (1) f. ; 18e. Marque typographique au titre. Incomplet du cahier F. L’ex-libris a été brûlé. 
Autre ex-libris. ms. en fin d’ouvrage : Peroni. 
1 BIB in 8° 199. 
 
 
CONDILLAC (Etienne Bonnot de) 
Oeuvres de Condillac, revues, corrigées par l’auteur... Cours d’études pour l’instruction du Prince de 
Parme. L ‘art d’écrire.- [A Paris : chez Gratiot, Hovel, Guillaume [et 2 al.], à Strasbourg : chez Levrault], 
an VI.- 1798 ; 8e.- (2) f., 443 (1) p., (20) f. ; 8e.- (Œuvres complètes de Condillac ; tome VII). Reliure 
basane, dos plat doré, pièce de tomaison, 18e. 
Linguistique, stylistique. 
1 BIB in 8° 200. 
 
 
BANIER (Antoine) 
Explication historique des fables ou l ‘on decouvre leur origine et leur confirmité avec l’histoire 
ancienne... Par M. l’abbé Banier...Tome premier.- Seconde édition.- A Paris chez François Le Breton, 
1715.- (1) f. de pi. (front.) gr. s. e., (12) f., 424 p. ; 12e. Page de garde ms. signée Jannart. Ex-libris : 
Joannis Dissandes de Bogenet. 
Mythologie. 
1 BIB in 8° 201. 
 
 
LA BRUYERE (Jean de)  
COSTE (Pierre). Ed. 
Les Caracteres de Theophraste, avec les Caractères ou les moeurs de ce siècle, par M. de La Bruyere. 
Nouvelle edition augmentée de la défense de M. de La Bruyere, et de ses caractères. Par M. Coste. Tome 
premier.- A Amsterdam : chez F.Changuion, 1741.- (4) f., 48, 487 (1) p. ; 12e. Titre en noir et rouge. 
Reliure veau, dos doré à 7 nerfs, pièce de titre et de tomaison, 18e. 
Morale. 
1 BIB in 8° 202. 
 
 
BUFFIER (Claude) 
Géographie universelle.., avec le secours des vers artificiels, et un traité de la sphère, par le R.P. 
Buffier... Dernière édition, revue, corrigée et augmentée... - A Paris chez Pierre François Giffart, 1775.- 2 
parties (XXIV, 404 p. (1) f., (16) f. de pi. (cartes) gr. s. c. ; (4) f., 87(l)p.); 12e. 
Géographie. 
1 BIB in 8° 203. 
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BUFFIER (Claude) 
Nouveau traité de la sphère exposé... avec des réponses aux questions choisies sur l’histoire de la 
géographie universelle : par le P. Buffier... - A Paris : chez Pierre-François Giffart, 1775.- (4) f. 87 (1) p. 
- Seconde partie de la Géographie universelle de Buffier. 
Cosmographie. 
1 BIB in 8° 203. 
 
 
LE FRANCOIS (Laurent) 
Géographie universelle, dédiée a Melle Crozat, avec un abrégé de la sphère, une table des longitudes et 
latitudes..., et une table alphabétique des villes. Nouvelle édition, revue, corrigée et augmentée... - A 
Paris : chez Brunot - Labbe, à Lyon : chez Amable Leroy, 1811.- 466 p. ; 12e. Don de la mairie de St-
Marc-à-Loubaud. Reliure basane, dos doré à 7 nerfs, pièce de titre, 19e. 
Géographie. 
1 BIB in 8° 204. 
 
 
LE FRANCOIS (Laurent) 
Abrégé de la géographie de Crozat, par demandes et par réponses... Précédé d’un traité de la sphère... 
Dernière édition, revue, corrigée et augmentée d’une table alphabétique des villes ; avec cartes 
géographiques... - A Lyon : chez J. Ayné, 1807.- (4) f., (1) f. de pi. (carte) gr. s. b., 280 p.; 12e. Ex-libris : 
Laroche. 
Géographie. 
1 BIB in 8° 205. 
 
 
LE FRANCOIS (Laurent) 
Méthode abrégée et facile pour apprendre la géographie... .Nouvelle édition, revue, corrigée et  
augmentée.- A Paris : chez les libraires associés, 1774.- XII, 515 (1) p., (6) f. de pi. (cartes) gr. s. b.; 12e. 
Auteur d’après Barbier, t. 3, col. 290. 
Géographie. 
1 BIB in 8° 206. 
 
 
HUBNER (Johann) 
La Géographie universelle, ou l’on donne une idée abrégée des quatre parties du monde... par Jean 
Hubner... Traduite de l’allemand, tome I [ A Basle chez Jean Rodolphe 1m-Hoff, 1746.- 6 vol. ; 8e. 
Reliure veau, filet doré sur plat, dos doré à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. Titre en noir et rouge. Ex-libris ms. 
: Jean Decazes, garde du Roy. 
Géographie. 
1 BIB in 8° 207/1 à 6. 
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BION (Nicolas) 
L ‘Usage des globes celeste et terrestre, et des spheres suivantles d systemes du monde. Précédé d’un 
traité de cosmographie... Accompagné de figures necessaires - Dedié au Roy.- Cinquième edition... - A 
Paris chez Michel Brunet, Etienne Ganeau, Claude Robustel, 1728.- (4) f., 372 p., (5) f., (48) f. depl. 
(cartes) gr. s. c. ; 8e. Reliure veau moucheté, dos doré à 7 nerfs, pièce de titre, 18e. Ex-libris ms. : 
Decazes. Gravures détachées du corps de l’ouvrage. 
Astronomie. 
Géographie universelle.  
1 BIB in 8° 208. 
 
 
GUILLARD 
Exposition abrégée du nouveau système des poids et mesures, d ‘après le Mètre definit pour servir de 
supplément au Cours de Mathématiques de Bézout. A l’usage de l’artillerie et de la marine... Par le 
citoyen Guillard.- [Paris : de l’imprimerie de Stoupe, 176-].- 24 f. 8e. Absence de page de titre. Adresse et 
date d’après l’extrait des registres. Relié avec «Cours de Mathématiques... Par M. Bézout ». 
Métrologie. 
Poids et mesures (administration).  
1 BIB in 8° 209. 
 
 
BEZOUT (Etienne) 
Cours de mathématiques à 1 ‘usage des Gardes du Pavillon et de la Marine, par M. Bézout.- [Paris : de 
l’imprimerie de Stoupe, 176-].- XVI, 234 p., 1 f. ; 8e. Absence de page de titre. Relié avec «Exposition 
cobrégée du nouveau système des poids et mesures... Par le citoyen Guillard ». Ex-libris ms. : Bourderye. 
Mathématiques. 
1 BIB in 8° 209. 
 
 
Nouvelle bibliothèque de société, portative et amusante; ou Répertoire curieux a l’usage des gens 
d’esprit et de bonne société... Tome premier.- A Paris : chez Laurens jeune, an XI-1803.- (2) f., 246 p. ; 
12e. Demi-reliure, 19e. 
1 BIB in 8° 210. 
 
 
PLUCHE (Antoine) 
Le Spectacle de la nature ou Entretiens sur les particularités de l’histoire naturelle... - A Paris : chez la 
veuve Estienne et fils, 1749-1751.- 4 vol. ; 12e. Tomes 1, 3, 4, 7. Reliure basane marbrée, dos doré à 7 
nerfs, pièces de titre et de tomaison, 1 filet à froid sur plats, 18e. Ex-libris ms. : Annet Martin, 18e. 
Sciences naturelles. 
1 BIB in 8° 211/1 ,2 ,4 ,7. 
 
 
COUSIN-DESPREAUX (Louis) 
Les leçons de la nature ; ou l’Histoire naturelle, la physique et la chimie, présentées a 1 ‘esprit et au 
coeur. Par Louis Cousin Despréaux... Nouvelle édition, revue, corrigée et augmentée. Tome premier.- A 
Lyon : chez Rusand, 1817.- (2) f., XXXVI, 380 p.; 12e. 
Sciences naturelles. 
1 BIB in 8° 212. 
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LA ROQUE 
Voyage d’un amateur des arts, en Flandre, dans les Pays-Bas, en Hollande, en France, en Savoye, en 
Italie, en Suisse, fait dans les années 1775-76-77-78... Par M. de La R***... Tome second.- A Amsterdam 
: [s.n.], 1783.- (2) f., 458 p. (1) f. ;12e. Barbier, t. 4, col. 1065. Reliure veau marbré, 2 filets dorés (plats et 
dos), 18e. Contient : Nouveau voyage en Italie. 
Voyages. 
1 BIB in 8° 213. 
 
 
NOLLET (Jean-Antoine) 
Leçons de physique expérimentale. Par M. l’Abbé Nollet. . .Tome premier.- A Paris : chez les freres 
Guerin, 1743.- (3) f., LVIII, (1) f., 379 (1 bI.) p., (19) f. de pi. gr. s. c. ; 12e. Reliure veau moucheté, 1 
filet à froid sur plats, dos orné à 7 nerfs, pièces de titre et de tomaison. Ex-libris ms. : Decazes. 
Sciences physiques. 
1 BIB in 8° 214. 
 
 
SCHABOL (Roger) 
DEZALLIER D ‘ARGENVILLE (Antoine-Joseph) 
La Pratique du jardinage, par M. l’abbé Roger Schabol, ouvrage rédigé après sa mort sur ses mémoires, 
par M. D***. Nouvelle édition... Tome premier [-second]. - A Paris : chez les freres Debure, 1782.- 2 vol. 
(2) f., 418 p., (9) f. de dépi. gr. s. c. ; (1) f., 414 p., (5) f. de dépl. gr. s. c. ; 12e. Editeur d’après Barbier, t. 
3, col. 969. Reliure basane marbré, dos doré à 7 nerfs, pièces de titre et de tomaison, 18e. 
Jardinage. 
1 BIB in 8° 215/1 et 2. 
 
 
TURBILLY (Louis-François-Henry de Menon), Marquis de  
Memoire sur les defrichemens.- A Paris : chez la veuve d’Houry, 1760.- XII, 324, 10 (1) p. : ill. gr. s. c. ; 
12e. Reliure veau marbré, dos doré à 7 nerfs, 2 filets à froid sur plats. Pièce de titre, 18e. Auteur d’après 
Barbier, t. 3, col. 171. Ex-libris Peyrusse.  
Agriculture. 
1 BIB in 8° 216. 
 
 
LE PRINCE DE BEAUMONT (Marie) 
Le Magasin des pauvres, artisans, domestiques, et gens de la campagne. Par Mad. le Prince de 
Beaumont. Première partie. Nouvelle édition, revue et augmentée.- A Lyon chez Pierre Bruyset Ponthus, 
1775.- (8) f., 364 p. ; 12e. Reliure basane marbrée, dos plat doré, pièce de titre et de tomaison, fin 18e. 
1 BIB in 8° 217. 
 
 
BOSCHERON, éd. 
VARILLAS (Antoine) 
Varillasiana ou ce que l’on a entendu a M. Varillas historiographe de France mis au jour par M. 
Boscheron.- A Amsterdam : chez Zacharie Chastelain, 1734.- (1) f., LIV, 190 p. 12e. Ouvrage restauré: 
demi-reliure à dos plat doré, 19e. 
VARILLAS. 
1 BIB in 8° 218. 
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MERLET (Gratian) 
Manuel théorie - pratique d’équitation, suivi d’un dictionnaire des termes de 1 ‘art, et d’un traité sur les 
haras ; par Gratian Merlet... -A Paris : chez Ant. Aug. Renouard, an XII- 1804.- XV (1), 248 p., (4) f. ; 
18e. Reliure veau marbrée, 1 grecage sur plats, dos plat doré, pièce de titre, 19e. 
Equitation. 
1 BIB in 8° 219. 
 
 
Mercure historique et politique, contenant 1 ‘état présent de 1 ‘Europe... Mois de janvier 1691 [-mois de 
juin 1691]. Le tout accompagné de reflexions politiques sur chaque etat. Tome dixième.- A La Haye : 
chez Henri van Bulderen, 1691.- 646 p., 8 f. ; 12e. Hatin, Bibliographie de la Presse périodique française, 
p. 54. Reliure parchemin, 17e. 
Europe, 17e. 
1 BIB in 8° 220. 
 
 
[Almanach - 16891 
L ‘Etat de la France, où l’on voit tous les princes, ducs et pairs…Ensemble les noms des officiers de la 
Maison du Roy et le quartier de leur service : avec leurs gages et privilèges... Dedié au Roy.- A Paris : 
chés Pierre Trabouillet, 1689.- (19) f., 800 p., (1) ‘f.; 12e. Auteur d’après le privilège - Tome 1 seul. 
Almanach. 
1 BIB in 8° 221. 
 
 
[Almanach - 1702] 
L’Etat de la France, contenant tous les princes, ducs et pairs... - Les noms des officiers de la Maison du 
Roy, leurs gages et privilèges... - A Paris : chez Pierre Trabouillet, 1702.- (12) f., 668 p.; 12e. Tome 1 
seul. 
Almanach. 
1 BIB in 8° 222. 
 
 
MANESSON-MALLET (Allain) 
Les Travaux de mars, ou l’Art de la guerre. Divisez en trois parties... Ouvrage enrichi de plus de quatre 
cens planches gravées en taille-douce. Dediez au Rou, par Allain Manesson Mallet...Tome premier. 
Demiere edition, revûe et corrigée... - A Amsterdam : chez Henri Desbordes, 1694.- (1) f. de p1. gr. s. c., 
(13) f., 373 (1) p., (3) f. : ill. gr. s. c. ; 8e. Reliure veau moucheté, dos doré à 7 nerfs, pièce de titre, 17e. 
Architecture militaire. 
1 BIB in 8° 223. 
 
 
BARAILLON (Jean-François) 
Mémoires sur des sujets de médecine, de chirurgie et sur quelques monumens antiques récemment 
découverts dans le pays de Combraille. Par M. Baraillon... - A Amsterdam aux frais d’une Société 
d’imprimeurs, 1784.- (2) f., 365 (1), (2), 67 (1 bi.) p. ; 12e. Reliure basane marbrée, dos doré à 7 nerfs, 
pièce de titre, 18e. 
Médecine. 
COMBRAILLE : archéologie.  
1 BIB in 8° 236. 
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BOUCHESEICHE (Jean-Baptiste) 
Catéchisme de la déclaration des droits de l’homme et du citoyen ; par J.B. Boucheseiche... - A Guéret: 
de l’imprimerie de Guyès, imprimeur du département, [s.d.]. - 59 (1) p.; 12e. Marque typographique au 
titre gravée sur bois. 
Droits de l’homme. 
1 BIB in 8° 237. 
 
 
NIVEAU (Jean-Baptiste) 
Recueil des hymnes, litanies, psaumes, antiennes, et iraisons que les Confreres penitens noirs, de la ville 
de Guéret chantent... mis en ordre comme il suit appartenant à Jean- Baptiste Niveau... - Guéret, 1758.- 
127 (1), (11) f.; 12e. Texte manuscrit. Ex-dono ms. : H. Hugon, 1913. 
Pénitents noirs : Guéret.  
1 BIB in 8° 238. 
 
 
MALLEBAY DE LA MOTHE (Simon) 
Plan pour servir à l’histoire du comté de la Marche, par M. Mallebay De La Mothe... – A Londres, à 
Paris : chez Merlin, 1767.- (1) f., 120 p.; 12e. 
MARCHE : histoire. 
1 BIB in 8° 239. 
 
 
AUBUS SON (Pierre-Arnaud), vicomte d’ 
Manifeste de la souveraine raison, cette dominatrice du genre humain, à tous les rois et potentats de 
l’Europe... - [s.l.] : [s.n.], mars 1789.- 69 (1 bl.) p. ; 8e. 
Révolution française. 
1 BIB in 8° 240. 
 
 
AUBUSSON (Pierre-Arnaud), vicomte d’ 
Profession de foi politique d’un bon françois.- A Paris : chez Laurens Junior et Cressorinier, 1789. 87 (1) 
p. ; 8e. 
Révolution française. 
1 BIB in 8° 241. 
 
 
BARAILLON (Jean-François) 
Recherches sur les peuples cambiovicenses de la carte théosodienne... ; sur l’ancienne ville romaine de 
Néris, département de l’Allier... ; sur les ruines de plusieurs autres villes romaines de l’ancien Berry... , 
sur les ruines et les monuments de la ville celtique de Toull, département de la Creuze... Par J.F. 
Baraillon... - Paris: Dentu, 1806.- (2) f., 344 [i. e. 444] p. ; 8e. Reliure basane marbrée, dos plat doré, 
pièces de titre et de tomaison, filets à froid sur plats, 1 9 Ex libris et annotations ms. de M. du Vivier, 
archéologue distingué de Mézières. Ex-dono ms.: 
Docteur Janicaud à Guéret, 1935.  
Archéologie. 
1 BIB in 8° 242. 
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BARAILLON (Jean-François) 
[Recueil de 34 textes de Jean-François Baraillon, Membre de la Convention nationale, Député par le 
Département de la Creuse - Textes datant de 1765 à 1800]. - Pagination multiple; 8e. Reliure veau 
marbré, dos plat orné, pièce de titre, 1 filet doré sur plats, 19e. 
Médecine. 
Histoire politique. 
1 BIB in 8° 243. 
 
 
LA FONTAINE (Jean de) 
Les amours de Psyché et de Cupidon. - A Paris : chez Fr. Dufart, imprimeur-libraire, 1793.- 2l6 p. : ill.,  
10 x16 cm. 
Roman. 
1 BIB in 8° 244. 
 
 
MARCEL (J.-J.) 
Lois et actes du gouvernement. Tome 1er : août 1789 à septembre 1 790.- A Paris : de l’Imprimerie 
impériale, 1806.- 432 p.: 13 x 20 cm. 
Loi : France, 1789-1790 
1 BIB in 8° 245 (1) 
 
 
MARCEL (J.-J.) 
Lois et actes du gouvernement. Tome II : octobre 1790 -février 1791. - A Paris : de l’Imprimerie 
impériale, 1806.- 442 p.: 13 x 20 cm. 
Loi : France, 1790-1791 
1 BIB in 8° 245 (2) 
 
 
MARCEL (J.-J.) 
Lois et actes du gouvernement. Tome III mars à juillet 1 791.- A Paris : de l’Imprimerie impériale, 1806.- 
490 p.: 13 x 20 cm. 
Loi : France, 1791 
1 BIB in 8° 245 (3) 
 
 
MARCEL (J.-J.) 
Lois et actes du gouvernement. Tome IV: août à octobre 1791.- A Paris : de l’Imprimerie impériale, 1806.-
432 p.: l3 x 20cm. 
Loi : France, 1791 
1 BIB in 8° 245 (4) 
 
 
MARCEL (J.-J.) 
Lois et actes du gouvernement. Tome V : octobre 1 791 à juin 1 792. - A Paris : de l’Imprimerie 
impériale, 1807.- 426 p.: 13 x 20 cm. 
Loi : France, 1791-1792 
1 BIB in 8° 245 (5) 
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MARCEL (J.-J.) 
Lois et actes du gouvernement. Tome VI :juillet 1792 à mars 1793.- A Paris : de l’Imprimerie impériale, 
1807.- 502 p.: 13 x 20 cm. 
Loi : France, 1792-1793 
1 BIB in 8° 245 (6) 
 
 
MARCEL (J.-J.) 
Lois et actes du gouvernement. Tome VII: avril 1 793 à Vendémiaire an II.- A Paris : de l’Imprimerie 
impériale, 1807.- 504 p.: 13 x 20 cm. 
Loi : France, 1793-An II 
1 BIB in 8° 245 (7) 
 
 
MARCEL (J.-J.) 
Lois et actes du gouvernement. Tome VIII : 1 brumaire au 18 prairial an II.- A Paris : de l’imprimerie 
impériale, 1807.- 494 p. : 13 x 20 cm. 
Loi : France, An II 
1 BIB in 8° 245 (8) 
 
 
[ASSEMBLEE NATIONALE] 
Collection générale des décrets rendus par l’Assemblée Nationale, avec la mention des sanctions et 
acceptations données par le Roi, depuis le mois de Mai jusque et compris le mois de Décembre 1789. 
Tome 1er. - A Paris : chez Baudoin, [ca 1790].- 348 p.: 12 x 20 cm.  
Décret : France, 1789 
1 BIB in 8° 246 (1) 
 
 
[ASSEMBLEE NATIONALE] 
Collection générale des décrets rendus par l’Assemblée Nationale avec la mention des sanctions et 
acceptations données par le Roi : mois de Juin 1 790, mois de Juillet 1 790.- A Paris: chez Baudoin, [ca 
1790].- 200—198 p.: 12 x 20 cm. 
Décret: France, 1790  
1 BIB in 8° 246 (2) 
 
 
[ASSEMBLEE NATIONALE] 
Collection générale des décrets rendus par l’Assemblée Nationale, faisant suite à la collection des 
Décrets sanctionnés par le Roi : mois d’Août 1790.- A Paris : chez Baudoin, [ca 1790].- 323 p.: l2 x 
20cm. 
Décret : France, 1790  
1 BIB in 8° 246 (3) 
 
 
[JAILLOT] 
Liste générale des postes de France pour l’année 1779.- A Paris : chez le Sr. Jaillot, 1779.- l44 p. : 9 x l5 
cm. 
Postes : France, 1779  
1 BIB in 8° 247 
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[VOLTAIRE] 
Voltaire aux français sur leur constitution.- A Paris : chez Maradan, 1792.- 61 p.: 13 x 21 cm. 
Droit 
Constitution: France, 1792 
1 BIB in 8° 248 
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In 12° 
 

 

 

[CICERON] 

Pro Milone. Oratio cum notis ex/optimis quibus que commortatoribus selectis.- Lugduni: apud fratres 
Perisse, [XVIIIe siècle].- 48 p. : 10 x 15 cm  
Droit romain 
1 BIB in l2 ° 1 

 


